



## Evropske volitve

Po sobotnem volilnem molku bomo v nedeljo državljani odločali o poslancih v Evropskem parlamentu za naslednji petletni mandat. Tokrat bomo prvič izvolili devet poslancev, za mesta pa se na enajstih kandidatnih listah poteguje 98 kandidatov. Trije prihajajo tudi iz kamniške občine.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Kamnik** – Za mesta v Evropskem parlamentu se potegujeta dva poklicna politika in ekonomist. Marjan Šarec, nekdanji kamniški župan in

prelomne, razmere v EU pa primerja z obdobjem po padcu Berlinskega zidu. Med tremi ključnimi vprašanji izpostavlja, kako končati vojno na evropskih tleh, kako biti konkurenčen znot-

trba pogovarjati realistično in ne aktivistično,« pravi Tonin, ki pot k zniževanju emisij ogljikovega dioksida vidi v jedrski energiji in se zavzema za čimprejšnjo gradnjo drugega bloka nuklearke.

v Evropskem parlamentu, je tudi glas za tvojo državo in tvoj kraj,« pravi Šarec, ki poleg vojnih konfliktov med glavnimi izzivi EU vidi tudi zeleni prehod in migracije. »Brez jedrske elektrarne v Krškem bi bili veliki reveži,« se glede gradnje nuklearke strinja tudi Šarec, ki meni, da je treba ob tem izkoristiti tudi vse druge obnovljive vire energije, ki so na voljo. »Pravica enega se konča pri pravici drugega,« pravi Šarec. Oba sta prepričana, da se morajo tudi tujci, ki prihajajo k nam, prilagoditi načinu življenja in se naučiti tudi jezika, če želijo v družbi uspevati.

Tako kot Tonin tudi Šarec zatrjuje, da glede sodelovanja za blaginjo Kamnika nima težav. »Zaradi najinih različnih političnih stališč Kamnik ni nikoli utrpel škode, vedno sva bila pripravljena sodelovati.«

### Kovač na skupni listi DeSUS in Dobre države

Bogomir Kovač kandidira kot zadnji na skupni listi DeSUS in Dobre države, kjer najbolj ključne izzive za Evropo vidijo v druginji, porastu življenjskih stroškov, nizkih plačah in pokojninah ter premalo odločni in ne dovolj preudarni evropski politiki. Kot pravijo, je prišel čas za več razuma, ki edini lahko zagotovi mir v svetu. Prav prizadevanja za mir so tudi v središču programa liste, na kateri je tudi Kovač. Poleg predavateljskega dela je v preteklosti sodeloval pri pripravi gospodarskih reform, leta 1992 je bil imenovan za predsednika Ekonomskega sveta pri takratni vladi. Leta 1997 je kot kandidat takratne Liberalne demokracije Slovenije kandidiral tudi na predsedniških volitvah. Objavlja tudi komentarje in poglede o ekonomiji in gospodarstvu v nekaterih osrednjih slovenskih medijih.

► 5. stran

## Prejeli priznanje Blaža Kumerdeja

Osnovna šola Šmartno v Tuhinju je prejela priznanje Blaža Kumerdeja.

TAMARA DAMJANAC

**Šmartno v Tuhinju** – Slovenski razsvetljenec Blaž Kumerdej se je zavedal pomena šolstva na Slovenskem in je svojo vizijo o njegovem razvoju uspešno uresniče-

lativno mlada, a vendar v slovenskem šolskem prostoru prepoznavna in uspešna na različnih področjih. V vsem tem času je sodelovala v mnogih projektih, učenci so dosegli mnogo uspehov na tekmovanjih,



Soočenje Evropske volitve, Matej Tonin, Marjan Šarec / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

predsednik vlade ter aktualni minister za obrambo, kandidira na šestem mestu liste Gibanja Svoboda. Nosilec liste Nova Slovenija – kršćanski demokrati je kamniški poslanec in tudi nekdanji minister za obrambo Matej Tonin. Redni profesor na ljubljanski Fakulteti za ekonomijo dr. Bogomir Kovač pa kandidira kot zadnji na skupni listi DeSUS in Dobre države.

Edino soočenje, ki je v minulih dneh potekalo na Kamniškem, je pripravila Lista Mateja Slaparja, ki je pred nedavnim na Starem gradu gostila Marjana Šarca in Mateja Tonina, kandidata, ki imata, kot so dejali, »oba realne možnosti za izvolitev v Evropski parlament«. Zanimalo jih je, kaj lahko kot evropslanca prispevata za Kamnik.

### Tonin: prelomne volitve

Kot je dejal Tonin, bodo nedeljske volitve v marsičem

raj velike globalne tekme, ki se odvija med ZDA in Kitajsko, ter kako se postaviti za evropske vrednote in evropski način življenja. »Če bom izvoljen, bom glasen in aktiven,« o tem, kaj lahko kot evrops poslanec naredi za Kamnik, pravi Tonin, ki meni, da se tudi v več kot sedemstočlanskem parlamentu dobre ideje slišijo.

### Prvič bomo izvolili devet poslancev.

Naslovila sta tudi teme podnebnih sprememb in z njimi povezanih naravnih katastrof, ki so v zadnjem času prizadele tudi Kamnik. Oba sta se strinjala, da bo treba veliko delati na preventivi in krepitvi sistema zaščite in reševanja, hkrati pa infrastrukturo urejati tako, da bo bolj odporna na nepredvidljive vremenske pojave. »O zelenem prehodu se je

Glede vprašanja vrednot Tonin meni, da je Evropa izgubila moralni kompas in da moramo prenehati biti politično korektni za vsako ceno. »Naj živijo po svoje, a naj nas ne prepričujejo, da moramo vsi misliti enako,« pravi Tonin.

»Najin skupni imenovalec je, da nihče ni delal v škodo Kamnika. Glede kakšnih drugih vprašanj so bile bitke neizprosne, a sva se bila vedno sposobna uvesti za skupno mizo,« je o tem, ali sta pripravljena sodelovati tudi za blaginjo Kamnika, povedal Tonin.

### Šarec: Zagovarjaš tudi glas za svoj kraj

Tudi Šarec je poudaril, da se je na vseh funkcijah, ki jih je zasedal, trudil, da je delal tudi za Kamnik in posebej izpostavil lanskoletne poplave, ko je najprej obiskal štab v Kamniku. »Zagotovo gre za množično odločevalsko telo, a glas, ki ga zagovarjaš



Priznanje Blaža Kumerdeja je šlo letos tudi Osnovni šoli Šmartno v Tuhinju. / FOTO: ARHIV ŠOLE

val. Prav zato so na Zavodu za šolstvo Republike Slovenije v letu 1999 začeli podeljevati priznanja, ki nosijo njegovo ime in pomenijo, da sta posameznik ali institucija prepoznana kot izjemno uspešna na področju šolstva. Prvi dan pouka je na OŠ Šmartno v Tuhinju potekal v letu 1996, kar pomeni, da je šola pri starosti 28 let re-

sodelovali na kulturnih prireditvah, se povezovali z zunanjimi institucijami. Vodilo vodstva pri usmerjanju in vseh zaposlenih pri delovanju je bila vedno želja po ustvarjanju optimalnih možnosti, da učenci na vseh področjih razvijejo svoje sposobnosti, hkrati pa se počutijo varne in sprejete.

► 17. stran

### OBČINSKE NOVICE

#### Svetniki za dvorano

Kamniški občinski svetniki so se prejšnji četrtek zbrali na četrti izredni seji tega mandata.

### OBČINSKE NOVICE

#### Začenjajo s preplastitvami cest

Začela se je občinska sanacija poškodovanega vodovoda na cesti za nekdanjo smodnišnico, ki jo bo država tudi preplastila.

### KULTURA

#### Muzealka s srcem

Arheologinja in muzealka ddr. Verena Perko, doma iz Mekinj pri Kamniku, je prejela Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo, ki jo podeljuje stanovsko Slovensko muzejsko društvo.

### ŠPORT

#### Bogatejši za novo svetovno prvakinjo

Tea Repnik znova piše zgodovino kamniškega kegljanja. Postala je svetovna prvakinja.

salon pohištva dabor

Kranjska cesta 3a, Kamnik  
T: 01 831 04 81 | 051 399 577  
www.pohistvo-dabor.si

VAŠ NAJBЛИŽJI SALON

KUHINJE, VGRADNE OMARE PO MERI, DNEVNE SOBE, SPALNICE, OTROŠKE SOBE, PREDSOBE

Kneippov vodič za zdrave in vitalne Kamničane

Priloga od 9. do 16. strani

# OBČINSKE NOVICE

## Prostovoljstvu prijazna občina

Občina Kamnik je znova prejela naziv prostovoljstvu prijazna občina, ki ga podeljuje Slovenska filantropija.

MAŠA LIKOSAR

**Kočevje** – Slovenska filantropija je na prireditvi Slovenski dan prostovoljstva 21. maja v Športni dvorani Kočevje med drugim podelila nazive prostovoljstvu prijazna občina. Za sistematično spodbujanje prostovoljstva in zagotavljanje podpore delovanju prostovoljskih organizacij, soustvarjanje pozi-

solidarnosti in prostovoljstva, ki sta bila še posebno v ospredju lani, ko se je Slovenija združila v medsebojni pomoči prizadetim v poplavah. Poleg tega pa se je zahvalila vsem prostovoljskim organizacijam v kamniški občini. »Občina Kamnik podpira delovanje prostovoljstva na več ravneh. V letu 2023 smo skupaj z Občinskim štabom



Priznanje je v imenu Občine Kamnik prevzela podžupanja Romana Učakar. / FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

tivne družbene vrednosti prostovoljstva v lokalni skupnosti in promocijo prostovoljstva z lastnim zgledom vodstev občin so naziv ponovno potrdili 42 slovenskim občinam. Med prejemniki je bila tudi Občina Kamnik, ki je naziv prejela za prepoznavanje vrednosti prostovoljstva, prostovoljk in prostovoljcev za razvoj občine, podpiranje delovanja dveh dnevnih centrov, za zgledno pripravo razpisov, sodelovanje v nacionalnih prostovoljskih akcijah ter za zahvalo prostovoljcem ob številnih priložnostih. Priznanje je v imenu Občine Kamnik prevzela kamniška podžupanja Romana Učakar skupaj z višjo svetovalko za področje družbenih dejavnosti Katjo Vegel. Učakarjeva je ob tem poudarila pomen

Civilne zaščite, Rdečim križem Kamnik, organizacijami Župnijske karitas Kamnik, društvi, šolami, vrtci, prostovoljci ter vsemi občankami in občani sodelovali pri zbiranju denarnih in materialnih sredstev za odpravljanje posledic avgustovskih poplav. Ravno tako v letu 2023 pa je občina z Zavodom Zlata mreža in nepogrešljivimi prostovoljnimi šoferji izvajala in zagotavljala sredstva za nemoteno opravljanje brezplačnih prevozov za starejše občane v okviru projekta Prostofer. Občina pa si med drugim prizadeva tudi za projekt Razvoj občinskega modela varstva starejših občanov občine Kamnik ter podpira delovanje Svetovalne pisarne za starejše Kamnik,« je poudarila podžupanja.



ODGOVORNI UREDNIK:  
Aleš Senožetnik  
ales.senozetnik@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNEGA UREDNIKA:  
Maša Likosar  
masa.likosar@g-glas.si

OGLASNO TRŽENJE:  
Mateja Žvižaj  
mateja.zvizaj@g-glas.si, 041/962 143

ZAHVALE, OSMRTNICE, NAROČNINE:  
osmrtnice@g-glas.si, 04/201 42 47  
narcnine@g-glas.si, 04/201 42 41

KAMNIČAN-KA (ISSN 2463-8536), ustanovitelj Občina Kamnik, Glavni trg 24, 1240 Kamnik; izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (sedež uredništva, tel. 04/201 42 00, info@g-glas.si)

Časopis Kamničanka izhaja dvakrat na mesec v nakladi 14.000 izvodov, brezplačno ga prejemo vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Kamnik in okolici. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor

Nenaročenih prispevkov in pisem ne honoriramo in ne vračamo. Pisma bralcev so omejena na 3000 znakov skupaj s presledki, pošljete jih lahko na naslov: kamnican@g-glas.si. Časopis Kamničanka lahko naročite, naročnina za leto 2024 znaša 37,40 EUR (22 izidov po 1,70 EUR).

Časopis Kamničanka bo naslednjič izšel predvidoma 21. junija 2024, prispevke lahko pošljete najkasneje do četrтка, 13. junija 2024.

Četrta izredna seja Občinskega sveta Občine Kamnik

## Svetniki za dvorano

Kamniški občinski svetniki so se prejšnji četrtek zbrali na četrti izredni seji tega mandata. Glavni razlog za sklic je bil sprejem dokumentacije za novo športno dvorano ter ureditev zunanjih športnih površin pri Osnovni šoli Frana Albrehta.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Kamnik** – Svetniki so tako potrdili predlog identifikacije investicijskega projekta (DIIP), investicijski program ter predinvesticijsko zasnovano za novo športno dvorano, investicijski program za zunanje športne površine ter sredstva za obe investiciji zagotovili tudi v proračunu.

### Na voljo sredstva ministrstva

S tem so zagotovili pogoje za kandidiranje na razpisih za nepovratna finančna sredstva, ki jih za športne objekte in zunanje športne površine namenjajo na ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport. Razlog za hitenje in obravnavo na izredni seji je bil kratek razpisni rok – dokumentacijo za razpis so morali oddati že v petek, torej dan po seji.

Za investicijo v dvorano, ki bo občino stala predvidoma 9,4 milijona evrov, bi lahko dobili največ milijon evrov sredstev na razpisu, preostanek pa bi zagotovili s kreditom in proračunskimi sredstvi. Za ureditev zunanjih površin pa lahko dobijo največ petsto tisoč evrov. Investicija bo sicer predvidoma znašala dobra dva milijona evrov, tako da bodo preostanek prav tako zagotovili z lastnimi sredstvi in kreditom.

»Glede na uspešnost naših športnikov si Kamnik zagotovo zasluži moderno dvorano, ki bo izpolnjevala pogoje tudi za igranje odbojke na najvišji ravni. Zdej se nam je ponudila priložnost in jo želimo izkoristiti, zato smo po hiteli s pripravo dokumentacije,« nam je povedal župan Matej Slapar, ki se zahvaljuje tudi ekipi z Bogdanom Pogačarjem na čelu, ki ji je kljub kratkemu razpisnemu roku uspelo pravočasno pripraviti vse dokumente. Kot je znano, stara in premapajna dvorana težave povzroča predvsem odbojkarjem tudi zaradi prenizke višine stropa. Nova dvorana



Takole bodo videti urejene zunanje športne površine ob Osnovni šoli Frana Albrehta.

/ FOTO: OBČINA KAMNIK

pa bo lahko sprejela 1500 obiskovalcev, minimalna svetla višina pa bo znašala devet metrov in bo primerna za tekmovanja najvišje kategorije.

### Najprej v urejanje zunanjih površin

»Zaključujemo gradnjo šole, v katero bodo učenci vstopili septembra. S tem se bo lahko začela rušitev stare šole in priprava gradbišča za zunanje površine, ki bodo urejene sredi prihodnjega leta. Nato bi začeli gradnjo telovadnice, ki bi bila dokončana sredi leta 2026,« je o časovnici gradnje še povedal kamniški župan.

Na seji je Bogdan Pogačar, višji svetovalec za izgradnjo infrastrukturnih objektov na občinski upravi, svetnikom natančneje predstavil projekta in poudaril, da tako veliko sredstev na razpisu ministrstva že nekaj časa ni bilo na voljo, prav tako je vprašanje, kdaj bodo znova. Svetniki so večinoma sicer pozdravili namero občinske uprave, da kandidira na razpisu, zaradi česar bi lahko Kamnik hitreje prišel do prepotrebni zunanjih površin in sodobnega športnega objekta, vendarle pa so izrazili tudi nekaj skrbi. Glavne so se nanašale na ceno, ki da je visoka, prav tako pa tudi

glede zagotavljanja parkirnih mest. Pogrešali so tudi časovnico kredita, ki bi ga najeli za gradnjo dvorane. Kot je pojasnil Slapar, bodo parkirišča tako kot doslej na že obstoječem parkirišču pred dvorano, dodatna so v gradnji za novo šolo, zagotovili pa jih bodo tudi pod objektom nekdanje Metalke. Za kaj več parkirnih mest pa si želijo tudi parkirne hiše ob zdravstvenem domu.

Po besedah Bogdana Pogačarja in direktorice pripravljavca dokumentacije, družbe Milt Lidije Dovgan Žvegla so se za novo športno dvorano odločili, ker rekonstrukcija ne bi bila bistveno cenejša. »Za rekonstrukcijo bi potrebovali tudi novo gradbeno dovoljenje, po trenutnih načrtih pa nameravamo spremeniti to, ki je že pridobljeno,« je povedal Pogačar. Veljavno gradbeno dovoljenje namreč predvideva prostore pod nivojem pritličja, prav tako je predvideno nadstropje za knjižnične prostore. Zdej v Kamniku načrtujejo, da bo igralna površina ostala na nivoju pritličja, nad dvorano pa ne bo prostorov za knjižnico. Prav tako na občinski upravi pravijo, da je cena investicije na kvadratni meter primerljiva podobnim investicijam v sosednjih občinah. »Priza-

devali si bomo, da bo nižja, in ne višja, kot je trenutna investicijska ocena,« je povedal Pogačar, ki je sicer pojasnil tudi, da se v primeru, da na razpisu ne bodo uspešni oz. bo pridobljena višina sredstev nižja od predvidene, še vedno lahko odločijo, da ne gredo v investicijo oz. se ta zamakne v naslednja leta. Ne glede na izid razpisa pa se bodo letos lotili urejanja zunanjih športnih površin, ki jih bodo poleg učenec uporabljala tudi društva in ostali občani.

### Svetniki tudi o tem ...

Svetniki so sicer že v uvodu podali pozitivno predhodno mnenje k imenovanju Jureta Koširja za pomočnika direktorice Centra za socialno delo Osrednja Slovenija – vzhod, enota Kamnik. Prav tako so dali pozitivni mnenji tudi k imenovanju Majde Podkrižnik za novo direktorico Doma starejših občanov Kamnik ter Simoni Rogič Ožek za nov mandat ravnateljice Doma CIRIUS Kamnik.

Potrdili so tudi sklep o lokacijski preveritvi za enoto urejanja prostora KA-42. Gre za območje nekdanje klavnice na Usnjarski ulici, na katerem želijo Mestne lekarne urediti upravne prostore in lekarno.

Seja pa se je zaključila s sprejemom rebalansa proračuna. Poleg vključitve projektov ureditve zunanjih površin in športne dvorane so opravili tudi nekaj drugih prerazporeditev in dodali postavko za odpravo posledic škode na gozdnih cestah v višini odobrenih državnih sredstev ter vključili dodatna sredstva s strani države za sanacijo posledic poplav. Skupni izdatki so ocenjeni v višini 52,3 milijona evrov in so za slabih 6,3 milijona evrov oz. 13,6 odstotka višji kot v sprejetem proračunu.



Na četrti izredni seji v tem mandatu / FOTO: OBČINA KAMNIK

## OBČINSKE NOVICE

# Začenjajo s preplastitvami cest

Začela se je občinska sanacija poškodovanega vodovoda na cesti za nekdanjo smodnišnico, ki jo bo država tudi preplastila. Občina pa začenja tudi obsežno asfaltiranje 17 cestnih odsekov.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Kamnik** – V Kamniku začnajo obsežnejše investicije v cestno infrastrukturo, ki bodo trajale še do pozne jeseni. »Sanirati moramo še kar nekaj posledic avgustovskih poplav, nekaj odsekov pa bomo uredili tudi v sklopu rednih del,« nam je povedal kamniški župan Matej Slapar.

**V občini bodo obnovili 17 cestnih odsekov, kar bo stalo dobrega 4,3 milijona evrov.**

Med večjimi pridobitvami bo gotovo cesta za nekdanjo smodnišnico od Fužin do Spodnjih Stranj, kjer že že sanirajo v poplavih poškodovan vodovod. »Stari azbestni vodovod bomo nadomestili z novim sodobnim sistemom,« pravi Slapar. Gre za državno cesto, zato bo Direkcija Republike Slovenije za infrastrukturo cesto tudi v celoti preplastila, na kamniški občini pa si z državo prizadevajo skleniti tudi dogovor, da bi cesto razširili tako, da bodo lahko na obeh straneh zagotovili kolesarski pas.

Poleg obnovljene državne ceste bodo v Kamniku kmalu bogatejši še za 17 obnovljenih oz. asfaltiranih cestnih odsekov, kar bo po predvidenih ocenah stalo nekaj več kot 4,3 milijona evrov. Nekatere odseke bodo uredili v sklopu odprave posledic poplav, v drugih prime-



Na cesti Fužine–Spodnje Stranje Komunalno podjetje Kamnik izvaja sanacijo vodovoda, država pa bo cesto tudi preplastila. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

rih pa gre za redne aktivnosti občine. Kot so še pojasnili na kamniški občinski upravi, bodo sanacijo ponekod izvedli za celoten odsek, ponekod pa deloma, hkrati pa bodo na posameznih območjih zgradili tudi drugo infrastrukturo.

Na seznamu cest za obnovo, ki so nam ga posredovali z občinske uprave, so: JP 660461 (Kregarjevo–Gradišek): 721 metrov (sanacija poškodovanega asfaltiranega cestišča), JP 660462 (Kregarjevo): 670 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 660513 (Stolnik): 204 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), LC 160081 (Klemenčevo–Zakal): 957 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 660722 (Kamniška Bistrica–Kraljev

hrib) 364 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 661591 (Spodnje Stranje–Stolnik): 440 metrov (sanacija poškodovanih delov asfaltiranega cestišča), LC 160081 (Bistričica): 2.421 metrov (sanacija poškodovanih delov asfaltiranega cestišča), JP 661471 (Špitalič): 636 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 660412 (Laniše): 382 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 661314 (Smartno v Tuhinju): 150 metrov (sanacija poškodovanega asfaltiranega cestišča), JP 661526 (Zajasovnik): 158 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 661527 (Zajasovnik): 143 metrov (saniranje in asfaltiranje odseka), JP 661346 (Laze v Tuhinju): 123 metrov (saniranje

in asfaltiranje odseka), JP 660542 (Potok v Črni): 290 metrov (sanacija poškodovanega asfaltiranega cestišča), JP 660543 (Potok v Črni): 150 metrov (sanacija poškodovanega asfaltiranega cestišča), JP 661191 (Krivčevo–Kranjski Rak, zgornji del): 2.375 metrov (saniranje makadamskega odseka), JP 661191 (Krivčevo–Kranjski Rak, spodnji del): 920 metrov (sanacija poškodovanega asfaltiranega cestišča). Poleg več kot dveh kilometrov zgrajenega novega vodovoda in urejene državne ceste za nekdanjo smodnišnico bodo tako v občini do jeseni dela potekala na več kot 11 kilometrih občinskih cest. Vseskozi pa poteka tudi sanacija plazov in druge škode, nastale po poplavih.

## Bogatejši za novo gasilsko vozilo

Špitališki gasilci so tudi uradno prevzeli novo gasilsko vozilo za prevoz moštva GVM-1.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Špitalič** – Pred dnevi je v Špitaliču potekal slovesen prevzem novega gasilskega vozila za prevoz moštva GVM-1. »Če smo želeli olajšati delo vseh gasilk in gasilcev, je bil nakup vozila nezogiben,« je o najnovejši pridobitvi, ki je sicer v društvu že dlje časa, povedala predsednica Prostovoljnega gasilskega društva Špitalič Urša Baloh.

»Vozilo se uporablja za prevoz mladine na tekmovanja, ki jih ni malo. Poleg gasilske mladine vozilo uporabljajo tudi ostali člani društva za prevoze na tekmovanja, sestanke, prireditve, parade in pogrebe. Poleg tega smo se odločili tudi, da je vozilo na voljo za izposajo ostalim krajanom, pod določenimi pogoji, ki so priloženi v našem novem vozilu. Novo gasilsko vozilo bo olajšalo predvsem



Novo gasilsko vozilo v Špitaliču / FOTO: DAMJAN JEGUČ

Gre za vozilo Volkswagen Transporter, ki omogoča prevoz osmih potnikov in voznika, opremljen pa je s sedemstopenjskim avtomatskim menjalnikom in pogonom na vsa štiri kolesa, kar je za hribovito območje, ki ga pokrivajo špitališki gasilci, zelo pomembno.

Vozilo je skupaj z nadgradnjo in pripadajočo opremo stalo 68.580 evrov, od katerih so večino prispevali gasilci sami, ob pomoči donatorjev in podpornikov ter domačinov, ki so prispevali prostovoljne prispevke.

dostop do marsikaterega bolj odročnega kraja, katerih v naši okolici ni malo. Do sedaj smo vozilo preizkusili tudi na društveni vaji. Verjamem, da bo prav prišlo tudi na intervencijah, vendar kljub temu upam, da bo teh čim manj. Naj tukaj omenim tudi prve posredovalce v našem kraju ter njihovo nesebično pomoč, ko jo bližnji potrebuje. Tudi transport prvih posredovalcev je eden od razlogov za nakup vozila,« je še povedala predsednica društva.

## Kdaj garažna hiša

Za umestitev garažne hiše v prostor pri zdravstvenem domu morajo v Kamniku okoljsko poročilo dopolniti z dodatnima elaboratoma.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Kamnik** – Ureditev mirujočega prometa v Kamniku je že dlje časa ena od prioritet občinske uprave. V načrtu je tudi gradnja garažne hiše na območju med zdravstvenim domom, gimnazijo in srednjo šolo ter vrtcem, kjer je problematika parkiranja še posebno pereča. Na občinsko upravo smo se zato obrnili z vprašanjem, v kateri fazi je projekt.

Kot so nam pojasnili, je občinska uprava za namen gradnje garažne hiše leta 2021 začela postopek spre-

minjanja občinskega podrobnega prostorskega načrta KA-132, s pomočjo katerega bi v prostor umestili garažno hišo.

»Občina je takrat pridobila prva mnenja k občinskemu podrobnemu prostorskemu načrtu in mnenje o potrebnosti izdelave celovite presoje vplivov na okolje. V skladu z zahtevami nosilcev urejanja prostora je tako naročila okoljsko poročilo in ga poslala v potrditev Ministrstvu za okolje, podnebje in energijo Republike Slovenije. S strani omenjenega ministrstva smo 11. aprila 2024 prejeli pri-

pombe, da je okoljsko poročilo treba dopolniti z dodatnima elaboratoma s področja vpliva predvidenih posegov na kulturno dediščino in promet, ki naj podrobneje proučita primernost in pojasnita potrebo po objektu tolikšnega volumna,« so nam sporočili s kamniške občinske uprave, kjer dodajajo, da je garažna hiša nujno potrebna, zato so aktivno pristopili k reševanju problematike.

»Umestitev garažne hiše mora biti skladna z vsemi prostorskimi načrti in predpisi, treba je pridobiti vsa dovoljenja, zato bo Občina Ka-

mnik v luči uspešnega nadaljnega postopka opravila dodatna delovna usklajevanja s pristojnim ministrstvom in pristojno območno enoto Zavoda za varstvo kulturne dediščine, da se bodo natančneje razčistila izhodišča nosilcev urejanja prostora in bomo lahko uspešno nadaljevali zastavljeno delo. Vsekakor nam je vsem v interesu, da se garažna hiša na tem območju zgradi, seveda pa bo treba najti optimalno rešitev, ki bo služila tako uporabnikom kot seveda tudi spoštovala prostorske in okoljske dejavnike,« še pojasnjujejo.

## Zbiranje odpadnih pločevink

MAŠA LIKOSAR

**Kamniška Bistrica** – Podjetje Publikus se je pridružilo trajnostni iniciativi Planinske zveze Slovenije Gorski bivaki za bele vrhove, v okviru katere to poletje in jesen pozornost namenjajo zbiranju odpadnih pločevink. Zbiranje poteka v posebnih rumenih posodah, ki so na 14 lokacijah najbolj obiskanih gorskih sestopov po Sloveniji oziroma ob najbolj priljubljenih naravnih znamenitostih. V akciji zbrane odpadne pločevinke bodo v letu 2024 predelane v uporabni aluminij, ki bo glavni material za izdelavo treh novih bivakov. Ti bodo v juniju, avgustu in septembru 2025 dobili nov dom v slovenskem visokogorju.

Tipska rumena posoda za zbiranje odpadnih pločevink je tudi v Občini Kamnik, in sicer v dolini Kamniške Bistrice na parkirišču pri Domu v Kamniški Bistrici.

Projekt ozaveščanja o pomembnosti skrbi za čistejšo okolje, v katerem bo sklenjen krog od odpadne, odvržene pločevinke, do njene predelave in izdelave aluminijastih plošč, je del širše iniciative okoljskih prizadevanj znamke Laško in Planinske zveze Slovenije s pomanjšanjem Drobni koraki za bele vrhove, kjer si skupaj s projektnimi partnerji prizadevajo za ohranjanje gorskih habitatov in delujejo na področju naravovarstva v slovenskih alpskih in predalpskih območjih.

# OBČINSKE NOVICE, MNENJA

## Prvič odstranjevali invazivke

MAŠA LIKOSAR

**Kamnik** – Krajevna skupnost Kamnik se je letos prvič pridružila akciji Očistimo Gorenjsko invazivk. Kot je pojasnila pobudnica Mateja Kocjan, so jih odstranjevali na manjšem območju ob pešpoti na Poljane, ki pa



ne cveti, ni treba odstraniti z mesta rastišča. »Letošnja akcija, ki smo ji pri nas nadelo pomožno ime Očistimo Kamnik invazivk, je potekala v vremenskem oknu, ko ni padal dež. Upamo, da se bo prihodnje leto opogumilo več prostovoljcev, ki bodo želeli fizično odstranjevati

je bilo poraščeno z žlezavo nedotiko. »Ob ograji smo v času akcije namestili opozorilne in obveščevalne plakate, ki so tam ostali. Gre namreč za priljubljeno pešpot na kamniške Žale in tako bomo ozaveščali uporabnike tudi po akciji,« je dejala. Ob poti so pritrčili še fotografije najpogostejših treh rastlinskih invazivnih vrst.

Ob odstranitvi žlezavo nedotiko so pustili ob poti, da bo propadla, saj njenih delov po besedah Kocjanove, dokler

invazivke tudi v mestu. Središče Kamnika namreč prav tako ponuja zelene oaze, vemo pa, da tako rekoč nobena zelenica ni več varna pred invazivkami,« je poudarila Kocjanova in dodala, da je še pomembnejše ozaveščanje o pomenu odstranjevanja invazivnih tujerodnih vrst. Letos so v Kamniku na tem področju naredili prve korake in v KS Kamnik - center so prepričani, da bodo v prihodnje uspešno ozaveščali sokrajane.

## Letošnji Križnikov pravljичni festival

MAŠA LIKOSAR

**Motnik** – Rdeča nit letošnjega Križnikovega pravljичnega festivala, ki je posvečen Motničanu Gašperju Križniku, je medgeneracijsko sodelovanje. Program vsebuje 14 dogodkov, ki so oziroma še bodo potekali v Kamniku, Motniku, na Vranskem, v Taboru in na Trojanah. V petek, 7. junija, bo v Motniku pripovedovanje za odrasle Jenkret je biv, na katerem bodo nastopili uveljavljeni pripovedovalci in pripovedovalke. Z Okusi Kamnika bodo svoje zgodbe »povedale« tudi podeželske žene. Večer bodo zaključili s koncertom skupine The Brincl Band.

V soboto, 8. junija, dopoldne se bodo obiskovalci na Trojanah lahko družili z Boštjanom Gorencem, popoldne pa se spet dobijo v Motniku. Na dogodku z naslovom Modrost iz roda in rod bodo ob poslušanju pravljic o modrosti podelili nagrade za najboljše dela likovnega natečaja

ja z enakim naslovom. Sledili bodo nastopi učencev in učenek POŠ Motnik, Plesnega kluba Šinšin, lutkovnega gledališča Zapik in koncert Luke Ovsar ter Šmentanih muh. Že tradicionalno pripovedujejo tudi domačini, tokrat pripravljajo dogodek z naslovom Jenkret je biv en stari Križnik. Vse skupaj bodo zaokrožili z dogodkom Jenkrat sta dva ...: žgečkljive zgodbe z vsega sveta. V soboto ob 19. uri bodo odprli tudi Pravljično hišo v nekdanji občinski hiši, kjer bo na ogled razstava Za devetimi gorami.

S Tino Petek Steinbacher bodo sodelujoči na delavnici oba dneva lahko spoznali osnove rodoslova in programe za izdelavo družinskih dreves. Motniški park Pod lipami bo nudil različne priložnosti za družinsko preživljanje skupnega časa. Novost letošnjega festivala je tudi odprti mikrofon. Na skoraj vseh dogodkih bo nekaj minut namenjenih najboljše dela likovnega natečaja

## Jug novi predsednik podjetniškega kluba

Podjetniški klub Kamnik je na svoji 10. skupščini potrdil novega predsednika kluba, Matjaža Juga.

MAŠA LIKOSAR

**Kamnik** – Novoizvoljeni predsednik kluba Matjaž Jug je ob imenovanju napovedal nadaljevanje uspešnega dela in uvedbo novih projektov, ki bodo krepili vlogo Podjetniškega kluba Kamnik v lokalni skupnosti in širše. Dodal je, da bo Nika Škrjanec še naprej opravljala funkcijo generalne sekretarke kluba, podpredsednik pa je po statutu kluba postal Janko Čevka.

Kot so pojasnili v Podjetniškem klubu Kamnik, je Matjaž Jug vodilna sila na področju teambuildinga in podjetništva z več kot 20 leti izkušenj v turizmu in svetu zagonskih podjetij. »Kot ustanovitelj inovativnih podjetij ETC Adriatic in Območje 70 združuje znanje in inovativne pristope v vodenju in razvoju poslovnih strategij. Njegova vloga ustanovitelja Zadruga KIKštarter, člana Podjetniškega kluba Kamnik in dela v Pospeševalniku KIKštarter kaže na njegovo globoko vpetost v podjetniško skupnost ter strast do mentorstva in izobraževanja start-upov,« so poudarili.

Jug je eden izmed ustanoviteljev Mladinskega centra Kotlovnic in podjetniškega inkubatorja Zadruga KIKštarter, kjer je funkcijo predsednika opravljal od ustanovitve leta 2017 do leta 2023. Od 1. aprila 2023 dalje je član upravnega odbora Zadruga KIKštarter, med letoma 2022 in 2023 pa je bil tudi generalni sekretar Podjetniškega kluba Kamnik. V zadnjem času se z ekipo osredotoča tudi na razvoj dveh blagovnih znamk, in sicer Greentovci – turistična



Matjaž Jug je novi predsednik Podjetniškega kluba Kamnik. / FOTO: ARHIV KLUBA

agencija, ki je specializirana za Kamniško-Savinjske Alpe, in Rapido – marketinška agencija. V svojem enoletnem mandatu želi kot 8. predsednik kluba nadaljevati aktivnosti, kot sta Karierni sejem ter Produktni start-up vikend, ki ga organizirajo v sodelovanju s KIKštarterjem.

Poudarek bi namenil tudi neformalnemu srečanju članov ob dogodkih, povezanih s športom. Veliko priložnost za razvoj vidi v nadgradnji sodelovanja z Občino Kamnik, pripravi strategije razvoja podjetništva in gospodarstva v Kamniku ter aktivnostih v okviru Pospeševalnika KIKštarter, kjer bi omogočal pridobivanje dodatnih znanj na področju investicij.

»Matjaž Jug dokazuje svojo predanost k ustvarjanju pozitivnega delovnega okolja, ki spodbuja timsko delo, inovativnost in osebni razvoj, obenem pa navdihuje druge, da razvijejo svoje potencialne in dosežejo poslovne uspehe,« so še navedli v klubu.

Mnenje občinske svetnice

## Pomen prihajajočih volitev

KLAVDIJA HRIBAR, LISTA MATEJA SLAPARJA

Smo tik pred letošnjimi volitvami v Evropski parlament, ki so po mnenju mnogih prelomne in bodo imele dolgoročne posledice za prihodnost Evropske unije ter njenih državljanov. V času naraščajoče geopolitične nestabilnosti, alarmantnih podnebnih sprememb, okrevanja po pandemiji, naravnih katastrofah, povečanih migracijah in digitalizaciji je večja volilna udeležba še toliko pomembnejša, saj več volivcev pomeni bolj reprezentativne in legitimne izvoljene predstavnike, ki bodo verodostojneje zastopali interese Slovenije.

Na tokratnih volitvah bomo v Sloveniji prvič izvolili 9 poslancev, saj je Evropski parlament septembra 2023 potrdil 15 novih sedežev, med katerimi je bil eden dodeljen tudi Sloveniji. To povečanje števila poslancev predstavlja pomemben korak za Slovenijo, saj dodatni sedež v Evropskem parlamentu pomeni večjo težo slovenskega glasu v evropski politiki. Poslanci igrajo ključno vlogo pri oblikovanju zakonodaje, ki vpliva na vse vidike našega življenja, od kmetijstva in industrije do okoljske politike in digitalne transformacije.

V boj za prosti stolček se podajata tudi dva Kamničana, M. Tonin in M. Šarec, ki jima raziskave obetajo izvolitev v Evropski parlament, kar je za našo občino zelo ugodno. Občina z evropskim poslancem ima namreč lahko boljši dostop do informacij o evropskih politikah, financiranju in priložnostih, kar lahko pripomore k hitrejšemu



mu in učinkovitejšemu črpanju evropskih sredstev, hkrati pa poveča prepoznavnost občine na nacionalni in evropski ravni.

V želji po izmenjavi mnenj, predlogov in konstruktivnega pogovora z morebitnimi prihodnjimi evropskimi poslancema ter v zvezi z razvojem Občine Kamnik je v organizaciji stranke Lista Mateja Slaparja na Starem gradu potekalo srečanje in predstavitev kandidatov za evropske poslance. Po številnih zastavljenih aktualnih vprašanjih sta oba kandidata zagotovila delovanje, ki bo v prid Občini Kamnik in njenim prebivalcem. Poudarila sta pomen lokalnega angazmaja in tesnejšega sodelovanja med lokalnimi skupnostmi in evropskimi institucijami. Srečanje je omogočilo odprt dialog med kandidati in volivci ter spodbudilo občane k aktivnemu sodelovanju na prihajajočih volitvah. Volilna udeležba je izrednega pomena za legitimnost in učinkovitost demokratičnih procesov, zato je pomembno, da se vsi državljani zavedajo svojega vpliva in odgovornosti pri oblikovanju prihodnosti tako Slovenije kot Evropske unije.

## Evropske volitve odločajo tudi o usodi Kamnika!



Evropska unija (EU) je v zadnjih letih postala pomemben vir sredstev številnih slovenskih občin, vključno z Občino Kamnik. Evropska sredstva so ključnega pomena za številne projekte, ki izboljšujejo kakovost življenja prebivalcev Kamnika. Ta

sredstva omogočajo financiranje infrastrukturnih projektov, razvoj trajnostne mobilnosti, izboljšanje javnih storitev in spodbujanje podjetništva.

Žal Kamnik trenutno prejema relativno malo evropskih sredstev, kar nas postavlja pred nujno potrebo po boljšem zastopanju na evropski ravni. A sredstva je treba tudi pametno porabiti, kar se danes kaže kot ključni strateški izziv naše občine – to vidimo na primeru kolesarske povezave z Mengošem, ki v delu, ki pelje skozi Kamnik, ni dodelana.

V svetniški skupini Gibanja Svoboda opozarjamo, da

bomo morali v obdobju 2024–2029 posvetiti še posebno pozornost projektom, ki prispevajo k trajnostnemu razvoju in odpornosti proti podnebnim spremembam. Zato smo že večkrat na seji občinskega sveta opozorili, da Občina Kamnik potrebuje investicije v posodobitev vodovodnega sistema, boljše varovanje pitne vode, nujno dokončanje in ureditev kanalizacije (posebno skrb vzbujajoče je onesnaženje doline Kamniške Bistrice in Velike planine), izboljšanje cestne infrastrukture, spodbujanje zelenih tehnologij, izboljšanje kakovosti življenja prebi-

valcev v mestu in vaseh. Večkrat slišimo, da bodo to prelomne volitve za Evropo. Ta ugotovitev temelji na splošnem dogajanju v Evropi in svetu. Da bi lahko bolje izkoristili priložnosti, ki jih ponuja EU, je pomembno, da dobimo svojega predstavnika v Evropskem parlamentu. En človek ne pomeni veliko niti ne more veliko narediti za boljše Evropo. Skupaj pa lahko naredimo vse.

**Karla Urh,**  
vodja svetniške skupine

Gibanje  
**SVOBODA!**

# AKTUALNO

## Evropske volitve

1. stran

Od torika do četrtega so na 97 posebnih voliščih (tudi v Kamniku) potekale predčasne volitve za Evropski parlament in trije posvetovalni referendumi, o katerih se bodo volivci istočasno odločali v nedeljo.

Evropske volitve veljajo za eno največjih demokratičnih glasovanj na svetu, na katerem Evropejci vsakih pet let izberemo več kot sedemsto evropskih poslancev. Evrop-

lja. Evropski parlament izvoli tudi predsednika Evropske komisije in potrdi komisijo ter nadzoruje njeno delo.

Število poslancev je določeno pred vsakimi volitvami, a poleg predsednika parlamenta jih je lahko največ 750. Tokrat jih bomo izvolili 720, kar je 15 več kot na prejšnjih volitvah.

Enega poslanca več bo imela tudi Slovenija, namesto osmih nas bo tako v naslednjem mandatu v Evropskem parlamentu zastopalo devet

**Volimo po proporcionalnem načelu s preferenčnim glasom. Volivec lahko glasuje za eno listo kandidatov, na glasovnici pa lahko označi enega kandidata, ki mu daje prednost pred drugimi.**

Volivec lahko glasuje samo za eno listo kandidatov, na glasovnici pa lahko označi enega kandidata (glasovanje s preferenčnim glasom), ki mu daje prednost pred drugimi kandidati na listi.

Poleg slovenskih državljanov imajo na evropskih volitvah volilno pravico tudi polnoletni državljani drugih članic Evropske unije, ki imajo stalno prebivališče v Sloveniji.

Prvi začasni rezultati o volitvah bodo objavljeni po 23. uri po srednjeevropskem času, ko se bodo zaprle zadnja volišča v Italiji.

**Število poslancev je določeno pred vsakimi volitvami, a poleg predsednika parlamenta jih je lahko največ 750. Tokrat jih bomo izvolili 720, kar je 15 več kot na prejšnjih volitvah. Enega predstavnika več bomo imeli tudi Slovenci.**

ski parlament je edina neposredno izvoljena nadnacionalna skupščina na svetu. Poslanci pomagajo postavljati pomembne politične, gospodarske in družbene teme v ospredje in branijo vrednote Evropske unije. Odobrijo tudi proračun EU in nadzorujejo, kako se denar porab-

predstavnikov. Država ima sicer lahko najmanj šest in največ 96 poslancev.

V Sloveniji evropske poslance volimo po proporcionalnem načelu s preferenčnim glasovanjem. Celotno območje Slovenije je ena volilna enota, volivci pa glasujejo o listah kandidatov. Volivec to-

## “Verjamem v moč evropske solidarnosti.”

Saj solidarnost rešuje življenja in gradi skupnost. To se je pokazalo, ko so našim gasilcem, vojakom in civilni zaščiti evropske države priskočile na pomoč ob požaru na Krasu in poplavih.

Moramo krepiti evropske solidarnostne mehanizme, s katerimi bomo še bolj enotni in povezani. To velja tudi za področje obrambe in varnosti.

**Marjan Šarec**  
za evropskega  
poslanca

GLASUJ ZA LISTO  
**1**

**Podpri me s preferenčnim glasom pod številko 6.**

**SVOBODA!**  
EVROPSKE VOLITVE

[gibanjesvoboda.eu](http://gibanjesvoboda.eu)



Nova Slovenija, Dvorakova 11 a, Ljubljana

Gibanje Svoboda, Slovenska cesta 96, 1000 Ljubljana

## Dragi prijatelji,

**Z vašo podporo in s pomočjo vaših preferenčnih glasov** bom lahko s svojim znanjem in energijo aktivno prispeval k izgradnji močnejše Evrope, ki bo bližje ljudem.

V evropskem parlamentu bom delal za razumen zeleni prehod, boljše upravljanje migracij in za večjo varnost EU. **Pri svojem delu bom glasen in se bom zanesel na zdravo slovensko kmečko pamet.**

Hvala za vašo podporo.

*M. Tonin*

**Kako oddati preferenčni glas Mateju Toninu**

Na glasovnici obkrožite številko liste Nove Slovenije.

Na seznamu kandidatov in kandidatov obkrožite številko pred mojim imenom in priimkom.

6.	N.Si
NOVA SLOVENIJA KRŠČANSKI DEMOKRATI	
1.	Matej Tonin
2.	Katja Berk Bevc
3.	David Klobasa
4.	Mojca Erjavec
5.	Mojca Sojar
6.	Janez Cigler Kralj
7.	Vida Čadonič Špelic
8.	Jernej Vrtovec
9.	Ljudmila Novak

**Volitve v evropski parlament so izjemno pomembne, saj odločitve EU vplivajo tudi na razvoj občin in posameznikov. Zaradi izzivov, ki čakajo Evropo, so to prelomne volitve. Ne pustite, da drugi odločajo namesto vas. Sam bom na tokratnih volitvah podprl kamniškega kandidata Mateja Tonina. Prepričan sem, da bo zaradi poznavanja razvojnih potreb občine Kamnik in s svojimi političnimi izkušnjami znal zelo dobro zastopati naše interese v evropskem parlamentu.**

**Matej Slapar**  
župan Občine Kamnik

# KULTURA

## Slovenska zemlja v sliki in besedi

V torek zvečer se je, znova ob odlični glasbi in okusni Korobačevi hrani, v Domu kulture Kamnik zaključil izvirni kamniški abonma Glasba z okusom.

ANEJ IVANUŠA

**Kamnik** – Letos so se na odru Kluba Kino dom zvrstile štiri zasedbe, ki izvajajo in obujajo slovensko ljudsko glasbo: istrska Vruja, prekmurska instrumentalna zasedba Marko Banda, glasbeno-vokalna skupina Edna ter Kamniku že dobro znane Maroltovke in Maroltovci.

slovenskega etničnega ozemlja, sicer vodi mag. Simona Moličnik, ponaša pa se že s peto dekada predvajanja. Kamniška Glasba z okusom se je tako po radijskih valovih širila, do koder seže slovenski javni radio. Obisk je bil ravno pravšnji za butični glasbeno-kulinarični dogodek. Bi pa pričakovali več tistih Kamničanov, ki so jim



Maroltovke / FOTO: KLEMEN BRUMEC

Poleg kulinaričnega dodatka, za katerega je v tej sezoni skrbel »kamniški original« Korobač, je ekipa Doma kulture Kamnik poskrbela še za dodaten presežek. O kamniški Glasbi z okusom so spregovorili v radijski oddaji Slovenska zemlja v pesmi in besedi, ki jo je prvi program Radia Slovenija prenašal neposredno iz Kamnika. Oddajo, posvečeno ljudski kulturi

blizu domače viže, da bi spoznali globino in bogastvo slovenske glasbene dediščine, ki sega mnogo dlje kot do leta 1953, ko je Slavko Avsenik napisal prvo narodnozabavno vižo.

Dobro seme je zasejano, naj klije še naprej, še onkraj naših meja. Okusna glasba se bo v Domu kulture Kamnik nadaljevala tudi v naslednji sezoni.

## Cantemusova majska koncerta

META OSREDKAR

**Kamnik** – V nedeljo, 19. maja, je kamniški mešani pevski zbor Cantemus pod vodstvom zborovodkinje Uršule Jašovec izvedel tradicionalni koncert Marijinih pesmi v župnijski cerkvi na Šutni. Program sta popestrili učenci glasbene šole Kamnik, flautistka Erin Dacar Lipovšek ter

violinistka Gaja Pohlin, ki sta ju pripravila mentorja Ana Kavčič Pucihar in Janez Klobčar. Program je povezovala Kristina Ločniškar. V soboto, 25. maja, pa smo sodelovali na prireditvi Radomlje praznujejo in se veselijo v okviru prvih Kodrovih dnevov. V petek, 21. junija, Cantemus pripravlja letni koncert na gradu Zaprice.



Mešani pevski zbor Cantemus / FOTO: ARHIV ZBORA

# Muzealka s srcem

Arheologinja in muzealka ddr. Verena Perko, doma iz Mekinj pri Kamniku, je prejela Valvasorjevo nagrado za življenjsko delo, ki jo podeljuje stanovsko Slovensko muzejsko društvo.

IGOR KAVČIČ

**Ljubljana** – Na nedavni podelitvi Valvasorjevih odličij v Narodni galeriji v Ljubljani sta bila ob prejemnikih Valvasorjevih nagrad in priznanj ter Valvasorjevega nageljnja v središču pozornosti oba nagrajenca za življenjsko delo. Nagradi sta prejela v slovenskem prostoru in tudi širše ugledna strokovnjaka na muzejskem področju, in sicer umetnostni zgodovinar dr. Andrej Smrekar, ki je bil med drugim tudi 14 let direktor Narodne galerije, od leta 1995 naprej pa je sodeloval pri vseh spremembah stalne zbirke te osrednje muzejske ustanove za slovensko likovno umetnost, ter ddr. Verena Perko, muzejska svetnica, doktorica arheoloških in muzeoloških znanosti, predavateljica na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani, publicistka, pripovedovalka in pesnica.

Ddr. Verena Perko, po rodu Kraševka, doma pa je v Mekinjah, se kot strokovno kritična muzealka zaveda in tako tudi sama zapiše, da je »muzej brez muzealcev, ki udeležujejo najzlahtnejše muzejsko poslanstvo s srcem, samo stavba z zbirkami, in hiša z nezadovoljnimi obiskovalci v deželi brez identitete in kolektivnega spomina.«

»Vloga muzejev ni le ugajati in prikazovati ter govoriti tis-



Ob podelitvi Valvasorjeve nagrade v družinskem krogu: na desni mož Andrej Perko in na levi hči Lucija Perko ter mož Giuseppe Sepe / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

to, kar vsi odobravajo, čemur vsi ploskajo. Muzeji morajo zagovarjati in priklicati v življenje ter postaviti v kolektivni spomin neke skupnosti, nekega naroda, tiste, ki so prezrti in so jim odpovedali pravico biti v naši skupnosti,« povzemamo misli iz nagovora ddr. Vere Perko ob prejemu nagrade. V njej lastnem iskričnem slogu je nato muzejsko delo primerjala z glasbo: »Tako kot pri glasbi visoki toni odplavajo, če ni nizkih tonov, ki nas opozorijo, da se ozremo sami vase in ugotovimo, da smo svobodna bitja, ki se vsak hip lahko odločamo za dobro ali zlo. In muzeji morajo biti na tisti dobri strani.« Na muzejsko pot je ddr. Ve-

rena Perko, muzejska svetnica, doktorica arheoloških in muzeoloških znanosti, predavateljica na Filozofski fakulteti, publicistka, pripovedovalka in pesnica, stopila leta 1995, že leta 1997 pa je na povabilo Gorenjskega muzeja pripravila stalno arheološko razstavo Železna nit. Od takrat pa do danes je sama ali v soavtorstvu drugih muzejskih strokovnjakov ustvarila več izjemnih muzejskih postavitev. Muzeološko je vodila tudi razstavni projekt za stalno razstavo Prelepa Gorenjska (2013) v Gorenjskem muzeju, ki je z interdisciplinarnim timskim okoljem in vključujočo lokalno javnostjo postala del kolektivnega spomina.

Da se je Verena Perko uveljavila tudi kot organizatorica, koordinatorica, strokovna svetovalka in mentorica mnogim kolegom pri postavitvah v različnih muzejskih ustanovah, med drugim preberemo v obrazložitvi k nagradi. »S tem je širila muzeološko znanje in krepila uveljavitev muzeološke stroke, pri tem pa nenehno poudarjala družbeno vlogo muzejev, za katere pravi, da napajajo človeštvo z modrostjo, ga usmerjajo k vrednotam, vodijo v odraslost in preseganje egoizma.« Vseskozi je bila dejavna članica v domačih in mednarodnih strokovnih društvih na področju muzejev in arheologije.

»Ddr. Vereno Perko odlikujejo strokovna kritičnost in kdaj tudi besedna neprizanesljivost in pronicljivost, s katero zadene srčiko. Z nenehnim pridobivanjem novih spoznanj presega okvire strokovnega področja in s tem povezuje širok nabor znanj, izkušenj in modrosti,« še lahko preberemo v obrazložitvi nagrade.

Kot sama dodaja, se tako kot sonagajenec počasi pomika proti izhodu, čeprav ima predale še vedno polne. »Napisati moram učbenik za predmet, ki ga poučujem, še vedno sproti pišem strokovne članke, pa tudi pesmi vedno in znova hodijo za menoj, tako da večkrat zapišem kakšno novo,« poudarja.

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik

## Kje naj najdem zgodbo za pripovedovanje

BREDA PODBREŽNIK VUKMIR

Uspešno širimo pripovedovalski virus in veselje do dobrih zgodb. Pripovedovanje ni le nastop, to je komunikacija, ustvarjanje skupnosti in tudi prenos modrosti in znanja. Zgodbe so povsod okrog nas, v človeški naravi je, da pripovedujemo, kaj se je komu zgo-

dilo, kako je bilo ali kako bi bilo, če ...

Letos smo imeli pripovedovalske delavnice v kolenjskem vrtcu Mehurčki in v Zavodu Medgeneracijsko središče Komenda, s katerim snujemo in izvajamo projekt Skupaj: medgeneracijsko sodelovanje. Za ta projekt smo pridobili sredstva Evropskega kulturnega sklada in v okviru akcije Evropski izziv (The Europe Challenge). Del medgeneracijskega sodelovanja so tudi dobre zgodbe. Pogosto me sprašujejo, kje poiskati dobre zgodbe za predšolske otroke in za prve pripovedovalske korake, torej drobne, kratke zgodbe z zrncom soli ali merico humorja. Naj natresem nekaj predlogov.

Babica pripoveduje je zbirka slovenskih pravljic, ki je do-

živela kar 14 ponatisov, kar priča o njeni priljubljenosti. V knjigi so zbrane slovenske ljudske, ki so znane, a ne toliko, da jih ne bi še kdaj povedali. Mamka Bršljanka vsebuje kratke, lepe pravljice z vsega sveta, zelo primerne za kratko pripovedovanje. Zlata skledica: pravljice z vsega sveta je zbirka svetovnih pravljic, knjiga je prav tako izšla pri Mladinski knjigi pod taktirko legendarne urednice Kristine Brenk in ilustratorke Ančke Gošnik Godec.

Kristina Brenk je zasnovala več kot uspešno zbirko Zlata ptica, v kateri izhajajo pravljice knjige s celega sveta, in to že od daljnega leta 1956. Skoraj ni kotička sveta, od koder ne bi mogli najti dobre pravljice.

Nikakor ne moremo mimo legendarnih Zverinic iz

Rezije, ki jih je zbral, uredil in objavil Milko Matičetov. Dobro poznamo tri botre lisičke, ki so se vozile z avti in srkale likerje, grdino, ki jo je premagala majhna mravljičica rusica, in še druge rezijanske živali in zverine.

Anja Štefan je mojstrica pripovedovanja in pisanja. Za devetimi gorami je njena zbirka slovenskih ljudskih, med njimi so nekatere manj znane in zato toliko bolj zanimive. Slog Anje Štefan je prav poseben; kratko in jedrnatovo veliko. Naslednja njena knjiga, ki jo priporočam, je zbirka Tristo zajcev: najlepše slovenske ljudske pravljice iz zapuščine Milka Matičetovega. Posebnost teh zgodb je dobrodejna mešanica humorja in ljudskega duha.

Slovenske basni in živalske pravljice in Slovenske narodne pravljice (ur. Alojzij Bolhar), slednja je izšla v več kot deset izdajah, sta zbirki, ki sta odlični vir za pripovedovalce in tudi bralce vseh starosti in zanimanj.

Seveda je gradiva še več, ampak za prve korake naj bo to kar dovolj.



## KULTURA

## Črni dim v čast obletnici Nova slikanica o Maistru

S koncertom kvarteta Gregorja Ftičarja Black Smoke so v Kamniku počastili 25-letno sodelovanje med pobratenima mestoma Kamnik in Trofaiach.

MAŠA LIKOSAR

**Kamnik** – Kvartet sestavljajo trije izkušeni glasbeniki in posebni gost na vibrafonu. Zasedba z dvema Kamničanoma, Gregorjem Ftičarjem (klavir) in Aleksandrom Severjem (vibrafon), ki delujeta v mednarodnem prostoru, in dvema Avstrijcema, Philippom Zarflom (kontrabas) in Klemensom Marktloom (bobni), ponazarja zgodovinsko povezavo pobratenih mest, Kamnika v Sloveniji in Trofaiacha v Avstriji. Nove skladbe, ki so del posebej za to priložnost napisane Black Smoke Suite, je predstavil Gregor Ftičar, interpretirala pa jih je konstelacija najbolj naelektrinih sodobnih glasov slovenske in avstrijske džezovske scene.

Črni dim je poklon medmestnemu prijateljstvu med Trofaiachom in Kamnikom, ki ju povezuje dediščina dveh nekdanjih tovarn smodnika. Glavnina prireditev v počastitev okrogle obletnice bo tokrat v Trofaiachu. Koncert pa je bil maja zaporedoma v obeh mestih, dan pred koncertom v Kamniku še v Trofaiachu. Koncerta se je v imenu Občine Kamnik udeležila tudi



Kvartet Gregorja Ftičarja Black Smoke / FOTO: TINA DOKL

podžupanja Romana Učakar, ki je dejala: »Letos znamujemo 25-letnico našega partnerskega sodelovanja z zgornještajersko občino, kar je za nas izjemno pomemben mejnik. Vsako leto na obeh straneh organiziramo številne dogodke in izmenjave, predvsem na področju kulture in športa.« Poudarila je, da se povezava med mestoma ni začela leta 1999, temveč že med prvo svetovno vojno. »V letih od 1915 do 1918 je bila po odločitvi avstrijske vojaške komisije proizvodnja črnega smodnika preseljena na območje Trofaiacha, od koder so jo po koncu vojne spet selili nazaj v Kamnik. Danes je proizvodnja smodnika stvar prete-

klosti, toda duha tega časa je v svoji glasbeni stvaritvi Black Smoke Suite kot poklon prijateljstvu in sodelovanju med mestoma zvočno upodobil kamniški džezovski glasbenik Gregor Ftičar.« Zgodovino sodelovanja Kamnika in Trofaiacha ter proizvodnje črnega smodnika je strnil tudi Tone Ftičar, vodja Območne izpostave JSKD Kamnik. »Pred tridesetimi leti je prišla v Kamnik delegacija nemško govorečih turistov, ki so spraševali, ali je to tisti Kamnik, kjer je bila tovarna smodnika. Pristojni so jim ponosno odgovorili, da je tu še vedno tovarna, tedaj je namreč še vedno delovala,« je med drugim povedal Ftičar.

Ljubitelji knjig smo bogatejši za izvrstno slikanico o Rudolfu Maistru, njegovem konju Vojku in zgodovinskem zavzetju Maribora v zgodnjem jutru 23. novembra 1918, ki sta jo napisali Katarina Mahnič in Alenka Juvan, ilustrirala pa slikarka Eji Štih. Slikanica je izšla pri Založbi Pivec.

KATJA DOLENC

**Kamnik** – V Rojstni hiši Rudolfa Maistra je v četrtek, 30. maja, potekala predstavitev slikanice z naslovom Rudolf in Vojko ali Kako je Maister v 47 minutah ubranil slovenski Maribor, ki jo je orga-

jaki in zavzetjem Maribora, ko so slovenski vojaki pod vodstvom generala Rudolfa Maistra ohranili velik del slovenske zemlje pred nemškimi vojaki. Pri tem so imeli, ne da bi vedeli, tudi pomoč svojih zvestih konj. Vsebinsko je zato resnejša,

branju s starši ali učitelji, in sicer zaradi pojasnil. Za samostojno branje je spodnja starostna meja deset let, knjiga pa je seveda primerna tudi za najstarejše ...

Eji Štih je povedala, da se je ob ilustriranju srečala z različnimi likovnimi izzivi.



Vsaka od sodelujočih avtoric je predstavila svoje izzive ob ustvarjanju slikanice. / FOTO: KATJA DOLENC

niziral Medobčinski muzej Kamnik. Na predstavitvi so sodelovale Katarina Mahnič, književnica in publicistka, Alenka Juvan, vodja Rojstne hiše Rudolfa Maistra, ter Eji Štih, slikarka in grafičarka. Predstavitelj je povezoval Vlado Motnikar, urednik in novinar na Radiu Slovenija, navzoče pa sta v uvodu pozdravili mag. Zora Torkar, direktorica Medobčinskega muzeja Kamnik, in Milena Pivec, odgovorna urednica pri Založbi Pivec v Mariboru, in obenem izrazili zadovoljstvo ob izidu nove slikanice v letu, ko praznujemo Maistrovo leto.

Alenka Juvan, ki je leta 2016 napisala slikanico z naslovom O Rudolfu brez brkov in o Veroniki, ki je s kačjim repom namahala mamuta, je v uvodu pojasnila, da je slikanica o Rudolfu in Vojku zasnovana drugače kot klasična slikanica za otroke in se razlikuje od tistih, ki jih otroci v povezavi z Maistrom že poznajo. »Slikanica obravnava zgodbo, ki je povezana s koncem prve svetovne vojne, z ranjenimi vo-

težja in temelji na zgodovinskih dejstvih. Treba jo je bilo uravnovežiti z lahkimi, čustvenimi in toplimi deli, kar je bilo delo Katarine Mahnič.«

Ti se kažejo v rimah Rudolfovega konja Vojka in pogovorih med konji, ki so fantazijski, vendar humoristični, a zgovornih rimah. Mahničeva je ob tem pojasnila: »Rimanje daje knjigi dodaten element, verzi pa živahnost. Poudarimo akcijo, pogum in optimizem, ki ga je zmoget tudi Maister. Hkrati so konji dobili nekakšno priznanje za njihovo brezkompromisno sodelovanje in žrtvovanje v vojni.«

Obe avtorici sta izrazili zadovoljstvo, da je slikanica, za katero je ideja tlela dalj časa, izšla v letošnjem, Maistrovem letu. Ker obravnava vojno tematiko, ni ravno za najmlajše, za otroke prve tritovne vojne, z ranjenimi vo-

izvrstno jih je rešila, saj je slikanica res lepa. Vsebinsko primerno je izbrala slog slikanja, barve, temne in svetle tone, ki spremljajo težo vojne in lahkotnost svobode. »Ker sem zgodbo začutila s starinskim priokusom, sem izbrala malce 'spraskano' tehniko. Želela sem, da so moje ilustracije vsaj približno točne, kar se tiče uniform, zemljevida, zgradb v Mariboru, pogledov s Pohorja ... Tudi moj stari ata je bil borec za severno mejo, tako da sem bila čustveno vpletena v proces nastajanja knjige.«

Slikanica je izšla s subvencijo Mestne občine Maribor. Na predstavitvi sta bila tudi predstavnik Mariborske knjižnice, direktor Klemen Brvar in sodelavka Martina Rozman Salobir. V knjižnici namreč septembra načrtujejo odprtje razstave ilustracij Eji Štih. Želijo si, da bi slikanico predstavili tudi v sklopu osrednje prireditve v Mariboru, ki bo 23. novembra letos potekala v spomin na dogodek, ki ga opisuje slikanica.

## Upokojenci pojejo

Na letošnji reviji Gorenjski upokojenci pojejo je nastopilo trinajst zborov, med katerimi so trije prejeli priznanja. Prireditev je pripravila Pokrajinska zveza društev upokojencev Gorenjske, tokrat v sodelovanju s člani Društva upokojencev Kamnik.

KATJA DOLENC

**Kamnik** – V soboto, 25. maja, je v Osnovni šoli Toma Brejca potekala 15. tradicionalna revija pevskih zborov Gorenjski upokojenci pojejo društev upokojencev PZDU Gorenjske, na kateri se je deset mešanih, dva ženska in en moški pevski zbor predstavilo s po dvema pesmima. Vinko Polak, nekdanji predsednik DU Kamnik, ki je za kamniško društvo prevzel organizacijo prireditve, na kateri je sodelovalo 318 pevcev in zborovo-

dij, je ob koncu izrazil zadovoljstvo: »Zahvala gre vsem, ki so sodelovali, veseli smo bili tudi prisotnosti našega župana, Mateja Slaparja.« Na reviji so nastopili MePZ Slavček DU Lesce, ki ga vodi Hermina Vidic, ŽPZ Večerna zarja DU Javornik - Koroska Bela, ki ga vodi Franci Rihter, MePZ DU Tržič, ki ga vodi Stane Bitežnik, MePZ DU Šenčur, ki ga vodi Dejan Heraković, MePZ DU Komenda, ki ga vodi Ignac Gorjanc, MePZ Vrelec DU Škofja Loka, ki ga prav tako vodi Dejan Heraković, MePZ

Kranjska Gora KD Odmev in MPZ DU Jesenice, oba vodi Peter Novak, MePZ Peter Lipar DU Kranj, ki ga vodi Andrej Zupan, MePZ DU za Selško dolino Železniki, ki ga vodi Minka Šmid, ŽPZ Stane Habe DU Domžale, ki ga vodi Andreja Polanec, kot zadnja pa MePZ DU Motnik - Špitalič ter MePZ DU Kamnik, oba vodi Karla Urh. Slednjega je s harmoniko spremljal Andrej Kočar.

Ob koncu srečanja so vsi sodelujoči skupaj zapeli pesem Tri tičice, ki jo je priredil skladatelj, pedagog in dirigent Tomaž Habe, ki je kot selektor letošnje revije izbral tudi najboljše izvedbe skladb treh nastopajočih zborov. Prvo mesto je zasedel MePZ Vrelec DU Škofja Loka, ki je z odlično izvedbo skladbe II Rukovet iz moje domovine in solo dodatkom zborovodje in opernega peva Dejana Herakovića navdušil celotno občinstvo v dvorani, drugo ŽPZ Stane Habe DU Domžale, tretje pa MePZ DU za Selško dolino Železniki. Moderatorica prireditve je bila Slavica Bučan.



MPZ DU Jesenice deluje že 63 let in je najstarejši upokojenski zbor na Gorenjskem. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## V znamenju družabnosti

MARKO KUMER

**Kamnik** – Razstavo Medobčinskega muzeja Kamnik Veselo v Kamnik, namenjeno burnemu obdobju šestdesetih let prejšnjega stoletja v Kamniku, bomo letos dopolnili še z občasnimi razstavami Podobe kamniške družabnosti od A do Ž. Predstavili bomo tudi knji-

go, ki v obliki priročnega geslovnika povzema pojavne oblike družabnosti – vse od Alkohola do Žalostnega dela družabnosti – pogreba in sedmine.

V okviru tradicionalne Muzejske poletne noči bomo tako v soboto, 15. junija, ob 18. uri odprli razstavo Kamniška družabnost od A do Ž. Mlajši in tudi starejši se

bodo lahko udeležili likovne delavnice s kamniško umetnico Nino Koželj. Saša Bučan bo predstavila mednarodni umetniški projekt Dobre novice! in obiskovalce popeljala po intervencijah v stalnih in občasnih muzejskih razstavah. Ob 20.30 bo nastopil še priljubljeni Celjski dixieland ansambel.

# ZANIMIVOSTI

## Naših sedemdeset let

Srečali so se sošolci, ki so leta 1969 zaključili osnovno šolo na Vranskem.

MARINKA MOŠNIK

Špitalič – Vabilu se je odzvalo 32 sošolk in sošolcev, doma iz Špitaliča, Motnika, Trojan, Vranskega, Tabora in Gomilkega, ki so se v soboto, 18. maja, zbrali v Špitaliču. Pričakala jih je kulinarčna dobrodošlica, potem pa jim je Marinka predstavila zgodovino Špitaliča in okoliških zaselkov. Ogedali so si cerkev in slišali mnogo zanimivih zgodbe. Sprehodili so se mimo ribnika in se napotili še v Motnik. Zgodovina trga in legenda o motniškem polžu je vse navdušila, saj je povezana s kraji v Sa-

vinjski dolini. Srečanje so nadaljevali v gostilni Pri Flegarju, kjer jih je pozdravila in pogostila sestra prezgodaj umrlega sošolca Janija. Imeli so se lepo, veliko so si imeli povedati. Spomnili so se, da so nekateri iz zaselkov nad Špitaličem in Motnikom takrat do avtobusa, ki je zjutraj odpeljal že petnajst minut čez šest, pešali tudi po več kilometrov. A ni bilo hudo, saj so bili na Vranskem že pred sedmo uro, kar so izkoristili za prepisovanje domačih nalog, fantje pa za nogomet.

»Kam le čas beži, kam se mu mudi? Leto za letom gre,

hitro tak mine vse ...« Verzi te skoraj ponarodele pesmi Štirih kovačev, ki igrajo že 70 let, niso bili kar tako zapisani v vabilu za srečanje, saj se jih ta obletnica tudi tiče – ko je ansambel leta 1954 začel igrati, se je večina sošolcev šele rodila. Da, to je sošolka Jana dobro prikazala: organizatorkam Idi, Olgi in Marinki, ki so bile zadovoljne, da so Savinjšani spoznali tudi kraje pod Kozjakom, je podarila lesene obeske s pomenljivim napisom: »15 let + 55 = 70 naših let!« Zadovoljni so si obljubili, da se prihodnje leto spet srečajo.



Sošolci, ki so leta 1969 zaključili osnovno šolo na Vranskem / FOTO: JANI ROJNIK

## V slike ujeta narava

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Likovne ustvarjalke iz Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Kranj so prejšnji teden v sodelovanju z Javnim skladom RS za kulturne dejavnosti na kamniški enoti Centra za socialno delo Osrednja Slovenija – Vzhod odprle razstavo slikarskih del z naslovom V naravi.

Dela razstavljajo: Meri Tišler, Ana Šter, Jana Kus, Milka Jug, prvič pa svoje slike na ogled postavlja Kamničanka Vesna Markoč, ki je pred časom svojo življenjsko zgodbo že predstavila tudi v časopisu Kamničanka/-ka. Vesna Markoč ima ohranjenega še dva odstotka vida in sodi v četrto kategorijo slepote in slabovidnosti. Že vse



Na ogled so tudi dela Kamničanke Vesne Markoč.

/ FOTO: ARHIV DOGODKA

življenje rada riše, njene ustvarjalnosti pa ni ustavilo niti slabšanje vida. Motive si najraje poišče v naravi, zato je bila tokratna tema razstave zanjo kot naročena. Ustvarja z akrilnimi, pastelnimi in oljnimi barvami ter ogljem. Svoje slikarsko znanje pa redno izpopolnjuje na delavnicah, ki jih pripravlja-

jo v medobčinskem društvu slepih in slabovidnih Kranj ter ljubljanski Narodni galeriji.

Dela so nastala pod mentorstvom Ivana Žiberta, ki je zasnoval tudi postavitev razstave, ki bo v prostorih kamniške enote Centra za socialno delo na ogled še celo leto, do konca prihodnjega maja.

## Od Bazovice do Marezig

V soboto, 11. maja, se nas je več kot 90 članov ZB Kamnik in Komenda odpravilo na izlet na Primorsko, ki ga je pripravila ZB Kamnik Center v sodelovanju s predsednikom ZB Koper Vojkom Vodopivcem.

GORAN PERŠIN

Bazovica – Na avtocestnem izvozu sta se nam pridružila Vojko Vodopivec in Miloš Ivančič, upokojeni novinar in publicist, ki je dejal, da so javno opredeljeni Slovenci iz teh krajev najbolj preizkušeni in prečiščeni pripadniki našega naroda, glede na to, skozi kaj so morali iti oni sami in pred njimi še njihovi številni predniki.

Skozi zelenilo pomladno dišeče primorske pokrajine smo prišli do spomenika bazoviškim žrtvam. V Trstu so 10. februarja 1930 mladi Primorci napadli tiskarno časopisa Il Popolo di Trieste, ki je pogosto objavljala članke proti Slovincem in Hrvatom, tako da so v bližini tiskarskega stroja nastavili eksploziv. Prvi tržaški proces se je začel 1. septembra 1930 in sam Mussolini je ukazal, da se mora ta končati že 5. septembra. Smrtno kazen so izrekli Zvonimirju Milošu, Ferdinandu Bidovcu, Alojzu Valenčiču in Franetu Marušiču in jih na mestu, ki smo ga obiskali, tudi ustrelili. Da bi bolje razumeli narodno zavest Primorcev, iz katere je izhajal njihov nepopustljivi boj s fašizmom, smo obiskali Gabrovico pri Črnem Kalu. Med drugo vojno je bila Gabrovica eno izmed najpo-



Izlet članov ZB Kamnik k primorskim Slovincem

/ FOTO: ARHIV ORGANIZATORJA

membnejših partizanskih središč v Istri in tržaškem zaledju. V njej so delovali razni štabi in kar tri partizanske tiskarne, in sicer Snežnik, Naš dom in Žena.

Kratko popotovanje po obležjih upora in spopadanja primorskih rojakov s fašizmom in italijanskim ekspanzionizmom smo zaključili v Marezigah pri spomeniku NOB in predvojnim žrtvam fašizma, ki stoji sredi slikovitega kraja. Krajanje so se že leta 1921 uprli fašistom, ki so grozili ljudem, ker niso glasovali zanje. Upor proti fašizmu je trajal več dni, medtem ko so fašisti izvajali teror v okoliških vaseh.

Po slovesu od primorskih tovarišev so se v nas zasejala nova spoznanja o upor, dostojanstvu in resnici, ki se jim ne smemo odpovedati – nikoli in za nobeno ceno. Resnica ne dopušča mešetarenj in srednje poti, naj bo še tako kruta in neprijazna. Vse to so skusili naši Primorci, na tej in oni strani državne meje. Še neko sporočilo je ostalo v nas – niti malo prijeto: kali fašizma in fašističnega razmišljanja so stare kot človeštvo. In še huje je, fašizem je kot strupena zel, ki preživi vse čase, le včasih se malo potuhne in se v ugodnih pogojih razraste kot trnje v primorski makiji.

## Florjanova nedelja

FANI ZORE

Sela pri Kamniku – Florjanova nedelja je 5. maja v župnijo Sela pri Kamniku k svetni maši privabila člane ter mladino prostovoljnih gasilskih društev Sela in Srednja vas. Številne gasilce je ob godu njihovega zavetnika na začetku svete maše, ki se je darovala za žive in rajne gasilce, pozdravila tajnica ŽPS Marija Zalaznik. Somaševal je domači župnik Edi Struhal z bodočim misijonarjem br. Jožkom Smukavcem, ki nas je nagovoril ob bogati Božji besedi 6. velikonočne nedelje.

Predstavnica župnije Angeli Močnik je nagovorila gasilce z zahvalo za njihovo delo, ko se razdajajo in nudijo pomoč prav vsem, ki jo potrebujejo. Poudarila je medsebojno povezanost dveh društev in dveh KS v fari. Naša želja je zblizati ljudi med seboj, da bi skupaj začutili, da nas povezuje ta Božji hram na gričku, to je cerkev sv. Neže na Selih, v eno veliko družino Božjih otrok. Ob zaključku pridige smo farani in gasilci molili molitev za uspeh misijona, ki bo v adventu. Geslo je Postanimo oz. ostanimo luč. Simbol misijona je roka, ki v

hvaležnosti sprejema in daje. Tako se širi luč Božje ljubezni med ljudi in skupnosti.

Na koncu sv. maše so gasilci v sprevedu odšli na farno dvorišče, kjer je bil blagoslov petih gasilskih vozil in voznikov ter vseh navzočih gasilcev. Po skupnem fotografiranju gasilcev pred cerkvijo so članice misijonske skupine prisotne postregle. Župnija pa je v zahvalo za pomoč pri lanskih poplavih gasilcem pripravila sladko presenečenje. Vsi navzoči pri maši smo se prijateljsko družili v objemu gasilnega doma.



Florjanova nedelja je v župnijo Sela pri Kamniku privabila člane in članice ter mladino dveh PGD, Sela in Srednja vas. / FOTO: JANKO PANGERSIČ

**DORMAN** d.o.o.

- dvoriščna vrata
- ograje
- zapornice
- kontrola pristopa

**KO SE DVIGNE, LAHKO VSTOPIŠ.**

**041 812 178**  
www.dorman.si



# Kneippov vodič za zdrave in vitalne Kamničane

Pet stebrov Kneippove življenjske filozofije  
za zdrav življenjski slog



[www.kamnik.si](http://www.kamnik.si)



[www.visitkamnik.com](http://www.visitkamnik.com)

Pozdrav poletju - nagovor  
župana in direktorja ZTŠK

stran 10

Pet stebrov Kneippa

stran 12

Hop on - hop off okrog  
Kamniško-Savinjskih Alp

stran 16

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN



## Vabljeni v poletni Kamnik



Spoštovane občanke, spoštovani občani, skoraj leto dni je od katastrofalnih poplav, in čeprav je naša občina utrpela izjemno, če ne celo največjo škodo v državi, smo se takoj, ko smo z najbolj ogroženih območij evakuirali več kot 280 ljudi, lotili interventne sanacije. Prav zaradi uničene infrastrukture je obsežnost sanacije v naših krajih resnično velika. Nekatera delovišča so že zaključena, drugod pa so dela in priprava dokumentacije v polnem teku. Na območju občine Kamnik imamo ta trenutek odprtih več kot 20 delovišč. Aktivno se trudimo, da obnova in odprava posledic škode potekata hitro in učinkovito. Občankam in občanom se zahvaljujemo za razumevanje in strpnost v času gradnje in zapor na poškodovanih ter dotrajanih cestnih odsekih. Na spletni strani Občine Kamnik [www.kamnik.si](http://www.kamnik.si) vas tudi redno obveščamo o poteku sanacij in aktivnostih občine.

Poleg sanacije po poplavah veliko skrb namenimo tudi razvoju preostale infrastrukture. Jeseni bo zakorakala v novo, moderno Osnovno šolo Frana Albrehta Kamnik prva generacija učenk in učencev. Ti bodo imeli vrhunske pogoje za izobraževanje, kvalitetnejše prostore za ustvarjanje, napredek, timsko delo, reševanje konfliktov in privzganje delovnih navad. Investicija predstavlja naložbo v razvoj naših otrok in mladine. Največji projekt v zadnjih letih v občini Kamnik pa se z odprtjem nove šole ne bo zaključil, saj smo s svetnicami in svetniki podprli projekt gradnje nove športne dvorane, ki bo nadomestila staro in bo neposredno povezana z novo šolo. Ta investicija ne bo nova pridobitev samo za šolarje, temveč tudi za naše profesionalne in rekreativne športnike. Med šolama bomo zgradili dodatne športne površine, ki jih v mestnem jedru primanjkuje, s tem pa bomo povezali obe mestni šoli, Frana Albrehta in Toma Brejca. V času gradnje je bil učni proces moten, zato se vsem iskreno zahvaljujemo za potrpljenje.

Poleg gradnje šole Občina Kamnik pozornost namenja tudi energetskim sanacijam ter izgradnji sončnih elektrarn na javnih objektih. Predvidene so izgradnje elektrarn na Osnovni šoli Stranje, Glasbeni šoli Kamnik, enoti Tinkara Vrtca Antona Medveda Kamnik, Knjižnici Franceta Balantiča Kamnik, na bazenu Pod skalco ter na objektu na Starem gradu.



Kljub lanskim ujmam in odgovorni sanaciji po poplavah pa se veselimo poletja. Tudi letos smo v mestu in okolici s sodelavci Zavoda za turizem in šport Kamnik ter drugimi organizacijami in zavodi pripravili pestro dogajanje. Julija in avgusta ste vabljeni na KUL (inarčne) petke v Parku Evropa, v juniju pa si v mestnem jedru lahko ogledate neposredne prenose tekem slovenske nogometne reprezentance in skupaj bomo enotno navijali za našo domovino. Za našo Slovenijo.

Avgustovski Kamfest in največji etnološki festival te regije, Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine, ter drugi dogodki, ki bodo potekali v naši občini, vabijo ljubitelje festivalskega dogajanja iz vse Slovenije. Skozi vse leto se v naši občini vrstijo mnoge kulturne, športne in umetniške prireditve ob letu generala Rudolfa Maistra. Zanimiv bo tudi večer Maistrovih uglasbenih pesmi v zborovski izvedbi, ki bo 14. junija v Samostanu Mekinjce. Dan državnosti pa bomo s peštrm glasbenim programom različnih slovenskih regij počastili v torek, 25. junija, zvečer. Želim vam prijetno in doživeto poletje. Vabljeni ste v živahno mestno jedro ali pa v neokrnjeno naravo, v objem zelenih gozdov Tuhinjske doline z Menino planino, v naročje Kamniško-Savinjskih Alp, ob čisto reko Kamniško Bistrico, na Veliko planino in v zdravilne termalne baze. Če ste radi na svežem in čistem zraku, so pri nas na voljo mnogotere pohodniške in kolesarske poti, lahko pa se odpravite na sproščujoč sprehod po največjem botaničnem parku v Sloveniji, Arboretumu Volčji Potok.

Dobrodošli v Kamniku, mestu tisočerih zgodb, mestu gostoljubnih ljudi.

**Matej Slapar, župan Občine Kamnik**

## Trajnostni razvoj turizma in zdravje Kamničanov na prvem mestu



Spoštovane Kamničanke in Kamničani, z veseljem vas pozdravljam ob izidu nove številke Kamničanka-ke, ki tokrat vključuje posebno prilogo posvečeno Kneippovi metodi za ohranjanje zdravega telesa in duha. Zavod za turizem in šport Kamnik v skladu s strategijo razvoja turizma v naši občini daje velik pomen Kneippovi metodi kot pomembnemu delu naše turistične ponudbe.

V zavodu si prizadevamo osveščati prebivalstvo o dveh temeljnih dejavnostih - turizmu in športu, s čimer želimo izboljšati kakovost življenja vseh nas. Kamnik je destinacija, ki deluje trajnostno in stremi k nenehnim izboljšavam v smeri zelenega turizma. Naši turistični ponudniki in Občina Kamnik skrbijo za izboljšanje turistične infrastrukture, ki koristi tako obiskovalcem kot tudi lokalnemu prebivalstvu. Na ta način ustvarjamo pogoje za boljše življenje vseh, ki tukaj živimo.

Kneippova metoda je preprost in logičen način za ohranjanje odličnega zdravja in vitalnosti. Kamniška izjemna narava, klima in bogata turistična ponudba nam

omogočajo številne možnosti za zdravo življenje. V vseh strateških dokumentih za področje turizma v Kamniku je močan poudarek na ohranjanju in varovanju narave. Pomembno je, da se kot skupnost zavedamo in smo zgled našim gostom, kako se v naši lepi destinaciji obnašati. Zelena navodila in zelene napotke za odgovorno obnašanje na destinaciji obiskovalci našega čudovitega kraja najdejo tudi na naši spletni strani. Najprej pa moramo takšna zelena navodila ponotranjiti sami in se obnašati v skladu z njimi. Uporabljati moramo utrjene poti in spoštovati občutljiva področja, kot so Velika planina, Menina planina in gozdovi, ki niso namenjeni hrupnim motornim vozilom. Zavedati se moramo, da s takšnim obnašanjem motimo občutljive živalske vrste. Če smo v nahrbtnikih prinesli malico, moramo imeti prostor tudi za smeti, ki so od nje ostale.

Verjamem, da bomo z lastnim zgledom pripomogli k najvišji možni kakovosti bivanja, predvsem za nas same. Na ta način bomo sami bolj zdravi in srečni. Vse vas vabim, da se poučite o petih stebrih Kneippa in na ta način naredite največ zase, za okolje in blaginjo skupnosti.

Hvala, ker prispevate k boljšemu in lepšemu Kamniku. Skupaj lahko naredimo veliko, da bo naš kraj še naprej prijazen za življenje in obisk.

S spoštovanjem

**Luka Svetec, direktor Zavoda za turizem in šport Kamnik**



Prilogo Kneippov vodič za zdrave in vitalne Kamničane je pripravil Zavod za turizem in šport Kamnik v sodelovanju z Občino Kamnik in je priloga časopisov Kamničanka in Gorenjski glas. Datum izida: 7. junij 2024. Naklada: 14.000 izvodov. Prilogo uredila: Nina Irt. Fotografije: Ana Pogačar, Klemen Brumec, Miroslav Hrkalo, osebni arhivi, arhivi MMK, Zavoda za turizem in šport Kamnik in Zavoda za kulturo Kamnik.

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN

## Kamnik je z novo strategijo razvoja turizma postal zdraviliško mesto v naročju Kamniško-Savinjskih Alp

**Kamnik, mesto v objemu Kamniško-Savinjskih Alp, je celoletna aktivna alpska »well-being« destinacija s prvobitnim alpskim karakterjem ter zgodovino nekoč uveljavljenega vodnega zdravilišča, danes pa destinacija z univerzalno ponudbo po Kneippovih smernicah za ohranjanje zdravega telesa in duha v izjemni naravi.**

**Ste vedeli, da je bil včasih v Kamniku sedež vladarja Kranjske? In da je bil Kamnik, poleg zdravilišča Sebastiana Kneippa v Wörishofenu, najpomembnejša prestolnica knajpanja?**

V preteklosti je bil Kamnik na najvišji gospodarski in razvojni stopnji, ko je bila glavna transportna pot Dunaj-Trst čez Tuhinjsko dolino. Kamnik je staro srednjeveško mesto, ki je bilo prvič omenjeno v 12. stoletju in skriva tudi nekaj skrivnosti. Ena je zgodba o skopuški kamniški Veroniki, ki ni želela darovati trem bratom duhovnikom in se je zato spremenila v pol žensko, pol kačo, o kateri pripoveduje tudi kamniški občinski grb. Druga je o kamniškem jezeru, ki naj bi odteklo leta 1320 ob treh popoldan. Kamniška zgodovina skriva še marsikatero drugo zgodbo. Da je bil Kamnik v svoji preteklosti zelo pomembno mesto, potrjuje podatek, da je bil nekaj časa v Kamniku celo sedež vladarja Kranjske. A ko je ta izgubil svoj naziv, je svoj posebni položaj izgubil tudi Kamnik.

**Kamnik pa je bil tudi svetovna prestolnica knajpanja.**

Zdraviliško poslopje Kurhaus, ki ga je ustanovil Anton Prašnikar, je namreč konec 19. stoletja cvetelo tudi zaradi takrat moderne metode knajpanja. V kamniškem zdravilišču so se knajpanja lotili tako resno in strokovno, da je obisk priporočal sam izumitelj metode Sebastian Kneipp. Lokacija Kurhauza je bila na sotočju Nevljice in Kamniške Bistrice, v Nevljico pa že od nekdaj priteka termalna zdravilna voda iz Vasenega in Potoka. Zdraviliški turizem je po Prašnikarjevi smrti zamrl in kjer je bil nekoč del zdravilišča, je zdaj priljubljeni Keršmančev park z otroškimi igriščem. Danes je zdravilišče v Snoviku, v srcu idilične Tuhinjske doline, kjer stojijo priljubljene Terme Snovik.

### Znamenitosti in kulinarika

Kamnik velja za eno izmed najlepših in najstarejših srednjeveških mest v Sloveniji. Leži v naročju Kamniško-Savinjskih Alp in se lahko pohvali s številnimi kulturnimi in sakralnimi spomeniki. Nad vse privlačna pa je tudi okolica: edinstvena Velika planina z najstarejšim ohranjenim pastirskim naseljem, obdana z lepotami doline Kamniške Bistrice, slikovita Tuhinjska dolina z najvišje ležečimi termami (Terme Snovik) v Sloveniji ter njihov novi Eko kamp Snovik, idilična glamping vasica Slovenia Eco Resort z edino Pastirsko akademijo na svetu, prostrana in igriva Menina planina, Tunjice z Naravnim zdravilnim gajem in Živo vodo, Kraljev hrib s prijetnim kampom in postajališčem za avtodome, največji botanični park v Arboretumu Volčji Potok ter novi glamping in kamping center GoLife na Golica. Za drugo leto pa napovedujejo otvoritev prenovljenega centra Golf Arboretum. Obiščete pa lahko tudi številne druge kulturne in naravne znamenitosti.

V Kamniku, zibelki blagovnih znamk Okusov Slovenije, boste svoje brbončice lahko razvajali v lokalnih gostilnah, kjer vam postrežejo domače dobrote iz lokalnih sestavin. Še posebno pa vam priporočamo jedi iz knjižice receptov Okusi Kamnika, kjer so povzeti recepti naših starih mam, ki so jih dr. Janez Bogataj, Janez Bratovž, Tomaž Vozelj, Janez Uršič iz gostilne

Pri planinskem orlu in Primož Repnik iz Gostilne Repnik interpretirali na sodoben način. V restavraciji v Termah Snovik, ki nosi lepo zveneče ime Potočka, na meniju najdete slastno in hrustljivo tuhinjsko postrv kar 365 dni v letu. Zagotavljamo vam: če je Kamnik nahranil samega rimsko-nemškega cesarja Ferdinanda s firšovim divjačinskim golažem, ki spada med jedi slovenske kulinarčne tradicije, tudi vi ne boste odšli lačni.

**Če bi želeli izvedeti več skrivnosti in zgodb o Kamniku in njegovi okolici, se lahko pridružite enemu od vodenj po mestu. Za več informacij se obrnite na turistično točko TIC v Kamniku na Glavnem trgu 2, kjer vam bodo z veseljem pomagali.**



**Več na: <https://www.termesnovik.si>**

### Kamnik je Kneippovo mesto

Sebastian Kneipp, nemški duhovnik, hidro- in fitoterapevt, je postavil sistem petih stebrov za ohranjanje zdravja telesa in duha: voda, zelišča, gibanje, prehrana in zdrav življenjski slog. Ker si je sam že v mladosti s kopanjem v hladni Donavi pozdravil tuberkulozo, se je odločil, da bo življenje posvetil zdravljenju ljudi na naraven način.

Skupni imenovalec tako raznolike zelene in aktivne turistične destinacije, kot je Kamnik, lahko tako domačini kot obiskovalci najdejo v številnih možnostih za udeležanje zdravega življenjskega sloga, ki je temeljni steber Kneippove življenjske filozofije. **Večina turističnih ponudnikov je prepoznavna vsaj po enem od petih stebrov Kneippove metode.**

»Kamnik je destinacija, ki ima čudovite naravne danosti, kot tudi človeški potencial, da Kneippove metode za zdravo telo in duha skupaj celovito ponujamo obiskovalcem. S Kneippovimi ponudbami njegova filozofija vedno bolj živi v našem mestu. Naša dolgoletna prizadevanja so tako prinesla rezultate, saj smo v strategiji razvoja turizma prvič zapisali, da Kamnik ni le alpska destinacija, temveč tudi Kneippova destinacija – kar je unikum v Sloveniji. Na to smo zelo ponosni

**Ali ste vedeli, da so nune iz Mekinjskega samostana živele v povprečju 20 let več kot nune drugod po Sloveniji? Pravijo, da je k temu pripomogla izredna klima, značilna za to območje, ki je zelo priporočljiva za pljučne bolnike. V Kamniku se namreč mešata alpski in subalpski pas.**



in si želimo, da se naš kraj poenoti s tem posebnim poslanstvom. Občani in občanke Kamnika imamo tako vse pogoje, da smo najbolj zdravi državljani v Sloveniji,« pove o svoji viziji za svoje sokrajane idejni vodja nekajletnega projekta Kneippove metode **Ivan Hribar**, prokurist Term Snovik, kjer si skozi dolgoletni razvoj ponudbe Kneipp metod prizadevajo osveščati svoje sokrajane ter jim skozi mnoge praktične delavnice prenašati svoje izkušnje ter znanje o Kneippovih metodah za zdravo telo in duha.

**Terme Snovik** predstavljajo edini center v Sloveniji, kjer boste spoznali edinstveni koncept petih stebrov Sebastiana Kneippa, nemškega duhovnika ter vodnega in fitoterapevta. So odlična lokacija za pobeg od stresnega vsakdana za vse tiste, ki želijo svoje telo, um in duha spraviti v harmonijo. Privoščite si razvajanje v bazenih z zdravilno termalno vodo, izbrano masažo, edinstven Kneippov tretma za boljše počutje, aromaterapijo, nego telesa, okusno kosilo ali se udeležite blagodejnih bosonogih in gozdnih doživetij. Ekipa Term Snovik je v zadnjih letih raziskovala metode in učinke knajpanja tako doma kot v tujini ter razvila celostni pristop zdravega življenjskega sloga. So nosilec vseh petih stebrov, ki so jih v razvoju tega projekta za celotno destinacijo lepo upodobili v posebnih stiliziranih znakih za vodo, zelišča, gibanje, prehrano in zdrav življenjski slog.



V Termah Snovik so se odločili, da svojo ponudbo programov, terapevtskih učinkov vode v notranjem bazenu ter prijaznih nastanitev obogatijo še s knajpanjem in tako nadaljujejo tradicijo Kneippovega zdravilišča Kurhaus v Kamniku, kjer so že leta 1891 začeli zelo uspešno izvajati Kneippove terapije. Javno kopališče je stalo na sotočju Nevljice in Kamniške Bistrice. Bil je tako zelo uspešno, da je obisk tega kopališča javno priporočal celo sam Sebastian Kneipp, izumitelj knajpanja.

Pri njih je vsak dan Kneippov dan, kar pomeni, da vsak dan ponujajo storitve, ki so v skladu s Kneippovimi načeli za zdrav življenjski slog, saj kot je zapisal sam Sebastian Kneipp: »Ni dovolj samo vedeti, znanje je treba uporabljati. Ni dovolj hoteti, treba je tudi narediti.«



**Skriti kotički Kamnika (tudi na naslovnici) – Špitalič**

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN



## Zdravilni gaj Tunjice

Naravni zdravilni gaj Tunjice, prvi center v Sloveniji, namenjen samozdravljenju, revitalizaciji telesa, sprostitvi in krepitvi fizičnega ter duhovnega telesa, vas vabi v zasebni velnes sredi gozda, kjer boste našli popolno sprostitev zase, ponuja oazo miru, regeneracije in požitve telesa in duha. Poleg regeneracijske komore in strokovne fizioterapije na domu vas do telesne in duhovne sprostitve popeljejo z vrsto različnih sprostitev, regeneracijskih in protibolečinskih tehnik. Med številnimi masažami najdete tudi posebno masažo s snopki zelišč, ki zrastejo v neokrnjeni naravi Zdravilnega

gaja. Snopki oddajajo naravne arome, ki se absorbirajo v telo in delujejo protivnetno, sproščujoče in poživljuje.

Zdravilni centri so bili odkriti v letu 1998, ko je lastnik zemljišča gospod Drago Vrhovnik kopal mivko in v nogah začutil nekakšno toploto in mravljinčenje. Pri kopanju mivke je naletel tudi na izvir vode, z njo se je mimogrede pomazal in dolgoletna rana na roki, ki se že dolgo ni hotela zaceliti, je popolnoma izginila. Ta nenavadni pojav je pritegnil njegovo pozornost. Številne raziskave in merjenja,



ki so temu sledila, so razkrila, da privre na površje več energijskih centrov, vsak od njih pa ima poseben zdravilen učinek na enega ali več organskih sistemov človekovega telesa. To ga je privedlo do odločitve, da je ustanovil Gaj, kjer so danes te energije na razpolago vsem, ki sta jim pomembna preventiva in močan imunski sistem, kakor tudi za tiste, ki imajo fizične in psihične težave ali želijo izboljšati svoje zdravstveno stanje na najbolj naraven način, tj. z vrnitvijo k naravi, izvoru vsega življenja.

Na vodenem obisku obiskovalci obišejo devet centrov. Vodnik, ki skupino vodi od enega centra do drugega, spremlja in usmerja potek zadrževanja na posameznem območju. Prav tako vam pomaga, da se skozi vaje sprostite in odprete vsem blagodejnim učinkom tega čudovitega in posebnega kraja. Prav tako vam s posebno kamero slikajo avro, ki nosi zapise zdravja vašega fizičnega in čustvenega telesa.

Zgodbi starega hrasta v glampingu v Zdravilnem gaju Tunjice prisluhnejo otroci in otroci po srcu. Odlična lokacija nudi umik v neokrnjeni naravi, kjer boste našli notranji mir ali pa odšli na izletniška potepanja. V tej oazi ne boste ostali ravnodušni.

»Na obhodu ste deležni temeljite osvežitve tako telesa kot duha. Začutite notranji mir, ki smo ga z današnjim tempom življenja izgubili. Celo Sebastian Kneipp bi pri nas našel globinsko sprostitev telesa in duha,« se malce pošalita in vas toplo povabita **Katja in Boštjan Jelovčan** iz ekipe Zdravilnega gaja.

## Vodenje po Zdravilnem gaju Tunjice

Energijsko razvajanje v Holističnem centru zdravja Tunjice z vajami za krepitev imunskega sistema in osvobajanja stresa. Deležni boste sprostitev vaj, ki poskrbijo za samozdravljenje telesa. V neokrnjeni naravi Zdravilnega gaja se boste odpočili in regenerirali ter popili Živo vodo. Termini: 8. 6. ob 11.00 in 12.30, 9. 6. ob 11.00 in 12.30, 15. 6. ob 11.00 in 23. 6. ob 11.00.

## Holistična lepota

Predstavitev petih pravil lepote, nega od znotraj, gibanje, samomasaža – limfna drenaža obraza, notranji mir. Predstavitev eteričnih olj, zelišč, ki nas podprejo, pripomočkov za lastno obnovo telesa, kaj vse lahko same storimo, da sijemo. Vsaka si pripravi glineno masko za domov za njen tip kože. Naučile se bomo vaj za pretok po meridijanih in pile Živo vodo. Termini: 20. 6. od 18.00 do 20.00 in 18. 7. od 18.00 do 20.00.

## Harmonija z jutranjimi in večernimi rituali

Želite izboljšati svoje zdravje in dobro počutje? Pridružite se ekipi Zdravilnega gaja Tunjice pri odkrivanju jutranjih in večernih ritualov, ki vključujejo starodavna znanja taoistične medicine in kitajske medicine, ki je prejela Nobelovo nagrado. Naučili se boste: jutranjih, dnevnih in večernih ritualov za uravnoteženje telesa in duha, masaže trebuha in tehnik sprostitve za zmanjšanje stresa in povečanja vitalnosti, pomembnosti gibanja, dihanja in vizualizacije za ohranjanje zdravja. Ob prijetnem druženju boste uživali v zdravem prigrizku, zeliščih in Živi vodi. Odkrijte pot do notranjega miru in harmonije. Rezervirajte si svoje mesto. Termini: 22. 6. od 9.00 do 12.00 in 11. 7. od 17.00 do 20.00

## Sproščanje z zvokom in vizualizacijo

Meditacija bo vsebovala elemente čiščenja notranjih organov, sproščanje, dihalne vaje in gibalne vaje za zdravje organov. Termini: 11. 6. od 18.00 do 19.30 in 8. 8. od 19.00 do 20.30.

## Čiščenje črevesja

Celostno čiščenje črevesja s posebnimi vajami in slano vodo. Bolj imamo zdravo črevo, več energije imamo, boljši imunski sistem, več moči in sijočo kožo. Izvajali boste dihalne vaje, gibanje za razstrupljanje telesa in naraven potisk snovi in telesa. Dobili boste vse napotke, kako to opravite doma, skupaj pa se bomo pripravili in naučili, kako to naredimo brez kolonikov in klistirja. Termini: 17. 6. od 18.00 do 19.30 in 8. 8. ob 17.00 do 18.30.

**Kneippovi stebri: Zdravilni gaj Tunjice izpolnjuje kriterije za vse od petih znakov Kneippove metode, in sicer za vodo (ponašajo se z izviri Žive vode, ki vsebuje izjemno veliko mineralov in rudnin), gibanje, zelišča, hrana in zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://www.zdravilnigaj.si/>

## KNEIPP – priročnik po petih stebrih



**VODA** je element, po katerem je Kneipp najbolj znan. Ker si je sam že v mladosti s kopanjem v Donavi pozdravil tuberkulozo, je življenje posvetil zdravljenju z vodo. Razvil je celovit sistem zdravljenja s hidro- in balneoterapijo, kombinacijo vroče in hladne vode.

Voda učinkuje na kožo s toplotnimi, kemičnimi in mehanskimi dražljaji, ki sprožijo procese, s katerimi organizem uravnava osnovne funkcije telesa in spodbuja delovanje različnih organov. Kot vodno terapijo je Kneipp uporabljal umivanja, oblive, kopeli, ovitke ter obkladke, inhalacije in pitje. V Termah Snovik lahko uživate v plavanju v termalni vodi, ki je naravno bogata s kalcijem, magnezijem in različnimi rudninami, se udeležite vodne telovadbe vsak dan ob 10. uri (med tednom tudi ob 17. uri) in zdravilnih Kneippovih oblivov za krepitev imunskega sistema.

Če Kneippove metode vodnih terapij združimo z zdravilno snoviško termalno vodo, bogato s kalcijem, magnezijem in različnimi rudninami, primerno tudi za pitje, dobimo odlično podlago za zdravo in dolgo življenje. Voda v termah je odlična za plavanje in pitje.



**GIBANJE** Sebastian Kneipp je učil, naj vsakdo vadbo prilagodi svojim zmožnostim, potrebam, okolju in poklicu, tako da bo v njej užival in se sprostil. Z gibanjem v vseh življenjskih obdobjih krepimo delovanje srca in ožilja, izboljšamo prekrvavitev, vzdržljivost, samospoštovanje in lažje prenašamo stres. V Termah Snovik je veliko možnosti za gibanje: plavanje v termalni vodi, vodene aktivnosti, pohodi po označenih pohodniških poteh, kolesarjenje, vaje na fitness napravah in trim stezi. Vsak četrtek ob 17. uri se lahko udeležite tudi brezplačne vadbe v vodi s kineziologom, ki služi kot preventiva za boleče predele telesa (hrbet, kolena, kolki) ali pa za njihovo lajšanje. Spodbujajo bosonogo hojo na treh bosonogih poteh.



**PREHRANA** po Kneippu je preprosto dobra – polnega okusa, raznolika, polnovredna in sveža. Pravilna prehrana je ključna za dobro počutje in zdravje. Sebastian Kneipp je bil zagovornik zmernosti, kar pomeni, da se je treba izogibati tako pretiravanju kot pomanjkanju. V restavraciji Potočka, ki je odprta vse dni v letu, ponujajo klasične, lokalne in sezonske jedi, ki so uravnotežene. Vsak dan lahko izbirate med široko á la carte ponudbo, Kneippovo ponudbo in uživate v dnevno svežih domačih tortah ter sladica. Na voljo so tudi okusna dnevna kosila, pri katerih

lahko izbirate med klasičnim – mesnim, Kneippovim – vitalnim in ribjim menijem. Posebnost je tudi tuhinjska postrv, pripravljena na različne načine. Pri pripravi daje Kneipp poudarek sezonskim in lokalnim izdelkom in živilom rastlinskega izvora. Majhni obroki večkrat na dan varujejo prebavila in preprečujejo napade lakote. Uživanje hrane naj bo povezano s pozitivnim doživetjem, veseljem in užitek. V Termah Snovik dajejo prednost lokalno pridelani hrani in sezonskim jedem, v vsakodnevno ponudbo restavracije Potočka vključujejo posamezne elemente zdrave prehrane, v ponudbi so tudi Kneippovi zajtrki in vitalni meniji. Za goste, zaposlene in domačine pa izvajajo delavnice zdrave prehrane.



**ZELIŠČA** Uporaba zelišč v zdravilne namene sega daleč v preteklost. Sebastian Kneipp je že takrat odlično poznal zelišča in njihovo uporabo, kar so dokazale kasnejše raziskave. Za preprečevanje bolezni in zdravljenje je uporabljal zdravilne rastline z blagim učinkom, iz katerih je pripravil tinkture, praške, čaje in olja. V Termah Snovik imajo na zeliščnem vrtu okoli 30 vrst zelišč in začimb, ki jih uporabljajo za ozaveščanje obiskovalcev, za čaj in kot dodatek pri pripravi jedi.



**ZDRAV ŽIVLJENJSKI SLOG** Ta element povezuje druge štiri elemente v zaključeno celoto življenja v ravnovesju, prisotnosti in v sožitju z naravo. Sebastian Kneipp se je zavedal pomembnosti reda in urejenosti v duševnem zdravju ljudi. Z upoštevanjem zdravega življenjskega sloga bo naše življenje v ravnovesju, lažje bomo prenašali stres in druge tegobe današnjega časa. Zdrav življenjski slog vključuje tudi v ponudbo Term Snovik (celovita ponudba velneškega centra za sproščanje in dobro počutje), negujejo stare običaje in se povezujejo s prebivalstvom v okolici.

Naše telo in um za normalno delovanje potrebuje vsakodnevno sprostitev in počitek. V hitrem tempu življenja je ključno, da se ustavimo in si vzamemo čas zase ter poskrbimo tudi za svoje duševno zdravje. V Termah Snovik ponujajo številne sprostitvene aktivnosti, od masaž, nege telesa, Kneippovih tretmajev za boljše počutje, meditacij, zvočnih kopeli do aromaterapije. Med majem in septembrom izvajajo tudi celostne storitve Kneippovih bosonogih in Gozdnih doživetij, ki predstavljajo dovršene aktivnosti z vključitvijo vseh Kneippovih stebrov in predajo uporabnega znanja tehnik sproščanja za vsak dan.

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN



## Velika planina

Velika planina, ki je čudovita v barvah vseh štirih letnih časov, ponuja številne možnosti gibanja na svežem gorskem zraku, za sprehode ter daljše pohode, ki jih po želji lahko združite z ogledom naravnih ter etnoloških zanimivosti planine. Sprehodate se med iglavci po prostranih pašnikih, poskusite odlične domače kulinarične dobrote, poiščite sneg v jami Vetrnica ter si oglejte Preskarjev muzej v osrčju pastirskega naselja. Zeliščarji vedo kdaj se na planini nabirajo zdravilna zelišča za čaje, ki lahko veliko pripomorejo k ohranjanju našega zdravja in vitalnosti. Stari rek »za vsako bolezen rožca raste«, še kako drži.

Turistično naselje poimenujemo območje v bližini Gostišča Zeleni rob, kjer stoji večina koč, ki so namenjene turistom in so tako tudi prilagojene njihovim potrebam. Lastniki teh koč v zadnjih letih v večini sledijo trajnostnim in okoljevarstvenim zavetjem za zaščito okolja. Ideja za postavitev naselja se je pojavila leta 1959, ko je bil v razcvetu tako imenovani sindikalni turizem.

Razna podjetja so financirala izgradnjo koč, ki jih je bilo ob zaključku projekta leta 1964 okoli 60. Naselje je bilo postavljeno po načrtih arhitekta Vlasta Kopača, ki pa je želel strogo ločiti turistično naselje od pastirskega naselja. Kljub temu so kočice grajene v tipičnem velikoplaninskem slogu in so po zunanosti podobne pastirskim kočam. Kopač, ki je bil med drugim tudi učenec Jožeta Plečnika, je želel prenesti del ljudske arhitekture v projekt turističnega naselja, kar mu je vsekakor uspelo. **Unikatnost, sodobna udobnost, »alpski šik« ter hkrati domačnost in toplina turističnih koč vas prijazno vabijo, da prespite na tej edinstveni planoti. Oglejte si ponudbo namestitev: <https://www.visitkamnik.com/sl/namestitve/koce-na-veliki-planini>.**

**Letos pa smo Kamničani ponosni na novo pridobitev zmogljivejše in hitreje šestsežnice, ki predstavlja pomemben zgodovinski mejnik v razvoju Velike planine kot izjemne naravne in kulturne dediščine, ki spada v sam vrh slovenskih turističnih biserov.** S sodobno šestsežnico, ki je bila zasnovana in vgrajena ob upoštevanju najvišjih standardov varstva okolja in kulturne dediščine, se lahko na Veliko planino pripelje skoraj 1.500 obiskovalcev na uro, eno potovanje pa traja štiri minute in pol. Tako je naš nacionalni biser dostopen tudi pohodnikom z manj kondicije, starejšim ljudem in majhnim otrokom ter gibalno oviranim osebam. Otroci pa so nedvomno najbolj veseli novih lesenih igral pri spodnji postaji nihalk.

Namen investicije je bil spodbuditi razvoj trajnostnega in sonaravnega turizma, ki bo pripomogel k edinstvenosti destinacije in še kakovostnejši ponudbi. »Nova šestsežnica ni le prevozno sredstvo, temveč je simbol naše zavezanosti trajnostnemu

razvoju turizma na Veliki planini. Ponosni smo, da lahko zdaj obiskovalcem ponudimo udobno in varno potovanje ter jim omogočimo, da še bolj uživajo v lepotah našega naravnega okolja,« je ob odprtju dejal direktor družbe Velika planina **Tomaž Štefe**.

Gorsko kolesarjenje kot oblika rekreacije postaja v zadnjih letih vedno bolj priljubljeno. Številne možnosti za kolesarjenje najdete tudi na Veliki planini. Po kamnitih cestah in gozdnih poteh vas v nadaljevanju vodijo oznake. Izbirate lahko med različno dolgimi in zahtevnimi programi, ki se počasi spuščajo ter po večini vodijo nazaj v dolino Kamniške Bistrice. Ena izmed poti se konča v Termah Snovik v Tuhinjski dolini. Kolesarske steze so v povprečju dolge 25 kilometrov, podrobnejše informacije ter zemljevid označenih stez pa prejmete na blagajni na vstopni postaji nihalk.

Poučna in zanimiva učna pot **Po stopinjah pastirjev**, ki vas popelje po Veliki planini, ima več vstopnih točk. Ena izmed vstopnih tabel z zemljevidom in točkami na učni poti je na spodnji postaji nihalk. Na poti, za obhod katere boste potrebovali okoli dve uri, boste izvedeli marsikatero zanimivost o življenju na Veliki planini, o šegah in navadah, arhitekturi, kako so nekoč živeli pastirji ter o naravnih znamenitostih, ki jih ponuja Velika planina.

Vsaka od enajstih učnih tabel opisuje eno značilnost Velike planine, in sicer so poimenovane Na vrhu, Pastirjev dan, Arhitektura, Vrtača velikanka, Prisluhni, Kamnita vrata, Rastje, Živali, Pripovedna bitja, Nebeškanje in Vetrnici. Poleg vstopne točke na spodnji postaji nihalk pa vstopne točke najdete tudi na zgornji postaji nihalk, zgornji postaji sedežnice, na poti na Sv. Primož nad Kamnikom ter v Podvolovljeku. Obiskovalci obisk učne poti prilagodite svojim potrebam in času, ki ga imate na razpolago.

**»Naužijte se svežega gorskega zraka in naredite nekaj za svoje zdravje. V Gostišču Zeleni rob pa vas čakajo okusne domače jedi na žlico in seveda tradicionalno dobri skutni štruklji. Pri nas ste vedno dobrodošli!« vas na planino toplo vabi celotna ekipa družbe Velika planina z direktorjem Tomažem Štefetom na čelu.**

**Kneippovi stebri: Velika planina izpolnjuje kriterije za vseh pet znakov Kneippove metode, saj ponudniki koč na Veliki planini nudijo možnosti za udeležanje Kneippove življenjske filozofije skozi vseh pet stebrov – od knajpanja v vodni kopeli in zimske različice izmeničnega savnanja in snežnih oblog za telo pa vse do gibanja, zdrave prehrane, uporabe planinskih zelišč za pripravo čajev in v prehrani.**

**Več na: <http://www.velikaplanina.si/>**

## Gozdna in Kneippova doživetja v letu 2024

Terme Snovik so edini Kneippov center v Sloveniji, ki vam omogoča, da spoznate Kneippovo metodo s pomočjo petih Kneippovih stebrov. V letošnji sezoni ponujajo kar tri doživetja, ki vsebinsko združijo prav vse Kneippove stebre in predstavljajo nepozabno izkušnjo sprostitve in doživetja narave.

### Gozdno doživetje z meditacijo

**Vsako drugo soboto od 18. 5. 2024 dalje od 11.00 do 13.00**

Povežite se ponovno z naravo. Spoznajte sebe in osvežite svoj um. Gozdno doživetje z meditacijo je delavnica čutnega, meditativnega in sprostitvenega doživljanja in spoznavanja gozda.

Vodeno doživetje vključuje doživetje gozda in sprostitve v visečih mrežah, vodeno meditacijo na gozdni jasi, vaje učinkovitega spopadanja s stresom, bosonogo hojo, ki je naravna refleksoterapija stopal, spoznavanje filozofije Sebastiana Kneippa za kakovostnejše življenje, vaje harmoniziranja telesa z lastnim zvokom, razvijanje vseh človekovih čutil in čuječnosti, napitek z zdravilno termalno vodo in zdrav prigrizek presenečenja.

Delavnica ima številne pozitivne učinke na psihofizično počutje človeka. Izboljšuje imunski sistem, koncentracijo in spomin, kardiovaskularno in metabolično zdravje, zmanjšuje anksioznost, depresijo in jezo, znižuje raven stresnih hormonov, izboljša spanje in splošno počutje posameznika.



### Kneippovo bosonogo doživetje

**Ob nedeljah od 17.00 do 20.00**

Odkrijte premium Kneippovo doživetje petih stebrov: vode, gibanja, hrane, zelišč in zdravega življenjskega sloga! Sprehodite se po bosonogi poti, uživajte v degustaciji Kneippovih prigrizkov in napitkov ter spoznajte terapevtske učinke zelišč. Izkusite Kneippove terapije, obudite povezavo z naravo ter celostno sprostite telo in duha.

Doživetje vsebuje okusno dobrodošlico, spoznavanje s Kneippovo filozofijo petih stebrov za zdravo življenje, voden bosonog pohod po Kneippovi bosonogi poti, vodeno sprostitvev, vodeno vajo čuječnosti, test vseh petih čutil (vonj, vid, sluh, tip in okus), prikaz in izvedbo Kneippovih tretmajev (vodni obliv kolen in rok, samomasaža s suhim ščetkanjem, vodna kopel rok, štoklajsta hoja), degustacijo Kneippovih prigrizkov iz lokalnih sestavin ter darilo.

### Vodenje po Kneippovi bosonogi poti

**Vsako sredo v juliju in avgustu od 17.00 do 19.00**

Pomislite, kdaj ste nazadnje hodili bosi, pa ne mislimo doma na bleščem parketu, ampak po travniški ali gozdni preprogi. Hoja z bosimi nogami je ena najučinkovitejših naravnih telesnih terapij. Popeljali vas bomo po stopinjah Kneippovih petih stebrov za ohranjanje zdravja telesa in duha: voda, zelišča, gibanje, prehrana in zdrav življenjski slog. Sebastian Kneipp je bil nemški duhovnik in vodni terapevt (1821–1897), njegova življenjska filozofija je preprosta in primerna za vsakega izmed nas. Program doživetja vključuje spoznavanje s Kneippovo življenjsko filozofijo, naravno refleksno masažo stopal, preizkus Kneippovih hidroterapij, okusno Kneippovo malico, vodeno sprostitvev ter test vseh petih človekovih čutil.

Po zaključku bosonogega doživetja, ki traja dve uri, vam priporočamo plavanje v notranjih in zunanjih bazenih z zdravilno termalno vodo in okusno vitalno kosilo v restavraciji Potočka.

## Naj bo vsak dan Kneippov dan!

**Prijave in informacije o razpisanih terminih doživetij najdete na spletni strani [www.termesnovik.si](http://www.termesnovik.si). »Sezujmo torej čevlje in se prepustimo naravi, da nas napolni z energijo, poživi in pomladi!« vas ekipa Term Snovik prijazno vabi v objem prostranih okoliških gozdov.**

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN



## Arboretum Volčji Potok

Arboretum Volčji Potok, ki je kulturni spomenik državnega pomena, nudi obiskovalcem vseh generacij, še posebno pa osnovnošolcem, srednješolcem in študentom naravoslovnih smeri, idealno priložnost, da se poučijo o rastlinskih in živalskih vrstah ter parkovnih ureditvah.

V Arboretumu se vedno dogaja kaj novega. Obiskovalcem poleg izobraževalnih vsebin nudijo tudi možnost aktivnega in ustvarjalnega preživljanja prostega časa. V parku preko celega leta poleg pestrega programa prireditev, prirejajo različne delavnice, ki so namenjene obiskovalcem vseh starostnih skupin. Tako izvajajo gozdne terapije tako za starejše kot tudi za mamice z dojenčki v porodniškem obdobju. Z zavedanjem o blagodejnem učinku zdravnih zelišč, organizirajo degustacijo in prodajo zelišč. Prav tako so »kneippovsko« obarvani njihovi dnevi zdravega počutja za vse generacije ter dnevi joge, ki jih izvajajo v juniju. Še posebno veseli so, če jih obiščejo mlade družine, ki želijo pri njih preživeti prosti čas, se rekreirati in se učiti novih stvari. Za jesen pa že napovedujejo gozdno terapijo v objemu vseh štirih letnih časov in otroško delavnico »Vilinki iz zelišč«.

Arboretum sodi med najpomembnejšo vrtno arhitekturno dediščino v Sloveniji, zato je bil leta 1999 z odlokom v Uradnem listu Republike Slovenije razglašen za kulturni spomenik državnega pomena. Park ima zaradi kulturnih, zgodovinskih, krajinskih in vrtno-arhitekturnih lastnosti poseben pomen za Republiko Slovenijo. Na ozemlju nekdanjega grajskega kompleksa se je ohranila parkovna zasnova, ki v prepoznavno celoto združuje ohranjene grajske prvine, po tematskih sklopih urejene različne vrste rastlinja, vodne motive, naravno krajinsko okolje in panoramske poglede na bližnjo okolico (grič Homec s cervkijo na vrhu, Kamniške Alpe). Zaradi velike raznolikosti rastlinskega materiala, zbranega v parku, je pomemben tudi v biotskem in genetskem pogledu.

Arboretum, ki se varuje kot spomeniška celota, sestavljajo: oblikovan parter v geometrijskem slogu s historično lokacijo gradu iz 17. stoletja, park v krajinskem slogu, tematske enote, kot so rozarij, zelne trajnice, vodne rastline, gozd, kisli gozd, ruševine starega gradu Volčji Potok v gozdu na vrhu Volčjega hriba (EŠD 9912) in širše območje parka. Znotraj Arboretuma so tudi druge površine in objekti, ki nimajo spomeniških lastnosti, so pa funkcionalno in programsko povezani z njegovim delovanjem. Njihovo urejanje je podrejeno urejanju spomeniške celote.

»Drznelo si pomisliti, da je ob obisku kamniškega Kurhauza naš park obiskal tudi Sebastian Kneipp, saj se park v zgodovinskih virih prvič posredno omenja leta 1220 v darilni listini s Turjaka in je s svojo posebnostjo in lepoto slovel že dolgo pred časom Sebastiana Kneippa. Seveda uradni viri o tem obisku ne obstajajo, predstavljamo pa si, da bi tudi izumitelj tako blagodejne metode za zdravje telesa in duha v našem parku dobil prenekateri navdih za postavitev svoje metode,« zatrjujejo v ekipi Arboretuma Volčji Potok.

»Pripravili pa smo tudi presenečenje za obiskovalce parka, in sicer nov električni vlakec s posebnim mestom tudi za prevoz invalidskih in otroških vozičkov. Tako si čudoviti park lahko ogledajo tudi ljudje, ki težje prehajajo obsežni park, otrokom pa vožnja z vlakcem že od nekdaj predstavlja največje veselje – poleg igranja na čudovitih igralih v zelenilu krošenj sredi parka seveda. Vabijo vas tudi na osvežilne domače napitke z vrtničnimi lističi, meliso, meto in sivko ter slaščice kar sredi parka v posebno lepo preurejeni restavraciji pri Bolkovi galeriji,« razkriva nekatere od mnogih novosti parka dolgoletni direktor Arboretuma Volčji Potok Aleš Ocepek.

**Kneippovi stebri: Arboretum Volčji Potok izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, saj nudi premnoge možnosti za gibanje, uporabe lastnih zelišč iz kmečkega vrta v osrčju parka ter zdrav življenjski slog.**

**Več na:** <https://www.arboretum.si/>

## V Tuhinjski dolini je odprt nov kamp in glamping GoLife Center

Tuhinjska dolina je dobila še tretji kamp in tako dopolnila turistično ponudbo celotne destinacije Kamnik, ki je izrazita t. i. outdoor destinacija in nudi pretežno aktivno preživljanje prostega časa. GoLife Center je manjši butični kamp v vasi Golice, ki omogoča kampiranje in bivanje v glamping lesenih hišicah. Prav tako je pomembna pridobitev tudi urejeno postajališče za avtodome, ki ga je poleg prostora za kampiranje in glamping hišic zelo lepo uredila družina Vrankar. Lokacija kampa je zelo mirna, hkrati pa je odlično izhodišče za pohodniške in kolesarske izlete, npr. na Menino planino in Veliko planino. Gostom v kampu omogočajo tudi najem električnih koles, s katerimi lahko raziskujejo okolico. Skozi Tuhinjsko dolino poteka tudi Jakobova pohodniška pot, tako da bodo imeli zdaj pohodniki možnost prenočevanja v lesenih hišicah.



Osrednji del kampa GoLife Center je namenjen gostom z avtodomi in počitniškimi prikolicami, kjer je urejenih osem parcel s priklopom na elektriko, na začetku kampa pa tudi oskrbovalni otok za izpust odpadne vode in stranišnih kaset. Na spodnjem delu kampa je urejeno še manjše šotorišče, ob katerem je tudi skupen prostor, kjer ob večerih zakurijo ogenj. Ob recepciji so uredili manjše sanitarije s prhami. Gostom so na voljo tudi lepo urejene lesene glamping hišice za 2–4 osebe.

**Več o ponudbi kamp in glamping GoLife Centra - [www.golife-center.com](http://www.golife-center.com)**

**Kneippovi stebri: Kamp in glamping GoLife Center izpolnjuje pogoje za tri znake Kneippove metode, saj nudi premnoge možnosti za gibanje, uporabo lastnih zelišč ter zdrav življenjski slog.**

## Trajnostna naravnost Slovenia Eco Resorta

Slovenia Eco Resort je v svojem konceptu v celoti trajnostno naravnost, kar se izkazuje skozi večino njihovih dejavnosti. Imajo samooskrbni vrt za potrebe gostov in restavracije. Vrt je gnojen izključno iz lastnega kompostnika. Prosta paša živali je zagotovljena skozi celo leto, kar zagotavlja ugodne pogoje za bivanje živali ter tudi zanimivost za obiskovalce. Ločevanje odpadkov izvajajo že od odprtja dalje in s tem pripomorejo k varovanju okolja.

Velika planina se s čarobno in edinstveno pastirsko tradicijo, neokrnjeno naravo, tradicionalnimi dobrotami in izjemnimi razgledi uvršča med najlepše planine doma in v svetu. V Slovenia Eco Resortu boste to čarobnost in edinstvenost



lahko doživeli tudi sami. Ob vznožju Kamniških Alp, kjer vam čist gorski zrak napolni pljuča, boste začutili naravo in sebe. V udobnih lesenih hišicah, ki sledijo edinstveni arhitekturi pravih pastirskih bajt, vam bodo vonj po lesu, domačnost in pogled skozi okno pričarali pravljico vzdušje. V središču Eco Resorta je največja odprta kuhinja z velikim žarom, krušno pečjo in sodobno tehniko moderne gastronomije, kjer vam postrežejo z zelenjavo, pridelano na lastnem eko vrtu, začinjeno z lastnimi zelišči, vzgojenimi z veliko sonca in veliko ljubezni nona Antonia. Eko vrt je v neposredni bližini središča resorta in zagotavlja vse vrtnine za potrebe kuhinje in bara. Prav tako so sezonski sadeži namenjeni gostom, ki si jih lahko naberejo tudi sami.

Kamniška Bistrica je največja hudourniška reka in druga najčistejša reka v Sloveniji. Eco Resort leži šest kilometrov od samega izvira. Na tej poti se reka ne sreča z onesnaževalci, obiskovalci pa si lahko privoščijo knajpanje in štorljasto hojo v prijetno hladni reki tudi sredi vročega poletja.

Poleg savnanja, kopanja v bazenu ter klasičnih masaž za prenavo telesa in duha, ki si jih gostje lahko naročijo tudi v svoji hišici, so v osrčju Eco Resorta tri močne energijske točke, ki zagotavljajo dobro počutje in energijo v celotnem resortu. Na energijskih točkah so opredeljeni načini zadrževanja in delovanja.

Že sama destinacija ponuja številne sprehajalne in kolesarske poti. Resort je odlična izhodiščna točka za pohodnike in sprehajalce. Priljubljene točke za gibanje v naravi so Sv. Primož, Velika planina, Mala planina, Kamniški vrh in številne druge.

»Prva in edina Pastirska akademija na svetu vabi otroke na prijetno in poučno doživetje. Društvo turistov Slovenije po notificiranem programu Zavoda za razvoj turizma vabi starše, da se z otroki udeležite Pastirske akademije vsak dan ob 8. uri. Namen in poslanstvo tega projekta je, da več otrok začuti naravo in spoznajo pastirsko delo. Akademija je brezplačna, program pa je namenjen predšolskim in šolskim otrokom do 4. razreda,« k zanimivim doživetjem vabi lastnik in idejni oče Slovenia Eco Resorta **Matjaž Zorman**.

**Več informacij:** <https://pastirska-akademija.si/>

**Kneippovi stebri: Slovenia Eco Resort izpolnjuje kriterije kar za vseh pet znakov Kneippove metode, saj omogočajo možnosti za udeležanje Kneippove življenjske filozofije skozi vseh pet stebrov.**

**Več na:** <http://sloveniaecoresort.com/>



**Za svoje gibanje in zdrav življenjski slog pa lahko poskrbite tudi v svežini neokrnjene narave v dolini Kamniške Bistrice ter v višavah vzpetine nad starim mestnim jedrom Kamnika – na priljubljeni izletniški točki Stari grad, ki vam v jasnini sončnih dni ponuja nepopisno lepe razglede na kamniško kotlino vse do Ljubljane ter na venček Kamniško-Savinjskih Alp vse do Julijcev in celo Triglava.**

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN



## Terasa priljubljenega doma v Kamniški Bistrici znova vabi

Nova ekipa Lovske družine Kamniška Bistrica sporoča dobro novico, da vas od začetka junija že nestrno pričakujejo na terasi Doma v Kamniški Bistrici, ki ga predvsem starejši domačini še vedno poimenujejo Dom »U kon'c«. Kuhinja doma že obratuje in se lahko okrepite z domačimi jedmi na žlico, kot so enolončnice in pa s sladicami kot so njihovi slavni Anjini štruklji, domači jabolčni zavitek in ostale dobrote. Otroci pa bodo še posebno veseli ponijev in osličkov, ki jih bodo lahko opazovali v objemu Kamniško-Savinjskih Alp.

## Pr' Jurju

Izjemno priljubljena točka za Kamničane in Kamničane ter druge obiskovalce pa je tudi tradicionalno gostišče Pr' Jurju v Kamniški Bistrici, kjer pripravljajo različne piknike za manjše skupine ali večje družbe. Slikovita izletniška točka je tudi odlično izhodišče za pohodništvo po bližnjih hribih npr. Kamniško sedlo, Kokrsko sedlo, Grintovec... Pr' Jurju je v sklopu piknik prostora v prelepi dolini Kamniške Bistrice urejeno tudi parkirišče za avtodome.

**Kneippovi stebri: Obe točki v Kamniški Bistrici izpolnjujeta kriterije za štiri znake Kneippove metode, saj omogočajo pogoje za pohodništvo, kolesarjenje, gibanje, nabiranje zdravilnih zelišč na prostranih travnikih in gozdovih, hojo po vodi reke Kamniški Bistrici – vse to pa predstavlja udejanjanje zdravega življenjskega sloga.**

## Kraljev hrib

V osrčju Kamniško-Savinjskih Alp vam ponujajo dobrote iz domačega gostišča Kraljev hrib in zanimivo ponudbo športnega turizma. Neokrnjena narava in bližina izvira Kamniške Bistrice tik pod Veliko planino vas bosta navdahnili in napolnili s svežo energijo. Na nekoliko redkejšem zraku, kot je v mestih, boste pošteno zadihani, če se pomerite v kateri od športnih panog, ki jih omogočajo na Kraljevem hribu. Ponosni so tudi na urejeni del prostora za avtodome, ki je vedno bolj priljubljena oblika turizma v Evropi in širše.



Za rekreativni del preživljanja časa na Kraljevem hribu bodo kot nalašč odbojka ali košarka, morda badminton ali hokej na travi, lahko se preizkusite v namiznem tenisu, ročnem nogometu ali hoji na hoduljah. Se že dolgo niste pomerili v vlečenju vrvi in ali ste se sploh kdaj na ruskem kegljišču? Kaj pa orjaška gugalnica? Tudi otroci bodo uživali na pravih »hribovskih« igralih. Ne pozabite na številne gorske kolesarske poti in ničkoliko možnosti za pohode do okoliških hribov ter več kot dva tisoč metrov visokih gora. Seveda je na Kraljevem

hribu še vedno številka ena zanimiv in adrenalinski paintball. Ob pestri ponudbi športnih panog v neposredni bližini Kraljevega hriba ne pozabite, da ste ob vznožju Kamniško-Savinjskih Alp. Dvatisočaki zrejo v vas, vi pa jih zlahka dosežete. Številne pohodne poti vam omogočajo, da dosežete najvišji vrh Grintavec ali se sprehodite do pastirske vasi na Veliki planini ali morda do izvira Kamniške Bistrice, do Kamniškega ali Kokrškega sedla ... Ste že pogledali v globel 35 metrov globoko v soteski Predaselj ali uživali ob pogledu na slap Orglice? Radi vam razkrijejo, da so tod naokrog številne kolesarske poti za začetnike in tudi za bolj izkušene gorske kolesarje.

**Kneippovi stebri: Kraljev hrib izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, saj nudi premnoge možnosti za gibanje, uporabo lastnih zelišč ter zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://www.kraljevhib.si/>

## Mekinski samostan

Mekinski samostan ima svoje prostore v nekdanjem uršulinskem samostanu v Mekinjah. V okviru svojega poslanstva Zavod za kulturo Kamnik ohranja in promovira materialno in nematerialno dediščino mekinjskega samostana z organizacijo in izvajanjem izobraževalnih, kulturnih, umetniških, turističnih in drugih vsebin, in sicer v sodelovanju z drugimi sorodnimi lokalnimi organizacijami in posamezniki. Poleg tega opravlja in nudi druge dejavnosti, povezane z oddajanjem prostorov, prenočitvenih kapacitet, gostinskih storitev, protokolarne dejavnosti itd.

Muzej so umestili v širšo zgodbo Doroteje Gallenberg. To je bila klariška opatinja iz plemiške družine, ki je tu živela v 17. stoletju, za seboj pa je pustila močan pečat. Bila je zdravilka in tudi po tej plati zelo pomembna za okolico. Doroteja je odlični lik za vzpostavitev blagovne znamke, ki predstavlja tako mekinjski samostan kot destinacijo Kamnik in združuje lokalne izdelke, od prehranskih, kozmetičnih, zeliščnih do rokodelskih, ter najrazličnejše dogodke in storitve, kot je denimo Dorotejina šola. **Tako so razvili novo blagovno znamko Doroteja, ki nosi ime po opatinji Doroteji Sidoniji Gallenberg.** Ta blagovna znamka nas spominja na preprostost iz preteklih dni, na zeliščarstvo, lastno pridelavo in spodbujanje lokalnih pridelovalcev hrane.



V različnih izdelkih so združili bogato zeliščno znanje in pridelke z lastnega vrta in pripravili prepoznavno linijo izdelkov. Vsem je skupno, da so tradicionalni, zeliščni, izdelani z ljubeznijo in so iz Kamnika.

S projektom so izboljšali turistično ponudbo, dvignili raven okoljske ozaveščenosti in pospešili lokalno samooskrbo, obiskovalcem samostana pa na enem mestu ponujajo tradicijo, prepleteno s preteklim znanjem. Tudi letos smo v našem zavodu pripravili bogat nabor darilnih paketov Doroteja iz Kamnika. Pakete si lahko oblikujete po lastnih željah.

Naročila so možna na povezavi [www.doroteja.si](http://www.doroteja.si) ali v lično urejeni trgovini, ki je del stalne razstave o sestrah klarisah in uršulinkah.

Tudi letos so uredili **zeliščni vrt**, ki je največji daleč naokoli, saj imajo trenutno posajenih že okoli 200 različnih zelišč, od enoletnih do trajnic. Zeliščni vrt je zasnovala in ga ureja priznana zeliščarka Sabina Grošelj. Vrt je zasnovan kot vitalen del samostana. Z ohranitvijo starega dela in novimi pristopi ga prenavljajo, kot so to počeli nekoč v samostanih. Spogledovanje preteklosti in tradicije, ravnovesje naravnih elementov, naravni materiali in oblike narave ter prastara ekološka zelišča ter nekatere novitete, jagodičevje, grmi in drevje ter cvetlice s svojo energijo in barvno kompozicijo, ter zelenjava, so vkomponirani v štiri raznolike dele, ki se skladajo med

seboj, čeprav so vsak svoja enota. Iz samostanskih zelišč sami pripravljajo zdravilne čaje, ki jih prodajajo v ličnih embalažah pod blagovno znamko Doroteja.

Vrt se je že razcvetel in tako vabi obiskovalce, da si nahanijo dušo in telo ter se spoznajo s čudovitimi lastnostmi njihovih zdravilnih učinkovin.

**Kneippovi stebri: Mekinski samostan izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, saj nudi premnoge možnosti za gibanje, uporabe lastnih zelišč v zdravih menijih ter zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://samostanmekinje.si/>

## Gostilna Repnik



Gostilna Repnik si je z visoko kakovostjo, butično domačnostjo ter dodatno ponudbo prislužila znak kakovosti Gostilna Slovenija, svetovno priznani popotniški vodnik Lonely Planet pa je v preteklosti gostilno uvrstil med šest najboljših gostiln v Sloveniji. Tradicijo živijo in ustvarjajo, znanje prednikov pa so nadgradili z modernimi tehnikami ter estetskimi dražljaji. Vse te sestavine skupaj ustvarijo jed, ki vam bo ostala v izvrstnem spominu. Pri njih boste občutili tisto pravo domačnost, saj vam bodo poleg klasičnih jedi in tistih, ki so pripravljene na tradicionalen način, ponudili še izbrane lokalne jedi pod znamko **Okusi Kamnika**. Za polnejšo izkušnjo vam priporočajo, da ob jedi naročite vrhunska vina iz njihove vinske kleti. Trudijo se čim več hrane kupovati od lokalnih pridelovalcev in kmetov, saj se zavedajo pomembnosti varovanja okolja v smislu kratkih zelenih nabavnih verig »od njive do krožnika«.

**Trajnostno naravnana novost pri njihovem Penzionu Repnik** je, da so v okviru sistema rezervacij (Booking) po trajnostnih kriterijih pridobili eko certifikat oziroma t. i. zeleno nalepko, ki obiskovalcem sporoča, da izpolnjujejo svoje zaveze trajnosti. Njihova velika ljubezen so konji. Konj pooseblja moč, eleganco, svobodni duh ter privrženost. Želite tudi vi začutiti vse to? Nudijo vam panoramsko vožnjo po Kamniku in okolici, poročno vožnjo s kočijo, vožnjo za promocijske namene ali izbrane dogodke kjer koli v Sloveniji.

Neokrnjene in raznovrstne slovenske vode so pravi raj za muharjenje v osrčju Evrope. Muharjenje v nedotaknjeni naravi pritegne vedno več posameznikov, da tako preživijo svoj prosti čas daleč od nemirnega sodobnega sveta. Vabljeni, da v družbi izkušenih ribiških vodičev (Go Fly Fishing Slovenia) naredite prve zanesljivejše korake v svet muharjenja. Ribiško izkušenejši pa v družbi njihovih vodičev pridobite spretnosti, ki bodo razširile vašo ribiška obzorja. V njihovi celoletni ponudbi najdete muharjenje od zgodnje pomladi do pozne jeseni, v zimskem času pa ribolov na sulca, kralja slovenskih voda. Tako kot smo Kamničani zaljubljeni v Veliko planino, kjer smo kot otroci preživljali poletne in zimske počitnice, je planina vedno vlekla v svoje naročje Primoža Repnika, ki je zato postal lastnik dveh koč na Veliki planini (**Lepenatka in Rušovec**). Tudi Kamničani se radi prebudimo v jutro na Veliki planini, zadihamo svež planinski zrak in prehodimo vse tako domače in ljube koticke našega bisera – do pastirskega naselja, pa vse vrtače, skrite stezice in planinske domove, kjer nas vedno pričakujejo z odlično domačo hrano. Običajno srečamo tudi bele deklice in dovje (»dóuje«, divje) može, vendar je to že čisto druga zgodba ...

**Kneippovi stebri: Gostilna in penzion Repnik izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, saj okolica in njihove aktivnosti omogočajo premnoge možnosti za gibanje, zdravo prehrano, uporabo lastnih zelišč ter zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://www.gostilna-repnik.si/>

# NAJ BO VSAK DAN KNEIPPOV DAN

## POD SKALO – B&B, Hostel in Pub



POD SKALO – B&B, Hostel in Pub je družinsko vodeno podjetje in pomeni nadaljevanje dolgoletne gostinske tradicije, ki se na odlični lokaciji pod Starim gradom prenaša iz roda v rod. Njihova ponudba se je vseskozi prilagajala potrebam časa, tako je danes tradicionalna meščanska hiša preurejena v sodoben prenočitveni objekt, gospodarsko poslopje pa v domačen Pub. Družinska povezanost v podjetju omogoča osebni pristop do gostov, večjo prilagodljivost in ustrežljivost. Vedno se potrudijo, da je vaš obisk edinstven in nepozaben. Nudijo prijetno in domačno bivanje v eni najstarejših hiš v Kamniku, ki so jo obnovili z mislijo na potrebe sodobnih potnikov in s spoštovanjem do preteklosti. Za zajtrk vam postrežejo z lokalnimi dobrotami, prednosti pa sta tudi prostorno parkirišče in brezplačen dostop do interneta. Z osebnim pristopom in prilagodljivostjo naredijo vaš obisk kar najbolj prijeten. V živahnem Pubu z veliko teraso največ pozornosti posvečajo pivskemu izboru, saj želijo ponuditi čim več različnih stilov piva tako uveljavljenih blagovnih znamk kot tudi in predvsem lokalnih malih pivovarjev. Organizirajo vodene degustacije piva s prigrizki, jeseni in pozimi prirejajo koncerte in promocijske večere v sproščenem pubovskem vzdušju.

**Kneippovi stebri: Tudi B&B, Hostel in Pub Pod skalo izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, ker okolica mestnega jedra in območje tik ob vznožju priljubljene točke Stari grad omogočata premnoge možnosti za gibanje, poudarjajo pomen zdrave prehrane, uporabo lastnih zelišč ter zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://www.podskalo.si/>

## Hiša STARE MAME

Hiša stare mame stoji na lepi lokaciji ob robu gozda, le en kilometer iz Kamnika, s pogledom na Kamniško-Savinjske Alpe. Hišo stare mame Ane so leta 2020 obnovili in predelali v prijeten objekt s petimi sobami in dvema apartmajema. Stara hiša iz leta 1924 je tako dobila novo podobo s pridihom nostalgije. Prefinjeno izdelani detajli, ohranitev tradicije in inovativne sodobne rešitve se kažejo praktično na celotnem objektu.



Svojo pozornost varovanja okolja in trajnostno zavezo izpolnjujejo s ponudbo električnih koles svojim gostom in tako zagotavljajo čim manjšo uporabo avtomobilov za izlete po Kamniku in okolici. Prav tako so njihovi jedilniki sestavljeni pretežno iz lokalnih sestavin, ki jih pridelajo okoliški kmetje.

**Kneippovi stebri: Hiša stare mame izpolnjuje kriterije za vsaj tri znake Kneippove metode, saj okolica in njihove aktivnosti omogočajo premnoge možnosti za gibanje, zdravo prehrano, uporabo lastnih zelišč ter zdrav življenjski slog.**

Več na: <https://hisastaremame.com/>

## Voda 902

Sinonim visoko kakovostne slovenske izvirske vode. Voda 902 je izjemna zaradi svoje čistosti, saj izvira iz hriba vulkanskega izvora. Naravni gorski izvir vode 902 se nahaja na nekaj več kot 1100 metrih nadmorske višine. Voda izvira v neokrnjeni naravi Kamniško-Savinjskih Alp, točneje na Črnicu, kjer ni industrije, poseljenih območij in kmetijskih zemljišč, ki bi vodo onesnaževali. Tako je Voda 902 z leti postala sinonim čiste in kakovostne slovenske vode.

## Kakovost brez kompromisov!

Kakovost vode skrbno nadzorujejo in preverjajo, saj pri tem ne sprejemajo nikakršnih kompromisov. Tako je Voda 902 pod stalnim nadzorom Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano Celje, ki nenehno spremlja in potrjuje njeno kakovost.

### Skrb ZA okolje. ZA prihodnje generacije.

**Slovenija je čudovita. Ohranimo jo takšno. Za naše prihodnje generacije. Ena najbolj prepoznavnih značilnosti Slovenije je njena čudovita in ohranjena narava. Odgovornost vseh nas je, da jo s svojimi dejanji zavarujemo. Pri Vodi 902 s številnimi ukrepi celovito pristopajo k trajnostnemu razvoju. Delujejo z naravo in ne proti njej, njihov izdelek je čudež narave in ta čudež želijo ohraniti za prihodnje rodove. Izbirajo okolju prijazne tehnološke rešitve in enako pričakujejo od svojih dobaviteljev, sodelavcev in poslovnih partnerjev. Postavili so polnilnico, ki izpolnjuje stroge ekološke standarde. Vse plastenke so narejene iz plastike, ki se lahko 100-odstotno reciklira. Za podložne kartone uporabljajo samo 100-odstotno recikliran papir ...**

**Kneippovi stebri: Voda 902 se ponaša z najpomembnejšim stebrom Kneippove metode, saj dejansko ljudi oskrbuje s čudežem narave – kakovostno in zdravo pitno vodo.**

Več na: <https://www.voda902.com/>

## Namig za pobeg v naravo

### Letošnje poletje odkrivajte Kamniško-Savinjske Alpe s »hop on – hop off« prevozom

Potovanje okrog Kamniško-Savinjskih Alp bo tudi letos poleti preprosto in trajnostno. Obiskovalci in domačini se boste namreč na pot lahko odpravili z organiziranim krožnim prevozom, ki bo med 22. junijem in 1. septembrom vozil vse dni v tednu. Letošnja novost je nekoliko spremenjena trasa, saj bo kombi ustavljal tudi v občini Komenda.

Več informacij: <https://www.visitkamnik.com/sl/novice/letosnje-poletje-odkrivajte-kamnisko-savinjske-alpe-s-hop-on-hop-off-prevozom>



## Do mestnega bazena kar peš ali s kolesom

**Mestno kopališče Pod skalco** bo odprto predvidoma od 7. 6. do 31. 8. 2024, odprtje kamniškega bazena pa bo 13.00. V juniju do vključno 23. 6. bo bazen med tednom odprt od 13.00 do 18.00, ob koncu tedna pa od 10.00 do 18.00.

Podaljšanje nakupa sezonski vstopnic za odrasle in nakup novih v predprodaji je mogoče do 7. 6. 2024.

Tudi letos so se marljivi delavci Zavoda in številni prostovoljci potrudili, da je kamniški bazen že pripravljen na sezono, čeprav sta nas lani doleteli kar dve naravni nesreči.

Še vedno je zaradi sofinanciranja delovanja bazena s strani Občine Kamnik kamniški bazen zagotovo najcenejša ohladitev v vročih poletnih dnevih. Na kopališču načrtujejo kar nekaj dogodkov, ki jih bodo organizirali kamniški klubi (dan vaterpolistov, plavalni miting, koncerti pri lokalu ...), in pa Kvadratlon, ki ga organizirata Športna zveza Kamnik in Zavod za turizem in šport Kamnik.

Vabimo vas, da se na kamniški bazen odpravite kar peš ali s kolesom. Pričakala vas bo urejena okolica in prijazno osebje.

Več informacij: <https://www.visitkamnik.com/sl/mestno-kopalisce>

**Kneippovi stebri: Kamniški bazen izpolnjuje kriterije za tri znake Kneippove metode, saj omogoča možnosti za plavanje, gibanje v vodi, možnost kneippanja z vodo in s tem zdrav življenjski slog.**





## MLADI

# Teorijo povezali s prakso

V Tednu vseživljenjskega učenja smo na Gimnaziji in srednji šoli Rudolfa Maistra Kamnik gostili policistko Alenko Markovc in specialista pediatrije Denisa Baša.

MOJCA KREVS

**Kamnik** – Na mladih svet stoji, zato se na Gimnaziji in srednji šoli Rudolfa Maistra Kamnik zavedamo, da s poučevanjem oblikujemo mladino, spretnosti, navade in znanja, ki jih usvojijo, pa bodo odločilni pri njihovem aktivnem vključevanju v družbo in prevzemanju odgovornosti na delovnih mestih. Teorijo je nujno osmišljati s prakso, zato pri nas radi gostimo različne strokovnjake, da dijakom s svojim znanjem in izkušnjami omogočijo poglobljen vpogled v stroko.

Tako smo v okviru strokovnega modula Varno in zdravo okolje, ki ga izvajamo v programu predšolska vzgoja, gostili policistko Alenko Markovc, vodjo policijskega okoliša Kamnik, in Denisa Baša, specialista pediatrije in predsednika sekcije in primarno pediatrijo. Čeprav sta strokovnjaka z različnih področij, bi bil naslov njunega predavanja lahko povsem enak: Prevenirja.

Policistka Alenka Markovc je predavala o pomenu začetka učenja o prometni varnosti že v predšolskem obdobju, ko se otroci učijo s posnemanjem oz. zgledom in so njihovi prvi učitelji starši. V vrtcu nato malčki skozi igro in izkustveno učenje spoznavajo



Policistka Alenka Markovc, vodja policijskega okoliša Kamnik / FOTO: ARHIV ŠOLE

jo osnovna pravila v prometu in glavne prometne znake, z raziskovanjem svoje okolice pa pogosto v spremstvu policistov nabirajo prve izkušnje vključevanja v promet. Policistka je svoje predavanje podkrepila s konkretnimi primeri in izkušnjami s terena, ki so pri dijakih spodbudili še prav posebno zanimanje.

Denis Baš je predaval o pomenu in vrstah cepljenja. Kljub občasnim dvomom o koristi cepljenja v javnosti, predvsem na socialnih omrežjih, je poudaril enotnost svetovne medicinske stroke o tem, da je cepljenje najuspešnejši način zaščite

pred nalezljivimi boleznimi in eden najbolj učinkovitih javnozdravstvenih ukrepov. Da se doseže t. i. čredna oz. kolektivna imunost, mora biti precepljen tako velik delež populacije, da je širjenje določene infektivne bolezni oteženo.

Po letih padanja precepljenosti se v zadnjem času trend izboljšuje, na kar je najbrž vplivala določba, po kateri se lahko v javne vrtnice vpišejo le otroci, cepljeni po cepilnem programu. Starši, ki oklevajo, naj poiščejo preverjene informacije o cepljenju pri otrokovem izbranem pediatru in se zavedajo, da z necepljenjem sprejmejo od-

govornost, da bo otrok morda zbolel za boleznijo, ki bi jo bilo mogoče preprečiti. »Cepljenje je podobno življenju v miru: ne zavedamo se, kaj imamo, dokler tega ne začnemo izgubljati,« je še zaključil Denis Baš.

Oba gosta, policistka Alenka Markovc in pediater Denis Baš, sta dijake pritegnila z nazornim, dinamičnim in sproščenim predavanjem in z odgovori na prav vsa vprašanja in dileme. Prijetno srečanje je potekalo v obojestransko zadovoljstvo, strokovnjaka sta na mlade prenesla svoje bogato znanje in izkušnje, dijaki pa so poglobljeno pridobila znanja.

## Prejeli priznanje Blaža Kumerdeja

◀ 1. stran

Tudi Zavod za šolstvo Republike Slovenije je prepoznal, da je na šoli mogoče zaznati naklonjenost uvajanju sprememb in izboljšav na področju poučevanja in učenja. Šola je aktivno vključena v ključne projekte na področju šolstva, prav tako pa raziskuje nove didaktične pristope. Kar nas še posebno odlikuje, je dejstvo, da se v izvajanje projektnih dejavnosti vključijo vsi učitelji in na koncu je pomemben prispevek čisto vsakega med njimi. Ta povezanost v iskanju izboljšav pripomore k še kakovostnejšim odnosom v kolektivu in zavezanosti idejam.

Zaradi zavedanja o pomembnosti ustreznega razumevanja prebranega in zmožnosti ustreznega izražanja v maternem jeziku je bila šola kar šest let vključena v projekt Objem, katerega cilj je bil izboljšanje bralne pismenosti, o čemer so ob obisku na šoli izvedeli tudi češki kolegi. Čas, v katerem živimo, nujno zahteva prilagajanje tudi na področju šolstva, razmisleke o načinu poučevanja, in projekta Varno in spodbudno učno okolje ter Ustvarjanje

učnih okolij za 21. stoletje nudita priložnost, da učitelji še intenzivneje razmišljajo o poteku pedagoškega procesa.

Vodstvo ob tem ves čas skrbi tudi za dobro materialno opremljenost šole, ki vključuje tudi opremo, ki je v sodobni družbi, ko je uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije del našega vsakdana, nepogrešljiva.

Poklic učitelja je izjemno dinamičen in vodstvo z ravnateljico Darjo Krašovec se zaveda, da je treba omogočiti učiteljem in drugim strokovnim delavcem, da se nenehno izobražujejo in na ta način rastejo tako na poklicnem kot na osebnostnem nivoju, hkrati pa nova znanja vključujejo v svoje neposredno delo z učenci.

Ponosni smo, da smo v ponedeljek, 20. maja, stali med petimi nagrajenci, ki smo v Cekinovem gradu v Ljubljani prejeli priznanje Blaža Kumerdeja za leto 2023.

Priznanje razumemo kot potrditev, da naša prizadevanja vodijo v pravo smer in so tudi v slovenskem šolskem prostoru prepoznana, hkrati pa pomeni tudi odgovornost in motivacijo za nadaljnje kakovostno delo.

## Svetovni dan čebel

ČIŠKA PODNAR

**Kamnik** – Tudi letos smo v Vrtcu Antona Medveda v Kamniku z različnimi dejavnostmi zaznamovali svetovni dan čebel, saj smo bili prav Slovenci pobudniki uvedbe tega dneva. Čebele so eden od pomembnih opravevalcev, ki zagotavljajo hrano in prehransko varnost, trajnostno kmetijstvo in biotsko raznovrstnost, hkrati pa pomembno prispevajo k blazitvi podnebnih sprememb in ohranjanju okolja. Zaščita čebel in čebelarstva tako dolgoročno prispeva k zmanjševanju revščine, lakote in ohranjanja zdravstva okolja. V skupini otrok, starih od enega do treh let, nas je obiskala čebelica Maja. Skupaj smo si ogledali kratko videopredstavi-

tev o življenju čebel, jih izdelali iz odpadnega materiala, potem pa ob zvokih Slakovega Čebelarja »lovili« čebele na igrišču. »Govoriti o zmanjšanju svetovne lakote brez zagotavljanja pogojev za obstoj čebel in drugih opravevalcev je metanje peska v oči. Čas je, da čebelarstvu prisluhnemo vsi, predvsem pa tisti, ki odločajo in vodijo svet. Dvajseti maj bo odslej svetovni praznik čebel in čebelarjev, verjamem pa, da bo z razglasitvijo svetovnega dneva čebel svet začel o čebelah razmišljati širše, predvsem v kontekstu pomena zagotavljanja pogojev za njihovo preživetje in s tem za preživetje človeka,« pa meni Boštjan Noč, pobudnik svetovnega dneva čebel in predsednik Čebelarstva Slovenije.



V Vrtcu Antona Medveda Kamnik so praznovali svetovni dan čebel. / FOTO: ARHIV VRTCA

# Skrivnost iz Kamnika

Osnovna šola Šmartno v Tuhinju je prejela dve zlati priznanji na 38. festivalu Turizmu pomaga lastna glava, katerega tema je bila Okusni zakladi: Lokalni kulinarčni spominki s trajnostnim pridihom.

TOMAŽ SMOLE

**Domžale** – Kulinarčni oziroma gastronomski turizem je ena od sodobnih oblik turizma. O tovrstnem turizmu se govori šele v zadnjem obdobju, zaradi česar preseneča dejstvo, da je leta 2019, torej zadnje leto pred pojavom epidemije covid-19, predstavljal tretjo najbolj priljub-

ljeno obliko turizma, ki je v svetovne blagajne prinesla kar 43 milijard evrov. Kulinarčnemu oziroma gastronomskemu turizmu se tudi v skladu s pocovidnimi turističnimi napovedmi obeta razcvet, saj naj bi do leta 2032 doživel kar 16,6-odstotno rast in bo vreden več kot 122 milijard evrov.

Kaj pravzaprav opredeljuje

pojem kulinarčni turizem? To je turizem, ki vključuje odkrivanje kulture določene dežele ali destinacije s pomočjo lokalne hrane in pijače oziroma kuharskih tradicij. »Gre za kakršnokoli turistično izkušnjo, pri kateri oseba spoznava, ceni, zaužije ali si privoščiti hrano in pijačo, ki odraža lokalno kuhinjo, dediščino ali kulturo

kraja,« so za uradno definicijo poskrbeli pri Zvezi za gastronomski turizem v Ontariu (OCTA).

Skupina devetošolk Urška Bajde, Zala Drolc, Ajda Jerič, Erika Levec, Maja Levec, Ota Plankar, Reza Pišek, Ajda Trebušak in Tjaša Zalaznik je pod vodstvom mentorjev Tomaža Smoleta ter Andreje Hrovat ustvarila kulinarčni spominek, ki so ga poimenovali Skrivnost iz Kamnika. Spominek sestavlja dvohodna jed, ki jo sestavlja mesna pita in medeni zlatniki. Recepti so srednjeveški. Z jedjo se prepleta zgodba o kamniški Veroniki in predstavlja zgodovina Kamnika. Glavna jed, mesna pita, je zasnovana tako, da se lahko streže v restavracijah kot glavna jed ali pa se pripravi v obliki mafinov in se lahko prodaja kot turistični spominek na različnih lokacijah in ob različnih priložnostih. Za turistično nalogo in predstavitev na stojnici smo prejeli dve zlati priznanji.



Aprila je v Domžalah potekal 38. festival Turizmu pomaga lastna glava. / FOTO: ARHIV ŠOLE

# ŠPORT

## Bogatejši za novo svetovno prvakinja

Tea Repnik znova piše zgodovino kamniškega kegljanja. Postala je svetovna prvakinja.

GAŠPER PIRMAN

**Kamnik** – Najboljša igralka ravnokar končane slovenske državne lige je med posameznicami na svetovnem prvenstvu U23 premagala vse tekmice in postala svetovna prvakinja. Tea Repnik

633 kegljev in letvico postavila zelo visoko. Vse do konca je ni premagala niti ena igralka, še najbližje je bila Madžarka Kis Horvath, ki je na koncu podrl en keglj manj. Tea se je tako zasluženo razveselila naslova svetovne prvakinja.



Tea Repnik je med posameznicami na svetovnem prvenstvu U23 premagala vse tekmice in postala svetovna prvakinja. / FOTO: ARHIV KLUBA

je energijo in koncentracijo usmerila v posamezni nastop in ni nastopila v preostalih disciplinah svetovnega prvenstva, kjer bi lahko prišla do še kakšne medalje. A nič hudega, ravno naslov svetovne mladinske prvakinje je vreden daleč največ in znova dokazuje, da imamo v Kamniku pravi kegljaški diamant. Tea je tekmicam postavila mejo že v prvem nastopu dneva. Nastopila je namreč v prvi seriji, podrla

Za kamniškim kegljaškim klubom je tako ena najuspešnejših kegljaških sezon v zgodovini. Ne le da je Tea najboljša kegljačica v Sloveniji, ženska ekipa je še drugič zapored osvojila naslov državnih prvakinja in številne medalje z državnih prvenstev so romale v roke kamniških kegljačic in kegljačev. Zdaj je pred kegljači mesec in pol počitka, že sredi julija pa se začnejo priprave na novo kegljaško sezono.

## Štiri zlate in tri bronaste

V Kamniku je konec maja in v začetku junija potekal štiridnevni Veronikin pokal, ki se ga je udeležilo 335 tekmovalcev, skupno s spremljevalci pa je na njem sodelovalo več kot 500 ljudi iz več kot 30 držav.

MAŠA LIKOSAR

**Kamnik** – Veronikin pokal, ki velja za eno izmed največjih mednarodnih lokostrelskih tekmovanj v Sloveniji in v okoliškem evropskem prostoru ter šteje za uvrstitev na lokostrelsko svetovno jakostno lestvico, je letos po besedah organizatorja, Lokostrelskega kluba Kamnik, pritegnil največje število udeležencev doslej. Obiskala ga je pisana množica lokostrelcev in lokostrelk s celega sveta, tudi s Filipinov, Ferskih otokov, iz Brazilije in Združenih držav Amerike, najmočnejše pa so bile zastopane ekipe Italije, Poljske, Slovaške, Češke. Finali so potekali v okolju Arboretuma Volčji Potok, preostali dnevi pokala pa na Stadionu prijateljstva v Mekinjah.

Letošnji pokal je bil še toliko bolj napet, saj so na njem med drugim sodelovali tudi Žiga Ravnikar, ki si je pristreljal udeležbo na olimpijskih igrah v Parizu, že lani pa je izpolnila kvoto za paralimpijske igre tudi Živa Lavrinc. Nastopil je Den Habjan Malavašič, letošnji evropski podprvak.

### Zlato in bron

Slovenci in Slovenke so bili tudi letos izredno uspešni na Veronikinem pokalu,



Zlato medaljo so osvojili člani moške ekipe v kategoriji sestavljeni lok. Ekipo so sestavljali Aljaž Matija Brenk, Tim Jevšnik in Staš Modic. / FOTO: MIRO HRLAKOVIC

skupno so osvojili kar štiri zlate in tri bronaste medalje posamično in ekipno. Den Habjan Malavašič je v kategoriji ukrivljeni lok osvojil bronasto kolajno ter tako v malem finalu premagal Bolgara Ivana Bančeva. Slovenska moška ekipa je v kategoriji ukrivljeni lok zasedla četrto mesto. Zlato medaljo pa so osvojili člani moške ekipe v kategoriji sestavljeni lok in premagali Madžare. Ekipo so sestavljali Aljaž Matija Brenk, Tim Jevšnik in Staš Modic.

Slovenski kadeti in kadetinja ter mladinci in mladinke so

skupno osvojili kar tri zlate in dve bronasti medalji. V slogu ukrivljeni lok je v kategoriji U18 bronasto medaljo osvojila Teja Vidmar, v slogu ukrivljeni lok v kategoriji U18 pa zlato Žan Tortič in bronasto Matevž Bizjak. Zlato medaljo v slogu ukrivljeni lok pa sta v kategoriji U21 osvojila Nina Corel in Oskar Gnidovec.

Vsako leto razglasijo tudi posebno nagrado, ki jo prejme lokostrelca z največ zadetimi X-i (notranji del centra). Letos sta bila to Francoz Romain Fichet z ukrivljenim lokom

in Slovak Jožef Bošansky s sestavljenim lokom.

### Olimpijske igre

Slovenska moška reprezentanca v kategoriji ukrivljeni lok, ki jo sestavljajo slovenski evropski podprvak Den Habjan Malavašič, Miha Rožič in že uvrščeni Žiga Ravnikar, bo v kratkem odpotovala v Antalyo, kjer bo med 18. in 24. junijem poteka svetovni pokal. »Ekipa ima še vedno možnost, da si z dobrim rezultatom zagotovi uvrstitev na olimpijske igre v Parizu,« so poudarili v Lokostrelskem klubu Kamnik.

## Tretja na eni najtežjih prog

Gorska kolesarka Maruša Tereza Šerkezi je bila odlična tretja na eni najtežjih prog stare celine.

MATJAZ ŠERKEZI

**Nové Město** – V nedeljo, 26. maja, je v kraju Nové Město na Češkem potekala tekma kategorije junior class v gorskem kolesarjenju, disciplina olimpijski kros. Serija UCI junior je najvišja raven uradnih tekmovanj XCO za mlade kolesarje. Tekma mladink je bila kot spremljevalni program svetovne serije UCI MTB. Proga na Češkem je znana predvsem po svoji tehnični zahtevnosti in dolgih klancih ter sodi med najtežje proge stare celine. Na tekmi serije junior class je nastopila Kamničanka Maruša Tereza Šerkezi, in sicer v dresu aktualne evropske prvakinje ljubljanskega KD Rajd, in dosegla odlično 3. mesto med dekleti U19. Na startu je bilo kar 73 tekmovalk s celega sveta in tekma je dober vpogled v pripravljenost za avgustovsko svetovno prvenstvo, ki bo letos potekalo v Andori. Na Češkem so v štirih dneh nastopili tudi vsi zvezdniki



Na tekmi serije junior class je nastopila Kamničanka Maruša Tereza Šerkezi in dosegla 3. mesto med dekleti U19. / FOTO: ARHIV MARUŠE TEREZE ŠERKEZI

olimpijskega krosa, med njimi lahko omenimo že veterana Švicarja Nina Schurterja in Slovačka Petra Sagana, Britanca Toma Pidcocka, med ženskami pa ne more-

mo mimo trenutne zvezde, ki tekmuje za INEOS, Francozinje Pauline Ferrand-Prévo. Da gre za resničen gorsko-kolesarski spektakel, pove

tudi število obiskovalcev, ki z burnim navijanjem pospremito tekmovalce. Vse skupaj spominja na našo Planico.

Maruša Tereza Šerkezi je po tekmi povedala: »Resnično izjemno je stati na zmagovalnem odru ene najtežjih dirk na stari celini. Zaradi dejstva, da sem kot majhna deklica sanjala o tej prog, občudovala kolesarke in navijala zanje, mi je vse skupaj še toliko bolj posebno in čarobno. Ja, nekaj je rezultat, ampak veliko bolj mi bo v spominu ostala celotna tekma in vse dogajanje na njej. To tretje mesto pa resnično cenim, saj sem si ga morala dobesedno prigrati. Hvala vsem, ki verjamete vame in me podpirate. Hvala mojemu klubu KD Rajd, ki diha z mano, in staršem za vso podporo.«

Maruša Tereza Šerkezi si je s tem prislužila novih 60 točk UCI in tako še bolj utrdila 2. mesto na mednarodni lestvici UCI, ki šteje 483 tekmovalk.

WWW.NK-KAMNIK.SI

NOGOMETNI KLUB KAMNIK VARI NA

**POLETNI**  
nogometni  
**KAMP**

Judobni Maister

**BOGAT PROGRAM:**

- KOPANJE NA BAZENU
- OGLEDE TEKOM EVROPSKEGA PRVENSTVA
- TURNIR IZZIVOV Z BOGATIMI NAGRADAMI
- DRUŠABNE IGRÉ IN NOGOMETNI KVIZ Z BOGATIMI NAGRADAMI
- DRUŽENJE S PROFESIONALNIH NOGOMETIŠČ
- OBISK OMOČJA 70
- PONUDI NA STARI GRAD, MENINO...
- OBISK ECO RESORTA
- PLEZALNI CENTER
- TABORNIŠKA NOČ
- ZA PREDHRANO IN PIAČO POSREBLJENO

termin I  
17 - 57.

termin II  
8.7 - 12.7.

22 stroškov 6 do 14 let  
CENA:  
130 EUR

PRIJAVE NA:  
AKTIVNOSTI@NK-KAMNIK.SI  
ali pa se prijavi s QR kodo:

## ŠPORT

# Pred novo sezono še nekaj neznank

Po koncu minule sezone, ki je odbojkaricam prinesla še peti zaporedni naslov državnih prvakinj, odbojkarjem pa prvo mesto v pokalu Slovenije, ob tem pa sta obe ekipe osvojili tudi srednjeevropsko ligo, je v Calcitu Volleyju v teh dneh manjše zatišje. Vendar to ne pomeni, da se v klubu nič ne dogaja. Nasprotno.

MIHA ŠTAMCAR

**Kamnik** – V najuspešnejšem kamniškem športnem kolektivu so zadovoljni z odločitvijo občinskega sveta Občine Kamnik, da se bo začela graditi nova športna dvorana, ki jo v klubu, pa ne samo odbojkarjem, nujno potrebujejo. Če je pred dnevi Gregor Hribar, predsednik OK Kamnik, dejal, da imajo velike težave s prostorom, bo ta težava, ko se bo gradila nova dvorana, še toliko večja. A kakor koli že, Kamnik novo športno dvorano nujno potrebuje.

Sicer pa v klubu še potekajo pogovori, v kakšnih zasedbah in v katerih tekmovalnih bodo njihove članske ekipe igrali v prihodnji sezoni. V vsakem primeru bo proračun kluba nižji, kot je bil v zadnji sezoni, ki prvi moški ekipi ni prinesla tako zelene naslova državnih prvakov. Da na njihovi klopi ne bo več Mladena Kašiča, je tudi že nekaj časa znano, prav tako je jasno, da se poslavljajo vsi tujci in tudi številni domači igralci.

Kdo bo trener, bo znano v kratkem, v klubu pa se nagibajo k temu, da bi bil to spet trener iz domačega bazena. Jasno je, da bo ekipa pomlajena, kar pa ne pomeni, da se v klubu popolnoma odre-



Lanskoletni poletni tabor na mivki / FOTO: KLEMEN BRUMEC

kajo boju za visoka mesta v domačem prvenstvu. Najverjetneje pa Kamničani ne bodo branili prvega mesta v srednjeevropski ligi, medtem ko bi v Evropi igrali v pokalu Challenge. Manj neznank je v vrstah državnih prvakinj, kjer trener ostaja Bruno Najdič, prav tako pa tudi večina nosilk igre. Zagotovo v kamniškem dresu ne bo več kapetanke Andjelke Radišković, ki je s Calcitom Volleyjem osvojila štiri naslove državnih prvakinj. Za razliko od moške ekipe se v ženski nagibajo k temu, da bi tudi v novi sezoni igrali v srednjeevropski ligi, glede igranja v ligi prvakinj pa imajo čas za

odločitev do sredine meseca. Tako kot tudi o tem, ali bo druga ženska ekipa v novi sezoni igrala v 1. A ali v 1. B ligi.

»Računamo, da bodo vsa odprta vprašanja rešili v kratkem. Kot rečeno, proračun bo resda nižji, vendar verjamemo, da bomo predvsem z žensko ekipo še vedno v boju za naslov državnih prvakinj, pri fantih pa bomo iz naše druge članske ekipe, ki ne bo več igrala v 1. B ligi, vzeli nekaj igralcev. Prav tako bodo v prvo ekipo napredovale nekatere igralke iz druge ekipe, ki so v minuli sezoni najbolj opozorile nase,« je dejal Gregor Hribar, predsednik OK Kamnik.

## Poletni tabor na mivki

Če je še vedno nekaj neznank glede dvoranske odbojke, pa je zunaj že razpis za Poletni tabor na mivki Pod skalco, ki bo letos potekal kar v treh terminih. Prvi bo že od 26. do 28. junija, drugi od 1. do 5. julija in tretji od 8. do 12. julija. Tabor bo vodila ekipa izkušenih trenerjev OK Kamnik pod vodstvom Katarine Vraber, ki zagotavlja, da so dejavnosti varne, izobraževalne in zabavne. Ob koncu šolskih počitnic bo v Savudriji potekal še en tabor, ki je bil do zdaj dolga leta na Krku. Več o obeh taborih pa na klubski spletni strani in na straneh kluba na družbenih omrežjih.

# Prvi poraz tenisačev

Kamniški teniški igralci so prvič letos izgubili. V odločilnem srečanju dvojic so bili boljši gostje iz Teniškega kluba Center court iz Ljubljane.

MATJAŽ POGAČAR

**Kamnik** – Po dveh zmagah v gosteh se je članska ekipa Tenis kluba Kamnik v 3. krogu 2. slovenske teniške lige zadnjo nedeljo v maju prvič letos predstavila domačim gledalcem. Pomerila se je z igralci TK Center court iz Ljubljane. Gostje so v Kamnik prišli samo s tremi igralci, pravila to dovoljujejo, zato so domačini avtomatsko dobili tekmo na četrti deski in povedli z 1 : 0. Že uvodne igre na preostalih treh tekmah posamezno so nakazale, da bomo težko zmagali v vsaj še dveh tekmah, kar bi pomenilo končno zmago z vsaj 3 : 2, kar se je na koncu tudi uresničilo.

Izgubila sta Repanšek in Brinovec, zmagal je Svolfjšak



Ekipa Tenis kluba Kamnik / FOTO: ARHIV TENIS KLUBA KAMNIK

in o zmagovalcu srečanja je odločal dvoboj dvojic. Za Kamničane je v dvojicah v takšnih primerih doslej po pravilu igral Boštjan Repan-

šek, a njegova trenutna teniška forma je kar daleč od idealne, saj se bolj posveča »novi« športni disciplini – padlu. Zato se je kapetan Pa-

trick Popit odločil za navezo Mark Svolfjšak in Luka Nickel Koželj, ki niti ni igrala tako slabo, a sta njuna nasprotnika Matic Hribar in Luka Boh v odločilnih trenutkih vedno našla pravi odgovor in zasluženo zmagala. Kako izenačen je bil ta dvoboj dvojic, priča podatek, da je o zmagovalcu posameznih iger (gemov) kar šestkrat odločala odločilna točka (pri rezultatu enaki oziroma deuce se igra samo še ena točka, prednosti ni), samo eno od njih pa sta dobila Kamničana, ki sta skupaj pripravila kar 13 priložnosti za osvojitve igre, izkoristila pa samo eno.

Če povzamemo: zaslužena zmaga mladih igralcev iz Ljubljane, pokazali so izjemno borbenost, odlično so tekli, bili močni, natančni in zanesljivi, v njihovih vrstah je še posebno blestel Matic Hribar. Naslednjo tekmo Kamničani igrajo spet doma, in sicer v soboto, 1. junija, ob 11. uri proti ekipi Radovljice.

# Karateisti v Luciji

ALEŠ SENOŽETNIK

**Lucija** – Maja je v Luciji pri Portorožu potekala druga državna pokalna tekma v karateju, na kateri je sodelovalo 417 tekmovalcev iz 52 klu-

radi diskvalifikacije, saj je bilo preveč kontaktov pri udarcih, kar je v mlajših kategorijah prepovedano. Nace je na koncu zasedel osmo mesto v kategoriji kadeti -63 kg, borbe.



Marko Gojdina, Žan Hace in Nejc Kališnik, Karate klub Virtus Duplica / FOTO: ARHIV KLUBA

bov, ki so člani Karate zveze Slovenije. Barve Karate kluba Virtus Duplica so zastopali Nejc, Nace in Cene Kališnik, Marko Gojdina in Žan Hace.

»Vsi tekmovalci so prikazali dobre boje in tako da smo lahko ponosni na njihove nastope. Je pa bila športna sreča nekaterim bolj naklonjena, drugim pa manj,« je na koncu ocenil trener Vladimir Stanič. Cene je zaradi neizkušenosti in prevelike želje po uspehu izpadel v prvem kolu tekmovalja za-

Najbolj pa so bili svojega uspeha veseli Žan, Marko in Nejc, saj so si priborili tretja mesta v svojih tekmovalnih kategorijah. Žan v kategoriji mladinci -78 kg, borbe; Marko med kadeti -57 kg, borbe, in Nejc med člani +84 kg, borbe. »S tekmovaljem v Luciji so zaključili spomladanski del tekmovalne sezone, do jeseni pa bodo še popravili napake, ki so jih delali na tekmovalju, in upajo, da se jim bo to obrestovalo s še bolj zlahtnimi odličji,« je še povedal Stanič.

# Osvojili nove medalje

MATJAŽ SPRUK

**Ljubljana, Krško** – Zadnji majski konec tedna so se plavalci plavalnega kluba Calcit Kamnik udeležili dveh plavalnih tekmovalj. V prestolnici na bazenu Kodelevo je potekal 49. Pokal mesta Ljubljane. V dveh dneh je nastopilo 293 plavalcev iz 18 ekip iz Slovenije, Srbije, Hrvaške in Gruzije. Plavalni klub Calcit Kamnik je zastopalo devet plavalk in plavalcev pod vodstvom trenerja Mihe Potočnika. V svojih kategorijah so osvojili naslednje uvrstitve: Ivana Lukan je osvojila tri zlate medalje, Ana Avbelj bronasto medaljo, Taja Vejnovič zlato in srebrno medaljo, Iza Videc srebrno medaljo, Liam Negodič bronasto medaljo, Rok Vejnovič srebrno in bronasto medaljo ter

Mark Anej Lapuh bronasto medaljo.

V soboto, 25. maja, je na bazenu v Brestanici potekal 53. Pokal Krško 2024. Nastopil je 401 plavalec iz 17 ekip iz Slovenije. Plavalni klub Calcit Kamnik je zastopalo 16 plavalk in plavalcev pod vodstvom trenerja Emila Tahirovića in trenerke Lare Sretin. V svojih kategorijah so dosegli naslednje uvrstitve: Tina Klemen, Neža Hren in Žiga Kugler po dve zlati medalji, Tymur Beshlyk zlato in Taja Klemen bronasto medaljo.

Plavalci so pred kratkim začeli treninge v domačem bazenu Pod skalco, tako bodo lahko čas, ki so ga prej namenili vožnji v Radovljico, unovčili za trening. Veselimo se njihovih nastopov na domačem mitingu Veronika, ki bo 29. junija.

## Državno prvenstvo starejših dečkov in deklic v judu

**Žiri** – V soboto, 25. maja, je v Žireh potekalo državno prvenstvo v judu za kategorijo U14. Judo klub Ippon Kamnik so zastopali trije mladi tekmovalci, ki so se z vso vno podali v borbe za državne naslove. Najuspešnejši med njimi je bil Alex Malgaj, ki je v kategoriji do 55 kilogramov osvojil tretje mesto. Do bronaste medalje se je prebil s štirimi zmagami, pri čemer je moral priznati premoč le v četrtfinalu. S svojo vztrajnostjo in borbenostjo je dokazal, da sodi med najboljše v svoji kategoriji. Svit Starovasnik in Aleks Kolenko, ki sta prav tako zastopala barve Judo kluba Ippon Kamnik, sta se borila srčno, vendar se jima tokrat ni uspelo uvrstiti med dobitnike medalj. **K. K.**

# ZANIMIVOSTI

## Dan na Barutan

ANJA URANKAR

**Kamnik** – Organizacije, ki delujemo na območju Kreativne četrti Barutana (KČB) – Mladinski center Kotlovica, taborniki iz Rodu bistriških gamsov Kamnik, Študentski klub Kamnik, Mladinski svet

debato o barutanskem kreativnem podpornem okolju, saj KČB že pet let deluje kot kamniško podporno okolje in izrazito »site-specific« prizorišče. Do zdaj je bila pripravljena Mladinska idejna vizija razvoja KČB, manjkajo pa še zapisane potrebe



Veliki hit Dneva na Barutan so bile palačinke. / FOTO: MICHAEL MOSKAL

Kamnik, Dom kulture Kamnik in Kulturno društvo Priden možic – smo na sončno majsko soboto pripravile zabavno-športno-kulturno-kulinarično-trajnostni dogodek Dan na Barutan.

Zjutraj smo začeli postavljati izmenjevalnico oblačil, ki se je v šestih letih tako razširila, da v mladinskem centru ni več dovolj prostora za shranjevanje vseh škotel. Te so zdaj naložene v eni izmed sob Šlosarije, zato nam jih tokrat ni bilo treba nositi prav daleč. Da nismo bili lačni, so kotlovničarji ves dan pekli palačinke, taborniki pa so skuhali odlično zelenjavno juho. Ob poldne so pridenmožicevci povabili na

malo starejših kamniških ustvarjalcev. Zgodnji popoldan je bil rezerviran za športne igre – taborniki so s seboj prinesli podkve, kotlovničarji štrbunk, študenti pa beerpong. Nabralo se je kar nekaj dvojic, ki so se pomerile v prvenstvih v vseh treh disciplinah ... Ob štirih je bil čas za skupnostni piknik, ki sta ga pripravila lokalni in nacionalni mladinski svet – delavnice, pogovor z odločevalci, igre in pogostitev. Veliki travnik severno od stavbe Doma kulture Kamnik nam je dobro služil in v prihodnje si želimo še več podobnih sproščenih dogodkov.

## Živel je za svet mode

Lani je minilo dvajset let od smrti krojaškega mojstra in modnega oblikovalca Ivana Debeveca, ki so mu pravili tudi slovenski Dior. Njemu v čast je konec aprila potekal muzejski večer, na katerem so spomine delili manekenka Zorica Pesek, fotograf Stane Jerko, maneken Frenk Vengust in Debevečeva vnukinja Barbara Kranjc. Pogovor je vodil Marko Kumer iz Medobčinskega muzeja Kamnik.

MAŠA LIKOSAR

**Kamnik** – Ivan Debevec, rojen 10. maja 1919 na Planini v družini treh otrok, je bil krojaški mojster, ustvarjalec, modni oblikovalec in odlični organizator. »Zagledan je bil v modo, v lepe svečane obleke, živel je za svet mode in oboževal močne barve,« je o njem povedala vnukinja Barbara Kranjc.

Za krojača se je izučil leta 1943, med drugim se je učil pri krojaču Antonu Kostu. V povojnem času je služboval pri krojaču Jožetu Piklu v Kamniku, nakar je odšel s pomočjo kamniške občine na študij v Maribor, kjer je uspešno opravil mojstrski

izpit. Kmalu zatem je propadla ena od domačih šivalnic, ki jo je Debevec prevzel, in imel v enem letu že 21 zaposlenih. Ko je prišla nova oblast, je odšel iz Kamnika v Mengeš, kjer je začel znova. Odprl je novo delavnico, pri čemer sta mu pomagala sin Janez in hčerka Metka. Zjutraj so se vsi trije odpeljali na delo iz Kamnika in vse do večera šivali v mengeški delavnici.

Ivan Debevec je pripravljati tudi modne revije, za katere je izšolal skupino modelov. Ti so predstavljali njegovo modo po vsej Sloveniji. Najbolj znana sta bila Rok Lasan in Zorica Pesek, pa tudi Kamničan Frenk Vengust.



Ivan Debevec

/ FOTO: ARHIV BARBARE KRANJC

Za večjo popularnost modelov je poskrbel fotograf Stane Jerko. Leta 1952 je pripravil dve modni reviji v Malograjskem dvoru v Kamniku. Kmalu za tem je tam odprl butik, ki ga je vodila hčerka Metka, sin Janez pa je bil specialist za moške obleke.

Na modnih revijah je gostil tedaj najbolj znana imena glasbenega sveta, na primer Majdo Sepe, Marjano Deržaj, Braca Korena, Eldo Viler, Andreja Šiferja, Marijana Smodeta, New Swing Quartet ... Povabil je tudi pevke in pevce jugoslovanske estrade, kot so Tereza Kesovija, Jasna Zlokič, Novi fosili, Ivica Šerfezi, Ljupka

Dimitrovska. Za nekatere glasbenike je Debevec šival obleke.

Sodeloval je tudi na evropski modni sceni. Z velikim veseljem je spremljal manekenko slovečega modnega oblikovalca iz Pariza Saint Laurenta, ki je nosila njegove modele. Leta 1963 ga je k sodelovanju povabil tudi Italijanski modni oblikovalec Angelo Litrico iz Rima, pri risanju modelov pa še priznani Christian Dior. Med drugim je Debevec izdelal kostume za film Maškarada. Barbara Kranjc je še povedala, kaj je bilo značilno za modele mojstra Debeveca. »Njegovih modelov ni bilo možno nikjer videti ali kupiti. Večkrat je pripravil neobičajen del obleke. Posebni so bili v ovratniku, žepih in dekolteju. Če želiš izstopati, pojdi k Debevcu, tako so vsi govorili. Zanj tisto o kovačevi kobili ne velja. Vedno se je rad lepo oblekel. Že od vajenca naprej. Imel je kravato, ni pa nosil nobenih športnih copatov ali kavbojk. Hotel je biti nekaj posebnega. Na obleko je veliko dal. Trdil je, da obleka naredi človeka. Leta 1976 je imel na modni reviji napis: Debevec in obleka delata človeka,« je dodal vnukinja.



Ob muzejskem večeru, ki je bil posvečen modnemu oblikovalcu Ivanu Debevcu / FOTO: ARHIV BARBARE KRANJC

Bilo je nekoč v Kamniku (18)

## Kamničan Ferry Souvan: Tam, kjer murke cveto

MARKO KUMER,  
MEDOBČINSKI MUZEJ  
KAMNIK

Murke so cvetice iz družine kukavičevk ter so v sorodu z orhidejami. Pri nas uspevajo tri osnovne – rdeča, črna in kamniška, ki je edini endemit. Njeno domovanje je predvsem na Krvavcu in v Kamniških Alpah.

Murke je najbolj proslavil Avsenikov valček Tam, kjer murke cveto. Slavko Avsenik je legendarno uspešnico pi-

sal leta 1957. Za skladbo sta si z bratom zamislila besedilo, ki bi opevalo murke. S predlogom sta naslednji dan kitarista Leva Ponikvarja, Souvanovega soigralca v barski zasedbi, poslala k Ferryju Souvanu, ki je v enem samem dnevu napisal besedilo. A se je prej po navdih iz Ljubljane z vlakom odpravil v dolino Drage, ki jo je občudoval z gradu Kamen. Pri tem se je pripetila zanimiva anekdota. V prvi verziji besedila je Ferry napisal

»Tam, kjer encijan rdeč, ves prešerno dehteč, nežno vabi.« Avsenikom je po celonočnem snemanju končno uspelo posneti skladbo, nato pa jih je klical zaskrbljeni Ferry, ki je medtem ugotovil, da je encijan modre barve. Besedilo so spremenili v: »Tam, kjer encijan plav, ves prešerno bahav, nežno vabi ...« ter skladbo še enkrat posneli. Tako je tudi ostalo. Skladba Tam, kjer murke cveto je bila zaradi specifičnega besedila, ki opisuje krvave dogodke iz druge svetovne vojne (»Ti dolina zelena, s krvjo prepojena, oj, Draga, te vedno bom ljubil, nikoli pozabil ne bom ...«), edina pesem, ki je Avseniki niso prevedli v nemški jezik in so jo na nemškem govornem področju izvajali le instrumentalno.

V prvi različici jo je zapela Marija Ahačič Pollak. Skladba je med poslušalci Radia Ljubljana doživela nesluten uspeh – evforija je bila tako velika, da so se mnogi celo podali na izlet v dolino Drage, da bi si na la-

stne oči pogledali znamenite cvetice.

Leta 1959 je pri zagrebški gramofonski založbi Jugoton izšla prva Avsenikova velika plošča Tam, kjer murke cveto, na kateri so bile ob naslovni skladbi same velike uspešnice – šest avtorskih in dve ljudski. Za vse Avsenikove vokalne viže je besedila prispeval Ferry Souvan: ob nosilni Tam, kjer murke cveto so bile še Moj rodni kraj, moj rodni dom, Na mostu (med ljudmi znana kot Bila sva mlada oba) in Prelepa Gorenjska.

V zvezi z znamenitim valčkom je še ena anekdota: Marija Ahačič Pollak se spominja, da ji je v ameriškem Detroitu lokalna pevka s ponosom pokazala svojo novo ploščo s skladbo z zvencim naslovom Where The Cucumbers Blossom ali Kjer kumare cveto. Zaprepadena Ahačičeva ji je razložila, da ji je besedilo verjetno prevedel kak izseljenec s Štajerskega, kjer kumaram pravijo murke, da pa Avseniki v izvirniku opevajo cvetice.



Plošča (10-inčna) Kvinteta Avsenik Tam, kjer murke cveto, prva izdaja iz leta 1959 / FOTO: HRANI MEDOBČINSKI MUZEJ KAMNIK

Ferry Souvan, ki izhaja iz znamenite rodbine Souvanov iz Volčjega Potoka, je v naslednjih letih napisal še cel niz besedil za Avsenike in tudi za slovenske popevke. Kamniku se je poklonil s

svingovsko instrumentalno skladbo Deklica iz Kamnika in z besedilom za uspešnico Ansambla Borisa Franka Kattrca iz Kamnika. Letos bo minilo 50 let od njegove smrti.



Trio Ferryja Souvana. Z leve proti desni: Ferry Souvan, Lev Ponikvar in Jože Kelbl, 1956 / FOTO: HRANI MEDOBČINSKI MUZEJ KAMNIK

# ZANIMIVOSTI

## Nov kegljaški uspeh

Po nedavnem uspehu na regijskem prvenstvu Gorenjske so se člani kegljaške sekcije Društva upokojencev Kamnik udeležili še tradicionalnega, vsakoletnega troboja med ekipami Prevalje, Slovenj Gradec in Kamnik v borbenih igrah. Tekmovanje je bilo tokrat v Slovenj Gradcu.

ŠTEFAN FLERIN

**Slovenj Gradec** – Podatek, da je bilo letošnje srečanje že 36. po vrsti, dokazuje, da gre res za pravo tradicijo. Našo ekipo so letos zastopali Tatjana Hace, Lidija Pirman, Štefka Flerin, Rudi Vidic, Franci Poljanšek, Franci Spruk, Slavko Šuštar, Pavel Serša, Janez Kosec in Štefan Flerin.

### Rezultat ni na prvem mestu

Kot vedno rad pove vodja sekcije Franci Poljanšek, pri takih srečanjih rezultat ni na prvem mestu. Glavni cilj je motivirati čim več članov, da svoj prosti čas izkoristijo za telesno aktivnost, s katero krepijo duha in telo. Poleg tega, kar je zelo pomembno, izmenjujejo doživlja z vrstniki iz drugih okolij, obujajo spomine, se šalijo in veselijo. Tudi tekmovanje poteka vedno borbeno, ven-



**Kamniški upokojenci so na koncu premogli več zbranosti, zmagali s prednostjo 25 kegljev, ter zaslužno prejeli prehodni pokal v trajno last.** / FOTO: ARHIV DRUŠTVA

dar v prijateljskem vzdušju. Velja poudariti, da gre za mešane ekipe, torej so v vsaki ekipi tako moški kot ženske. Tudi to, predvsem pa prijateljske vezi, ki so se

spletje v teh letih, je eden od glavnih vzrokov, da navkljub vedno večjim finančnim težavam vztrajajo tako dolgo. S tekmovalnega vidika je bilo letošnje srečanje še po-

sebno zanimivo, saj je odločalo, katera ekipa bo prejela prehodni pokal v trajno last. Ekipi Društva upokojencev Kamnik in Društva upokojencev Slovenj Gradec, ki je lani malce presenetljivo slavila v Kamniku, sta do tega srečanja imeli po štiri zmage. Tudi tokrat smo videli izenačen boj teh dveh ekip vse do zadnjih lučajev.

### Prejeli prehodni pokal

Na koncu so naši člani le premogli več zbranosti, zmagali s prednostjo 25 kegljev ter zaslužno prejeli prehodni pokal v trajno last. S ponosom ga je prevzel vodja sekcije Franci Poljanšek, ki se je ob tej priložnosti med drugim zahvalil letošnjim organizatorjem, ekipi Slovenj Gradec, in drugim sodelujočim, ter zagotovil, da se naslednje leto, ko bo organizator Društvo upokojencev Prevalje, spet srečamo.

### Kamniški sudoku

LAŽJI SUDOKU

3	8			5	2		1	9
		4		1			8	
	7		8					3
			3	9				
	3		2		1		5	
				7	5			
4					6		2	
	9			3		4		
8	6		5	2				3

Rešitev:

1	6	7	2	5	4	9	8	3
9	9	7	1	3	1	5	6	2
2	6	5	9	8	8	1	7	1
9	9	1	7	6	2	4	7	5
7	1	8	6	2	5	9	3	8
5	8	9	1	7	7	2	6	4
8	1	2	5	7	9	8	6	3

TEŽJI SUDOKU

8	6							9
						1		
	1	7	6	5				8
1					8		4	3
			5		6			
4	2		1					6
9					6	1	2	5
		4						
	8							3

Rešitev:

6	8	2	7	1	9	9		
1	8	9	2	6	7	5	2	
7	5	1	9	8	6	2	6	
9	2	8	6	1	5	2	7	
2	1	6	9	7	8	6	2	
8	7	5	2	9	6	1		
2	9	1	2	8	6	7	5	
5	6	6	1	2	2	9	8	

**Navodilo za reševanje:** v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

GORENJSKI GLAS	KOVANEC ZA DVAJSET ENOT	VRTNA RASTLINA ZA KOMPOT	OKUSNA MORSKA RIBA	VLAGA (STAR.)	ERIKA VOUK	DAVEK (NAREČNO)	PEVKA, PINTERIČ	ZNAMKA ANGLESKIH VOZIL	SESTAVIL: KALAN	KRMAR NA SPLAVU	VPRAŠALNICA	LUKA NOVAK	HLAPLJIVA TEKOCINA	AMERIŠKI IGRALEC (ROBERT)	PERZIJSKI DUH ZLA, AHRIMAN	
ENOGRBİ VELBLOD						25			KUHINJSKA POSODA							
ŠČITNIK			23						AZJSKA ZVER	7						
ABAKUS					NIŽJE OBUVALO	5						IT. NAFTNI KONCERN	24			
ŽALOST (STAR.)			10	KOSTUMOGRAFINJA ČOH							GORA PRI BARJU				3	
GOZDNA PTICA	15			ZREZEK NA ŽARU					OSKRBOVALEC KRAV		22		ROK AŽNOH			
EVA BOTO					KIT UBIJALEC	2			MASKA, LARFA					16		
STIKALO S TIPKO							REČNA RIBA, PIRANHA							SLOVENSKI GLASBENIK (A. K.)	DOLENJSKA REKA	
ARALSKO JEZERO		8			AZIJSKA DRŽAVA			19		SREDNJE-SOLEC	1					
PRIMORSKO VINO					MESTO NA KOROŠKEM					REKA V BOSNI				LEON RUSSELL		
ELEKTRA ETAMIN RZAV	JAZBEČJI BRLOG	ODISEJEVA DOMOVINA				13			ZENSKI LIK IZ GRŠKE MITOLOGJE					ZAVOJ (KNJIŽNO)	17	
KOLESAR TRATNIK			26	SREDNJE-SOLSKA PRIREDITEV SODOBNIK KELTOV							20		JUDOISTKA SRAKA			
IGRALEC DELON							REKA NA HRVAŠKEM	9						MIRAN KOLBL		
ZORAN FIJAVŽ		BESEDA (LINGV.)					AVSTRALSKI MEDVEDEK						VRSTA GODALA		27	
INDONEZJSKI OTOK				6	PALICA PRI PLUGU						21	DELOVNA SKUPINA			14	
ŠPANSKA LETALSKA DRUŽBA					MATEMAT. NEZNANKA								12	SIMBOL ZA NATRIJ		
ZAKOVICA		11					ČOK ZA SEKANJE DRV								SIMBOL ZA TITAN	4
SPRINTER BOLDON					STRUPEN PLIN (CI)		OTO PESTNER									JADRANSKI OTOK

**NOVO**

Avtorica se je v novi knjigi lotila aktualne teme – kako na domačem vrtu, v rastlinjaku ali na visoki gredi pridelati toliko in tiste vrtnine, da smo kar se da samooskrbni vse leto.

**33<sup>50</sup>** EUR

\* poština

240 strani, 19 x 25 cm, cena knjige je

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

**1. nagrada: 2 x štiriurno kopaње s kosilom v termah Snovik**  
**2. in 3. nagrada: knjiga**

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. **Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti.** To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 21. junij 2024.

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	

# PRIREĐITVE

## Prireditve od 7. do 21. junija

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je vaša prireditve omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V Kamnik, izpolnite elektronski obrazec [www.domkulture.org/vpisdogodka](http://www.domkulture.org/vpisdogodka)



Številne druge prireditve v občini Kamnik najdete na uradni spletni strani Občine Kamnik [www.kamnik.si](http://www.kamnik.si) pod rubriko **Koledar dogodkov** ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu spletne strani [www.visitkamnik.com](http://www.visitkamnik.com).

### Petek, 7. junij, in sobota, 8. junij

Ob 16. uri, Občinska hiša Motnik

#### **Križnikov pravljčni festival 2024: Moje korenine**

Brezplačno

Ob 19. uri, Park pod lipami, Motnik

#### **Križnikov pravljčni festival**

Brezplačno

### Petek, 7. junij

Ob 19. uri, Park pod lipami, Motnik

#### **Križnikov pravljčni festival 2024 Jenkret je biv: pripovedovanje za odrasle**

Brezplačno

Ob 19. uri, Samostan Mekinje – mansarda

#### **Terapevtska joga v Samostanu Mekinje**

Cena: 45 evrov

Ob 19.30, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **Deklica z vžgalicami – muzikal**

Vstopnina: 10 evrov

Ob 21. uri, Park pod lipami, Motnik

#### **Križnikov pravljčni festival 2024 – The Brincl band, koncert**

Brezplačno

### Sobota, 8. junij

Ob 8. uri, Okrog pri Motniku

#### **Križnikov pravljčni festival 2024**

Brezplačno

Ob 10. uri, Igrišče pri gasilskem domu, Trojane

#### **Križnikov pravljčni festival 2024: Pripovedovanje z Boštjanom Gorencem in Vročo župo**

Brezplačno

Ob 10. uri, MC Kotlovnica

#### **Izmenjevalnica oblačil #34 | clothing exchange**

Brezplačno

Ob 11. uri, Zdravilni gaj Tunjice

#### **Razvajanje v neokrnjeni naravi**

Vstopnina: 11,90 evra

Ob 12. uri, Glavni trg

#### **Opoldne po godbeno – Mestna godba Kamnik**

Brezplačno

Ob 20. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **20 let KUOD Bayani: Orientalске pesne zgodbe**

Vstopnina: 15 evrov

Razprodano

### Nedelja, 9. junij

Ob 10. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Koncertne razglednice iz rozarija: Oberkrajn, Unterkrajn – Balkan Macht Fraj**

Vstopnina: odrasli 15 evrov, upokojnenci 12 evrov, otroci (3–15 let), brezposelni, imetniki EU-kartice ugodnosti za invalide in spremljevalec 7,50 evra

Ob 12.30, Zdravilni gaj Tunjice

#### **Razvajanje v neokrnjeni naravi**

Vstopnina: 11,90 evra

Ob 18. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Plesna predstava Razcvet (Mesec vrtnic)**

Plača se vstopnina v park.

### Torek, 11. junij

Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok

#### **Gozdna terapija za starejše**

Plača se vstopnina v park.

Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Preventivna delavnica Zdravstvenega doma Domžale**

Plača se vstopnina v park.

Ob 10.15, Arboretum Volčji Potok

#### **Gozdna terapija za mamice z dojenčki v porodniškem obdobju**

Cena enega srečanja je 10 evrov na osebo, cena štirih srečanj 35 evrov na osebo, cena osmih srečanj pa 60 evrov na osebo. Poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 18. uri, Zdravilni gaj Tunjice

#### **Sproščanje z zvokom in vizualizacijo**

Vstopnina: 22 evrov

### Sreda, 12. junij

Ob 17. uri, Samostan Mekinje

#### **Slano pecivo, kulinarčna delavnica z degustacijo**

Vstopnina: 15 evrov

Ob 18.15, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **Abonma Potovalci: Hevreaka!**

Vstopnina: 8 evrov

### Četrteke, 13. junij

Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije**

Plača se vstopnina v park.

Ob 15.30, Arboretum Volčji Potok

#### **Slikarska delavnica Vrtnica (Mesec vrtnic)**

Cena delavnice je 35 evrov na osebo. Poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 16. uri, Samostan Mekinje

#### **Poletje na zeliščnem vrtu, delavnica o zeliščih**

Vstopnina: 5 evrov

### Petek, 14. junij

Ob 19. uri, Galerija Foto kluba Kamnik

#### **Odprtje prenovljenih prostorov FKK in razstava del s Pinhole delavnice**

Brezplačno

### Sobota, 15. junij

Ob 7. uri, od Kamnika do Domžal

#### **Pohod ob reki, ki povezuje**

Brezplačno

Ob 8. uri, Športno igrišče Vila, Duplica

#### **Košarkarski maraton – 795 minut košarke**

Brezplačno

Ob 9. uri, Samostan Mekinje

#### **Vodeni ogled mekinjskega samostana**

Vstopnina: 5 evrov

Ob 10. uri, Medgeneracijsko središče Komenda

#### **Pravljčno odkrivanje Komende**

Brezplačno

Ob 10. uri, Terme Snovik – zunanja terasa

#### **19. Kolesarski vzpon Terme Snovik–GTC 902 Črničec**

Startnina 15 evrov, za otroke 8 evrov. Ogled za obiskovalce je brezplačen.

Ob 11. uri, Zdravilni gaj Tunjice

#### **Razvajanje v neokrnjeni naravi**

Vstopnina: 11,90 evra

Ob 19. uri, MC Kotlovnica

#### **Body body – družabne igre**

Brezplačno

### Nedelja, 16. junij

Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok

#### **Ornitološki sprehod**

Plača se vstopnina v park.

Ob 9.30, Arboretum Volčji Potok

#### **Ujeti trenutki v naravi: Čuječa fotografija**

Cena ene delavnice je 30 evrov na osebo, cena dveh delavnic pa 50 evrov na osebo. Poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 10. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **PK Šinšin: Mini poletna produkcija**

Vstopnina: 2 evra

Ob 12. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **PK Šinšin: Šolska poletna produkcija**

Vstopnina: 2 evra

Ob 17. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **PK Šinšin: Poletna produkcija PK Šinšin**

Vstopnina: 8 evrov

Ob 18. uri, Glavni trg, Kamnik

#### **Ogled nogometne tekme na prostem**

Za hrano poskrbijo tekmovalci letošnjega MasterChefa, za pijačo gostinska lokala na trgu.

Ob 19. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Koncertne razglednice iz rozarija: Novi slovenski šanson**

Odrasli, upokojnenci, študenti: 7 evrov, otroci do 15. leta starosti, brezposelni, imetniki EIK in spremljevalci imetnika EIK: 3,50 evra.

### Ponedeljek, 17. junij, in torek, 18. junij

Od 7. do 13. ure, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

#### **Krvodajalska akcija**

Brezplačno

### Ponedeljek, 17. junij

Ob 18. uri, Zdravilni gaj Tunjice

#### **Čiščenje črevesja**

Vstopnina: 22 evrov

### Torek, 18. junij

Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok

#### **Gozdna terapija za starejše**

Prvo srečanje je za prijavitelje brezplačno, cena enega nadaljnega srečanja je 15 evrov na osebo, cena štirih srečanj 40 evrov na osebo, cena osmih srečanj pa 75 evrov na osebo. Poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok

#### **Preventivna delavnica Zdravstvenega doma Domžale**

Plača se vstopnina v park.

Ob 10.15, Arboretum Volčji Potok

#### **Gozdna terapija za mamice z dojenčki v porodniškem obdobju**

Cena enega srečanja je 10 evrov na osebo, cena štirih srečanj 35 evrov na osebo, cena osmih srečanj pa 60 evrov na osebo. Poleg tega se plača vstopnina v park.

## Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

# 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas  
[www.gorenjski-glas.si](http://www.gorenjski-glas.si)

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

**PROSIMO, DARUJTE KRI!**

RKS – OZ Kamnik vas vabimo na krvodajalski akciji, ki bo potekala:

**V PONEDELJEK, 17. 6. 2024 in V TOREK, 18. 6. 2024**

**V DOMU KULTURE — KAMNIK**

Održavni krvi bodo potekali v času od 7. do 13. ure.

**PROSIMO, POKLIČITE IN SE NAROČITE NA DAROVANJE KRVI!**

051/389 270 ali 051/ 671 147 ali 030/ 716 796

Krvodajalci se zdravljajo po odobri, razumevanja in upoštevanja vseh preventivnih zdravstvenih ukrepov. Krvodajalci prisegajo, da poleg osebnega dokumenta s seboj prinesejo tudi kartico ohranitvenega znanja.

[www.daruj-kri.si](http://www.daruj-kri.si)

BREZPLAČNA OBIJAV

# PRIREDTVE, ZAHVALE

Ob 18. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik  
**MC Kotlovnica in GSŠRM Kamnik: Salmo Salar**  
 Vstopnina: 5 evrov  
 Razprodano

Od četrta, 20. junija, do nedelje, 23. junija  
 Slovenia Eco Resort  
**Mednarodno srečanje voznikov motorjev Gold Wing**  
 Vstop prost

Četrtek, 20. junij  
 Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok  
**Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije**  
 Plača se vstopnina v park.

Ob 15. uri, Glavni trg, Kamnik  
**Ogled nogometne tekme na prostem**  
 Za pijačo poskrbita gostinska lokala na trgu.

Ob 18. uri, Zdravilni gaj Tunjice  
**Odprite harmonijo holistične lepote**  
 Vstopnina: 29 evrov

Ob 18. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik  
**Zaključni nastop učenk in učencev Baletne šole Ana s podelitvijo spričeval in pohval**  
 Vstopnina: 12 evrov

Petek, 21. junij  
 Ob 12. uri, Samostan Mekinje  
**Odprtje razstave Poslikan lesen strop iz cerkve sv. Petra na Svetem Primožu pri Kamniku in predstavitev konservatorsko-restavratorskih posegov**  
 Brezplačno

## Dogodki v teku

Do 31. decembra, Arboretum Volčji Potok  
**Dinozavri v Arboretumu Volčji Potok**  
**Razstava sobnih rastlin, ananasovk in orhidej**  
**Cvetoča pot Marije Auersperg Attems**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 30. novembra, Arboretum Volčji Potok  
**Souvani in njihov park v Volčjem Potoku**  
**Ciril Jeglič, prvi vodja Arboretuma Volčji Potok**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 3. novembra, Arboretum Volčji Potok  
**Razstava kaktusov**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 22. septembra, Arboretum Volčji Potok  
**Mednarodni umetniški projekt: Dobre novice!**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 29. septembra, Arboretum Volčji Potok  
**Razstava tropskih metaljev**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 31. oktobra, Arboretum Volčji Potok  
**Poletje v vrticah**  
 Plača se vstopnina v park.

Do 4. avgusta, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik  
**Fotografska razstava: Društvo Peter Naglič**  
 Prost vstop

### Nagrajenci križanke

Nagrajenci križanke iz časopisa Kamničanka št. 10 so: **Vilko Korbar, Marjan Cvek in Irena Šuštar**, vsi iz Kamnika. Geslo je bilo Imajo osrednjo vlogo v presnovi. Čestitke!

### Pohod na Vovar

Gozd – Prostovoljno gasilsko društvo Gozd in Društvo dogodek, sekcija Bosonogi, organizirata v soboto, 15. junija, že 9. bosonogi pohod na Vovar. Zbor bo ob 9. uri pred Sodnikovo domačijo na Gozdu. Pred odhodom se bodo pohodniki okrepčali, sezuli in oblekli v spominske majice, nato pa krenili na uro in pol dolg krožni sprehod na Vovar in nazaj do kmetije. Sledila bo podelitev medalj. Prejeli jih bodo vsi udeleženci, ki bodo bosih prehodili pot. Hkrati bodo podelili posebne nagrade, in sicer za najmlajšega in najstarejšega udeleženca ter družino z največ bosimi člani. Pohod bo potekal v vsakem vremenu. **M. L.**



## POGREBNE IN POKOPALIŠKE STORITVE



**24** 24 urna dežurna služba

**K** Kamnik - Komenda - Cerklje

**041 634 948**

*Ko nas potrebujete.*

**DOSTOJNO | SPOŠTLJIVO**

## Pohod ob reki, ki povezuje

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – V soboto, 15. junija, ekipa revije Modre novice v sodelovanju z Zavodom za turizem in šport Kamnik ter Zavodom za šport in rekreacijo Domžale organizira že osmi Pohod ob reki, ki povezuje. Potekal bo ob reki Kamniški Bistrici, in sicer od Keršmančevega parka v Kamniku do Parka Martina Krpana v Domžalah oziroma obratno. Na obeh začetnih oziroma končnih točkah bodo organizatorji poskrbeli za kulinarčno ponudbo, glasbo in zabavo. Tudi letos

bodo na voljo uradne majice pohoda, ki imajo nov motiv. Na 14-kilometrski trasi se bodo pohodniki lahko ustavili na več postojankah, kjer bodo dobili žige. Prehodili bodo lahko le del poti, ki je primerna za vse starosti in stopnje pripravljenosti. Tisti, ki bodo prehodili celotno traso in zbrali vse žige, bodo nagrajeni s simboličnimi darili. Tradicionalno se bosta ob 10. uri na polovici poti pri mostu želja pod Homškim hribom srečali kamniška in domžalska občinska delegacija, ki bosta na most pripeli ključavnico.

### Opoldne po godbeno

Kamnik – Mestna godba ima v Kamniku dolgoletno tradicijo in skorajda ni občinske ali državne proslave, na kateri ne bi sodelovala. Letos bomo poletje odprli z letnim koncertom nekoliko drugače – točno opoldne bomo zaigrali na Glavnem trgu v Kamniku. Da bo vzdušje še bolj godbeno, smo v goste povabili prijatelje s Krasa, Pihalni orkester Divača. Če opoldne radi uživate ob kavi na trgu ali pa vas zanimajo plesni ritmi, ste 8. junija vabljeni, da nam prisluhnete. **M. V.**

**ODDAM GROB na starem delu kamniških žal.**  
**Grob je dvojni. Tel.: 031 640 736**



ZAHVALA

*Prazen dom je in dvorišče,  
zaman oko te naše išče,  
ni več tvojega smehljaja,  
le delo tvojih rok ostaja.*

V 95. letu starosti je umrla

## PAVLA SLAPNIK

Šmnetova mama iz Šmartna v Tuhinju

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem in sosedom za pomoč ter podporo. Hvala vsem, ki ste darovali za svete maše, nam izrekli sožalje in našo mamo pospremili na zadnjo pot. Posebna zahvala njeni zdravnici dr. Plešnarjevi, osebju zavoda Pristan, še posebej ge. Ivanki za skrb in nego. Za lep pogrebni obred in spremstvo na zadnji poti hvala g. župniku Ediju Strouhalu, ljudskim pevcem iz Tuhinjske doline in sosedom, ki so jo odnesli k večnemu počitku. Naj počiva v miru.

Vsi njeni



ZAHVALA

*Nekateri pustijo sled v naših  
srcih in spominu.*

V 96. letu se je od nas poslovila

## MARIJA ZAMLJEN

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in sveče. Hvala DSO Kamnik, gospodu župniku in pevcem ter pogrebni službi KPK Kamnik. Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoci vsi njeni



ZAHVALA

*Kjer koli si zdaj,  
naj te sreča poišče,  
v svetlobi naj tvoje bo  
zdaj bivališče.  
Ljubezen, ki obilno  
si nam jo dajala,  
za vedno v vseh naših  
srcih bo ostala!*

V 85. letu nas je zapustila draga mama, babica, prababica, sestra in teta

## MARIJA KIDRIČ

iz Soteske pri Kamniku

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem in sosedom za izrečeno sožalje in spremstvo na njeni zadnji poti. Hvala za podarjeno cvetje, sveče in darove. Hvala gospodu župniku, pevcem, trobentaču za lepo opravljen obred ter zaposlenim v DSO Kamnik za nego in pomoč v času njenega bivanja v domu. Hvala vsem, ki ste jo imeli radi.

Vsi njeni  
Maj 2024

**POGREBNIK** d.o.o.  
*z vami v najtežjih trenutkih*

poslovna enota:  
Fužine 74a, 1241 Kamnik

**24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:**  
**041 624 685**  
 ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE KAMNIK

[www.pogrebni.si](http://www.pogrebni.si)

cvetličarna  
**DALIJA**

pri pokopališču v Žabnici

**070 443 902**

✉ [cvetlicarna@pogrebni.si](mailto:cvetlicarna@pogrebni.si)  
 📍 Cvetličarna Dalija

**IZKOPI IN UREJANJE OKOLICE**

**031 223 091**

· TLAKOVANJE  
 · UREJANJE VRTOV  
 · IZKOPI Z MINI BAGROM

**ZAHVALE, OSMRTNICE**

Za objavo osmrtnice ali zahvale v Kamničanka-ki **pokličite**  
**04 201 42 47**  
 ali pišite na e-naslov: **osmrtnice@g-glas.si**

Gorenjski Glas

## Četvorka na Glavnem trgu

S četvorko na Glavnem trgu se je letošnja generacija maturantov poslovila od srednješolskih let.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Kamnik** – »Drage maturantke, dragi maturanti, danes ste prejeli spričevala, to je poseben in prelomen trenutek za vas, saj se z današnjim dnevom poslavljate od srednješolskih klopi. Pred vami je le še matura, s katero pa naj ne bi imeli težav, saj ste skozi vsa štiri leta uspešno pridobivali nova znanja, razvijali talente, sposobnosti in mišljenje ter tako postali sposobnejši.« S temi besedami je ravnatelj Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra Kamnik dr. Branislav Rauter nagovoril zbrane maturante na kamniškem Glavnem trgu,

kjer so sredi maja odplesali četvorko, njihov nastop pa so pospremili starši, sorodniki in prijatelji ter preostali radovedneži.

»Temelji, ki ste jih dobili, so na kamniški gimnaziji izjemni in želim vam, da na teh temeljih gradite svojo osebnost in gradite tudi svojo kariero in izobraževanje,« pa je maturantom zaželel kamniški župan Matej Slapar.

Prav v teh dneh se vrstijo maturitetni izpiti. Kakšen bo rezultat njihovih srednješolskih prizadevanj, bodo kandidati na poklicni maturi izvedeli 4. julija, rezultati splošne mature pa bodo znani 11. julija.



S četvorko v središču mesta se letošnja generacija dijakov poslavlja od srednješolskih let. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

## Junij je mesec vrtnic

Arboretum Volčji Potok je gostil novinarsko konferenco, na kateri so predstavili mesec vrtnic, mednarodne projekte in načrtovano energetska sanacijo ter na kratko dogodke do konca leta.

ALENKA BRUN

**Volčji Potok** – Novinarsko konferenco je s pozdravnim in hkrati poslovilnim govorom odprl direktor arboretuma Aleš Ocepek. Zahvalil se je tako sodelavcem in medijem kot tudi vsem drugim za dobro sodelovanje ter dodal, da je prepričan, da se bo dobro delo nadaljevalo. Poudaril je tudi, da imamo pravzaprav srečo, da se lahko zberemo v tako lepem prostoru, kot je arboretum, saj velja tako v Sloveniji kot tudi širšem evropskem okolju za izjemnega. Na vodilnem položaju je bil Ocepek kar 36 let.

Konferenca se je nadaljevala z aktualno temo o vrtnicah, ki so najlepše v juniju, velika večina pa svoje čare kaže še poleti in do pozne jeseni. Priložnost, da jih podrobneje spoznate, bo posebno vodenje na dan vrtnic že ta konec tedna.

Javnosti manj znani so številni mednarodni projekti, v katerih je arboretum aktiven. Oktobra se je začel šestletni evropski naravovarstveni projekt LIFE OrnamentalIAS, v katerem arboretum sodeluje kot ekspertni partner za lesnate okrasne rastline in bo prispeval k temu, da skupaj z deležniki s področja vrtnarstva poiščejo čim boljše odgovore na vprašanje, s katerimi vrstami nadomeščati invazivne med okrasnimi rastlinami. V zaključni fazi je tudi sodelovanje v projektu Erasmus+ ArboTech, v okviru projekta



Na tiskovni konferenci, ki jo je povezovala Melita Miš Strgar, smo med drugim izvedeli tudi, da je Arboretum Volčji Potok lani obiskalo kar 327 tisoč ljudi. / FOTO: ALENKA BRUN

Erazmus+ K2 z naslovom Trajnostno hortikulturno oblikovanje zunanjega prireditvenega prostora pa so med drugim lansko jesen v arboretumu uredili zunanji prireditveni prostor ter ob-

dročja Zeleni prehod, komponente 2: Trajnostna prenova stavb (C1 K2). Naložba vključuje toplotno izolacijo stavb, energetska učinkovito stavbno pohištvo, sistem ogrevanja, hlajenja in pre-

Matičič, direktor javnega zavoda Kulturni dom Franca Bernika Domžale pa je predstavil še junijske koncerte z naslovom Koncertne razglednice iz rozarija ter omenil, da bodo v arboretumu julija in avgusta obiskovalce ponovno razvajali z žanrsko pestrim izborom filmov. Že to nedeljo, 9. junija, ne zamudite t. i. glasbenega bruncha ob 10. uri Oberkrajn, Unterkrajn – Balkan macht fraj; 16. junija ob 19. uri pa boste v arboretumu lahko prisluhnili slovenskemu šansonu. Do 22. septembra je v parku na ogled še umetniški projekt, razstava Dobre novice!, prvega septembra pa se otroci lahko v družbi staršev udeležijo težko pričakovanega Čarobnega dne.

**V petek, 7. junija, prirejata Arboretum Volčji Potok in Društvo ljubiteljev vrtnic Slovenije 21. slovenski dan vrtnic. Gre za dogodek, kjer boste uživali v blišču in vonjavah vrtnic, dobri družbi, kulinariki in glasbi.**

novili dišeči vrt. V teku pa je tudi projekt energetske sanacije stavb v arboretumu. Na seznamu so trije objekti: pristava, trgovina in galerija. Prenova se bo financirala v okviru Načrta za okrevanje in odpornost, razvojnega po-

zračevanja, energetska učinkovito razsvetljava in nadzorne sisteme. Investicija je ocenjena na 961.477 evrov (z DDV). Nekaj besed so namenili tudi projektu Dobimo se na vrtovih, ki je že mimo, Jure

## Kamničani dobrodelnega Deželaka sprejeli bučno

ALENKA BRUN

**Kamnik** – Deseta izvedba dobrodelne zgodbe Radia 1 Deželak Junak je v četrti etapi svoj dan zaključila v Kamniku, Miha Deželak pa je s svojim kvadrociklom in sprevstvom dan začel v Ko-

čevju. Na kamniškem Glavnem trgu so Deželaku pripravili bučen sprejem, med drugim pa so mu predali tudi ček z zneskom, ki so ga zbrali s prostovoljnimi prispevki na majski dobrodelni soboti Z roko v roki in Šmarci.



FOTO: ARHIV RADIA (DARIJA STRAVS TISU)



# PEUGEOT

## LEVJI DNEVI

### ODPELJITE SVOJEGA





## OBVEZNO IN KASKO ZAVAROVANJE ZA 1 €

5 LET JAMSTVA

MOJ PEUGEOT

peugeot.si

PEUGEOT TotalEnergies Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 3,9 do 6,5 l/100 km. Izpuh CO<sub>2</sub>: od 96 do 147 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0035 do 0,0531 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00021 do 0,00090 g/km. Stevilo delcev: od 0,02 do 2,7. Ogljikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov. Ponudba avtomobilsko Obvezno in Kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto velja le pri Zavarovalnici Sava in samo za fizične osebe ter za vsa prodana (podpis prodajne pogodbe) in dobavljena osebna vozila Peugeot 208, 308, 308 SW, 408, 2008, 3008 in 5008. Ponudba je veljavna le v primeru Peugeot Financiranja v obdobju od 01. 05. 2024 do vključno 31. 08. 2024. Velja za vsa osebna vozila s termičnim in električnim motorjem. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

RODEX

RODEX d.o.o., Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00, www.rodex.si